
جبار کوچکی نژاد ، عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس:

متاسفانه همچنان نرخ رشد تورم بالا است

سال بیست و ششم  شماره   1619      8 صفحه   50000 ریالیکشنبه 24  اردیبهشت 1402     23 شوال 1444   14   می 2023 

نماینده مردم رشت در مجلس گفت:دولت در زمان بررسی بودجه و تعیین حقوق و دستمزد سالیانه تاکید داشت 
که مجلس بیش از ۲۰ درصد رشد حقوق تعیین شده از سوی دولت در لایحه بودجه، را افزایش ندهد و اگر این اتفاق 
رخ دهد، سال جدید با تورم بیشتر کالاها مواجه خواهیم شد. از این رو مجلس به استدلال اقتصادی دولت توجه کرد و 

حقوق ها را به همان میزان ۲۰ درصد که دولت خواست، افزایش داد تا براساس وعده دولت، رشد تورمی چندانی برای 
کالاها  سال جدید شکل نگیرد،  اما متاسفانه با این وجود، تورم شکل گرفته در دو ماهه ابتدای سال جدید، نشان داد 

2که رشد تورم بالا است.جبار کوچکی نژاد، با اشاره به گرانی قیمت کالاهای اساسی مردم و عدم مدیریت ...

 روزنامه 
سیاسی ، اقتصادی ، اجتماعی

کارگردان فیلم »قطع فوری« :

نگاه فمینیستی
 به مسائل اجتماعی ندارم

سید حسین موسویان، دیپلمات پیشین:

 برجام مسیری برای دستیابی
 به صلح و ثبات در منطقه است

عضو اتحادیه صادرکنندگان 
فراورده های نفتگاز و پتروشیمی:

مصرف بنزین بیشتر با نرخ 
بین‌المللی محاسبه شود

جلال چراغپور ، کارشناس فوتبال ایران:

فوتبال ایران می‌تواند
 دوباره سورپرایزمان کند

وزیر ارشاد :
هیچ مجموعه‌ای را

 به واسطه تخلف یک نفر
 دچار مشکل نمی‌کنیم

وزیر نفت:
توافق برای تمدید 
صادرات گاز ایران به 
عراق تا ۵ سال آینده
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بیشتر       بخوانید

مریم بحرالعلومی معتقد است که فیلم »قطع فوری« از اهمیت گفتگو 
در زندگی می‌گوید. به اعتقاد او؛ یکی از ریشه‌های طلاق در جامعه این است 
که ما حرف زدن با هم را بلد نیستیم.به گزارش بهار از ایلنا، فیلم سینمایی 
»قطع فوری« به عنوان سومین فیلم سینمایی مریم بحرالعلومی این 
روزها در گروه هنر و تجربه در حال اکران است. بحرالعلومی ساخت دو فیلم 
»پاسیو« و »شهربانو« را در کارنامه خود دارد که می‌توان گفت این دو اثر 
دنیایی کاملًا زنانه دارند و »قطع فوری« از این منظر با دیگر آثار او متفاوت 

است.فیلم سینمایی »قطع فوری« نگاهی به رابطه یک زوج دارد. ...

سر مقاله

حسام‌الدین اسلاملو
این روزها بحثی 
پیرامون لزوم تجدید 
مذاکرات با غرب از دریچه 
ی کشورهای عربی مطرح 
است. به‌هرحال درک این موضوع دشوار 
نیست که وارد صلح شدن با عربستان و به 
منافع بینابینی میان ایران و سعودی در 
منطقه رضایت دادن، نمی‌تواند نسبتی با 
تداوم تنش با متحد این کشور یعنی امریکا، 
داشته باشد. این درحالی است که از رییس 
جمهور در ابتدای هفته‌ای که گذشت 
خبری بازتاب داده شد پیرامون همان حرف 
همیشگی گره نزدن معیشت و اقتصاد به 
مذاکره! تکرار این حرف پس از تجربه‌ی 
اخیر نوسان‌ دلار و تورمی که معیشت مردم 
ایران را نیز نشانه رفته، در عین عجیب 
بودن، انگار پاسخی بود به طرح دوباره 
مواضع رییس جمهور سابق با محوریت 
برجام و افسوسی که بر فرصت‌های از دست 

رفته خورده است.
انگار پس از این تجربه‌ی دو سال 
گذشته‌ی این دولت و بلایی که بر سر 
اقتصاد ایران آمد و تورم موجب جابه‌جایی 
فلاکت در کشور شد، باز هم قرار نیست 
تجدید نظری در مواضع قبلی دولت 

سیزدهم صورت بگیرد!
 مسائل و مشکلات اقتصادی کشور راه 
حل فوری ندارد اما برای کاشتن امید در 
دل مردم می‌توان به سمت احیای مذاکره 
و رسیدن به توافق با غرب رفت. می‌توان 
فضای فرهنگی و اجتماعی را بازتر کرد و 
روش‌های قهری را در مقوله‌ی فرهنگ 

متوقف ساخت. 
رفع فیلتر و درآوردن رسانه‌های برون 
مرزی از لیست سیاه تا از ایران اخبار 
متوازن‌تری به جهان مخابره کنند نیز 
ضروری به‌نظر می‌رسند. این‌ها نمی‌شود، 
هیچ، به‌جای آن همه‌ی مولفه‌های 
لازم برای حکومت‌داری خوب به‌عنوان 
ضدارزش معرفی می‌شوند!درحالی که 
تعامل با نیروهای سیاسی مختلف در یک 
جامعه مثل توافق با دنیای بیرون، ضد 
عدالت و ضد ارزش تعریف شده، تجدید نظر 
دولت در چنین مفاهیمی نیز برای دولت 
دشوار و تناقض آمیز و بیم از دست دادن 
پایگاه اجتماعی در این باره بسیار موثر 

به‌نظر می‌رسد.
اما دولت نباید فراموش کند که در 
سال‌های اخیر مطالبات اجتماعی تلنبار 
شده و سطح آن به قدری بالا رفته که دیگر 
با توانایی‌های موجودش برای برآورده 
ساختن آن‌ها فاصله‌ی زیادی دارد. این‌که 
می‌بینیم کار پیش نمی‌رود به‌دلیل سرعت 
لاک‌پشتی دولت در برابر شتاب مردم در 
رسیدن به مطالبات و خواسته‌هایشان 

است.
 این امر موجب شده یک سری تغییرات 
هم از سوی جامعه دیده نشود یا ناچیز به 

شمار بیاید.
بنابراین به‌نظر می‌رسد دولت سیزدهم 
با گذشت حدود دوسال،به یک دو راهی 
کامل رسیده و ناچار است دو راه کاملا 

متفاوت را انتخاب کند.
 بدون توافق خارجی، نارضایتی‌ها در 
همه حوزه‌ها از جمله حوزه اقتصادی‌ و 
اجتماعی موجب بی‌ثباتی و به هم ریختگی 
و تنش اجتماعی گسترده می‌شود. با 
انجام توافق، و گستردن فضای فرهنگی 
و اجتماعی، بی تردید شکاف اجتماعی 
کاهش و امید در جامعه افزایش می‌یابد. 
بنابراین در دو سال‌ باقیمانده از ریاست 
جمهوری آقای رئیسی بسته به این‌که 
تصمیمات کلان در راس قدرت در حوزه 
خارجی و به تبع آن در حوزه داخلی تقابلی 
باشد یا تعاملی، وضعیت افزایش ناامیدی و 
امیدواری در کشور به‌طور کامل وابسته به 

آن است.
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عضو کمیسیون کشاورزی مجلس:
واگذاری زنجیره تولید مرغ
 به بخش خصوصی بی‌ثباتی 

بازار را از بین می‌برد

بهار- عضو کمیسیون کشاورزی، آب، منابع 
طبیعی و محیط زیست مجلس، گفت: ممکن است 
در مسیر واگذاری زنجیره تولید گوشت مرغ به 
بخش خصوصی ایراداتی وجود داشته باشد اما با 
عمل به تعهدات موجب از بین رفتن بی ثباتی در 
بازار مرغ می‌شود.به گزارش بهار علیرضا عباسی 
عضو کمیسیون کشاورزی، آب، منابع طبیعی و 
محیط زیست مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو 
با خبرگزاری خانه ملت، در خصوص واگذاری 
زنجیره تولید مرغ گوشتی به بخش خصوصی و 
اتحادیه ها، گفت: دولت را باید به عنوان ناظر در 
نظر بگیریم زیرا پیمانکار خوبی نیست و با واگذاری 
تولید و تصمیم گیری به دولت اتفاقات ناگواری رخ 
می‌دهد.نماینده مردم کرج، اشتهارد و فردیس 
در مجلس شورای اسلامی با اشاره به اینکه باید 
مجموعه های خصوصی را وارد چرخه تولید کنیم 
و مسئولیت‌هایی به آنها بدهیم از سوی دیگر باید 
مراقب این باشیم که انحصاری رخ ندهد و دولت 

تنظیم گری کند.
عباسی با بیان اینکه اگر بخش خصوصی و 
ذی‌نفعان را درگیر تولید کنیم تا نیاز مردم را به 
میزان کافی و قیمت پایدار تامین کنند برخی 
مسئولیت‌ها از روی دوش دولت برداشته می‌شود، 
گفت: ممکن است در مسیر واگذاری زنجیره تولید 
گوشت مرغ به بخش خصوصی ایراداتی وجود 
داشته باشد اما با عمل به تعهدات موجب از بین 

رفتن بی ثباتی در بازار مرغ می‌شود.

نیم نگاه

2

8

فرصت‌های از دست رفته

2

آب تبدیل به یک
 ابزار سیاسی شده است

4

بهار- یک عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسامی گفت: همه افرادی که ثبت 
نام کرده و احراز صلاحیت شده اند باید تا پایان دولت صاحب خانه شده و آورده آنان و 

بازپرداخت تسهیلات برای آنان نیز باید متناسب با وضعیت زندگی آنان تعیین شود.
به گزارش بهار اقبال شاکری در گفت‌وگو با ایسنا، درباره روند اجرای قانون جهش تولید مسکن، بیان 
کرد: اکنون باید یک اصل، محور کار در حوزه مسکن باشد و همه نیز ملزم به رعایت آن شوند و آن اصل این 
است که برای تمام افرادی که در سامانه مسکن ثبت نام کرده و احراز صلاحیت شدند تا پایان دولت خانه 
ساخته شود؛ اکنون حدود یک و نیم میلیون نفر در کل کشور در این سامانه ثبت نام کرده و احراز صلاحیت 

شده اند.
وی در ادامه اظهار کرد: برای سایر مسکن هایی که تا سقف ۴ میلیون قرار است ساخته شود نیز باید 
شرایط را تسهیل کنیم تا به دست اقشار نیازمند به ویژه جوان هایی که به تازگی زندگی مشترک تشکیل 

می دهند، برسد.
این عضو کمیسیون عمران مجلس گفت:‌ اولویت اول باید تحویل مسکن به کسانی باشد که در سامانه 
ثبت نام کرده اند و به هر طریقی که امکان پذیر است باید این اتفاق بیفتد، حال اینکه چه مسیری طی شود، 

دولت باید تصمیم گیرنده باشد.
نماینده مردم تهران در مجلس شورای اسلامی، تصریح کرد: برای اینکه متقاضیان صاحب خانه شوند 
باید دو کار صورت گیرد که ما به عنوان ناظر در مجلس این دو موضوع را دنبال خواهیم کرد؛ اول اینکه این 
افراد آورده‌ای متناسب با وضعیت مالی خود داشته باشند، دقیق نمی‌گوییم چه میزان اما آورده دهک 
اول با دهک پنجم صددرصد باید فرق کند. دوم اینکه قسطی که برای دریافت تسهیلات می‌پردازند باید 

متناسب با وضعیت زندگی آنان باشد.
وی در ادامه با بیان اینکه این سه اصل را وزارت راه و شهرسازی باید در دستور کار خود قرار دهد، تاکید 
کرد: افرادی که احراز صلاحیت شدند باید حتما خانه دریافت کنند. آورده آنان و بازپرداخت تسهیلات 
نیز باید متناسب با وضعیت زندگی آنان باشد. ساخت خانه نیز دو سال زمان می برد، اکنون دو سال از عمر 
دولت گذشته و لازم است که خودش را جمع و جور کند و در دو سال باقی مانده باتوجه به سه اصلی که 

گفتم برای ساخت مسکن گام بردارد.
شاکری افزود: کسانی که در مسیر ساخت مسکن کمک نکرده و لطمه وارد می کنند باید پیگیری شوند. 
بخش هایی که در ارائه تسهیلات و زمین کوتاهی می کنند نیز باید مورد پیگیری قرار گیرند. دولت باید 

تمام ظرفیت خود را در این مسیر به کار گیرد.
این عضو کمیسیون عمران مجلس در پایان گفت: اینکه شیوه ساخت مسکن چگونه باشد، بنده معتقدم 
تا جایی که امکان پذیر است باید زمین به خود مردم داده شود و خود مردم با توجه به ضوابط هر منطقه خانه 
خود را بسازند. بنده فکر می کنم وزارت راه و شهرسازی اکنون در این مسیر قرار گرفته و لازم است که به کار 

خود سرعت ببخشد. تاکنون کار به کندی پیش رفته است اما هنوز فرصت هست.

بهار- رییس سازمان هواپیمایی اظهار داشت: به عنوان عالی‌ترین سطح مقام 
صنعت هوانوردی با افتخار در پروازهای تست خواهم بود. مردم مطئمن باشند که 
هواپیمای بومی آبروی ما خواهد بود. قول می‌دهم خودم اولین مسافر اولین پرواز 

هواپیمای بومی باشم
‌به گزارش بهار محمد محمدی‌بخش در گفت‌وگو با ایلنا درباره نگرانی‌ها از کیفیت 
هواپیمای ایرانی و بومی و نااطمینانی مردم به هواپیمای تولید داخل با توجه به سانحه 
هواپیمای ایران ١۴٠ اظهار داشت: قول می‌دهم خودم اولین مسافر اولین پرواز هواپیمای 

بومی باشم و مسافر اولین تست پروازی خواهم بود.
وی تاکید کرد: به عنوان عالی‌ترین سطح مقام صنعت هوانوردی با افتخار در پروازهای 

تست خواهم بود. مردم مطئمن باشند که هواپیمای بومی آبروی ما خواهد بود. 
رییس سازمان هواپیمایی کشوری با بیان اینکه اعتماد قابل قبولی به دانشمندان ایرانی 
وجود دارد و نگران این موضوع نباشید، گفت: امروز هزار انواع قطعات هواپیما در داخل کشور 
در حال ساخت و هیچ شک و ابهامی در توان ساخت این تنوع قطعات توسط شرکت‌های 
داخل نیست. چراکه مگر می‌شود در این شرایط تحریمی سختگیرانه که حتی اجازه ورود 
یک پیچ هواپیما را به ایران را نمی‌دهند توانسته‌ایم صنعت را سرپا نگه داریم و این تعداد 

پروازها انجام می‌شود. 
محمدی‌بخش ادامه داد: توجه داشته باشید با کوچک‌ترین احتمال و روشن شدن چراغ 
زرد هواپیما، خلبان این هواپیما را سریعا زمین‌گیر می‌کند در این شرایط بدون اتکا به توان 

داخل چطور می‌توان این تعداد هواپیمای زمین‌گیر را به خط پروازی برگرداند. 
وی افزود: در شرایطی که صنعت هوانوردی مشمول تحریم‌های ضالمانه قرار گرفته نیاز 
فعلی کشورمان با توجه به اقلیم و جمعیت ۸۵ میلیون نفره، ۵۵۰ فروند هواپیمای فعال است. 
ما حتی در شرایط تحریمی اقدام خرید هواپیما کردیم اما در حالی که باید طبق قرارداد قطعه 
و نشریات این هواپیماها را در اختیار ایران قرار بدهند اما به تعهدات خود عمل نکردند و امروز 

از ۱۳ هواپیمای برجامی، ۱۰ هواپیما زمین‌گیر است.
معاون وزیر راه و شهرسازی در پاسخ به این سوال که آیا در بحث قطعات هواپیما صادرات 

هم داریم، گفت: فعلا صادرات قطعات هواپیما نداریم و نیاز داخل برطرف می‌شود. 
محمدی‌بخش تاکید کرد: هواپیمای بومی از تمام استانداردهای بین‌المللی برخوردار 
است و در رعایت استانداردها بسیار سختگیرانه عمل و نظارت داریم و همه سوار آن خواهند 

شد.

بهار- عضو انجمن صنفی برنج فروشان استان مازندران 
خاطر نشان کرد: در سنوات گذشته در این مقطع از سال 
حدود 10 تا 20 درصد از برنج تولیدی در دست کشاورزان 
باقی می‌ماند اما هم اکنون این رقم به حدود 45 درصد 
رسیده است. این انباشت برنج در دست کشاورزان باعث 
شده که قیمت برنج کیفی در مبدا تولید از کیلویی 120 

هزار تومان به کیلویی 70 هزار تومان برسد.
به گزارش بهار حسن تقی‌زاده در گفت‌وگو با ایلنا، با بیان اینکه 
بیش از 40 تا 45 درصد از برنج تولید داخلی در دست کشاورزان 
باقی مانده است، گفت: در سنوات گذشته در این مقطع از سال 
حدود 10 تا 20 درصد از برنج تولیدی در دست کشاورزان باقی 
می‌ماند اما هم اکنون این رقم به حدود 45 درصد رسیده است. این 

انباشت برنج در دست کشاورزان باعث شده که قیمت برنج کیفی 
در مبدا تولید از کیلویی 120 هزار تومان به کیلویی 70 هزار تومان 

برسد.
کشاورزان نیز تا یک ماه پیش چندان تمایلی برای فروش 
محصول نداشتند اما بعد از اینکه مشاهده کردند که فروشگاه‌ها 
برای خرید جلو نیامده‌اند راضی به کاهش قیمت شدند.این 
فعال اقتصادی با بیان اینکه معیشت کشاورزان وابسته به فروش 
محصول‌شان است، گفت: برخی برای احتساب قیمت برنج داخلی 
هزینه تولید را محاسبه می‌کنند و این موضوع را در نظر ندارند که 
کشاورز با فروش محصول‌اش هزینه یک سال امرار معاش خود 
را تامین می‌کند؛ برخی از کشاورزان کمتر از یک هکتار زمین 
دارند از این‌رو باید بتوانند محصول را با نرخی بفروشند که کفاف 

هزینه‌های زندگی‌‌شان را بدهد.عضو انجمن صنفی برنج فروشان 
استان مازندران رقم واردات برنج در سنوات گذشته را حدود یک 
میلیون 200 تا 500 هزار تن اعلام کرد و افزود: رقم واردات در 
سال‌های گذشته متفاوت است این مسئله به این معنی نیست که 
همه حجم واردات در بازار مصرف می‌شود؛ بحث اصلی این است 
که با افزایش نرخ برنج ایرانی ذائقه مردم تغییر کرد و مردم خریدار 
برنج خارجی شده‌اند. در یک سال گذشته قیمت برنج پاکستانی 
نیز افزایش پیدا کرد و برنج 386  از کیلویی 17 هزار تومان کیلویی 
30 هزار تومان شد و قیمت سوپر کرنر نیز به کیلویی 40 هزار تومان 
رسید و اما این قیمت‌ها با قدرت خرید مردم همخوانی داشت 
و مردم مانند 10 سال پیش بیشتر خریدار برنج خارجی شدند.به 
گفته وی؛ حجم واردات در 1401 به 1 میلیون 800 هزار تن رسید 

که به نظر می‌رسد تجار برای کسب سود بیشتر به بهانه بالا رفتن 
قیمت برنج ایرانی حجم واردات را افزایش دادند. تقی‌زاده با اشاره به 
نوسات قیمت برنج ایرانی در یک سال اخیر، گفت: در ابتدای فصل 
برداشت محصول در 1400 قیمت برنج کیفی کیلویی 30 هزار بود 
که قیمت برنج تا آبان همان سال به کیلویی 130 هزار تومان رسید؛ 
کشاورز نیز محاسبه کرد که قیمت برنج در سال زراعی 1401 
حداقل کیلویی 200 هزار تومان خواهد شد از این‌رو در ابتدای 
فصل برداشت برنج را کیلویی 100 هزار تومان هم نمی‌فروخت 
و برنج را دپو کردند؛ این قیمت باعث شد مصرف‌کننده‌ای که در 
ابتدای فصل برداشت حداقل 200 کیلو برنج خریداری می‌کرد 
حجم خرید را به 20 کیلو تقلیل بدهد و در حد مصرف ماهیانه خرید 

‌کند و خرید برای مصرف سالیانه را کاهش بدهد.

عضو کمیسیون عمران تشریح کرد:
سه اصل برای خانه‌دار کردن مردم 

رییس سازمان هواپیمایی:
با افتخار مسافر اولین پرواز
 هواپیمای بومی خواهم بود

عضو انجمن صنفی برنج فروشان استان مازندران:
۴۵ درصد از برنج تولید داخلی در دست کشاورزان باقی مانده است

مسعود موسوی شفایی، کارشناس دیپلماسی آب
 با   انتقاد از انفعال دستگاه دیپلماسی :
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بهار- یک فعال سیاسی اصلاح طلب گفت: اصلاح طلبان در 
تلاش هستند تا اعضای هیات رئیسه جبهه اصلاحات را تکمیل 
کنند.به گزارش بهار عزت الله تقوائیان در گفت‌وگو با ایسنا با بیان 
این‌که »برای آغاز دور جدید فعالیت جبهه اصلاحات، باید در 
ابتدا مجمع عمومی تشکیل شود«، اظهار کرد: در حال حاضر یک 
کمیته ۹ نفره در حال بررسی پیشنهادات ۳۱ حزب عضو جبهه 

اصلاحات برای انتخاب ۱۵ عضو حقیقی مجمع عمومی هستند. 
۳۱ عضو حقوقی نیز که دبیران کل احزاب اصلاح‌طلب هستند 
به صورت خودکار انتخاب  شده‌اند تا در مجموع ۴۶ نفر، اولین 
جلسه مجمع عمومی جبهه اصلاحات را تشکیل دهند و آن‌ها 
رئیس و هیات رئیسه و سایر ارکان جبهه را تعیین کنند.وی افزود: 
بعد از این‌که مجمع عمومی، هیات رئیسه و از میان کاندیدهای 

موجود، دبیر جبهه را انتخاب کرد، دور جدید فعالیت جبهه 
اصلاحات به صورت رسمی آغاز می‌شود. این روزها  کمیته ۹ نفره 
در حال بررسی و انتخاب ۱۵ عضو حقیقی برای تکمیل اعضای 
مجمع عمومی است.اصلاح طلبان با محوریت جبهه اصلاحات 
وارد انتخابات‌های سال‌های اخیر شده‌اند که البته موفقیتی در 

انتخابات‌های سال ۹۸ و ۱۴۰۰ به دست نیاوردند.

تلاش اصلاح‌طلبان برای راه‌اندازی دور جدید جبهه اصلاحات
خبر

سید حسین موسویان، دیپلمات پیشین:

 برجام مسیری برای دستیابی به صلح و ثبات در منطقه است

وزیر ارشاد :
هیچ مجموعه‌ای را

 به واسطه تخلف یک نفر
 دچار مشکل نمی‌کنیم

بهار- محمدمهدی اسماعیلی گفت: ما در 
وزارت فرهنگ جدیدا مجوزهای را داده‌ایم که 
در آن بازیگرانی هستند که در حال حاضر دچار 
محدودیت‌هایی هستند اما ما مجوزهایش را 
داده‌ایم و این اتفاق برای همین چند روز پیش 

است.
به گزارش بهار محمدمهدی اسماعیلی 
در گفت‌وگو با ایلنا، در خصوص اینکه 
تهیه‌کنندگان آثار سینمایی و سریال‌های 
خانگی عنوان کرده‌اند در برخی اثرهای 
تولیدی‌شان که تاکنون پخش نشده تعدادی 
بازیگر ممنوع‌الکار حضور دارند، تکلیف اثر و 
سرمایه‌شان چه می‌شود، گفت: ما این را اعلام 
کردیم که هیچ مجموعه‌ای را به واسطه تخلف 

یک نفر، دچار مشکل نمی‌کنیم.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی خاطرنشان 
کرد: مثلا بنده مهرماه یک کاری انجام داده‌ام 
و دچار محدودیت‌هایی شدم، کار تولیدی را 
۶ ماه پیش از آن انجام دادم، طبیعی است که 
این ارتباطی با آن ندارد. اما اگر کسی دچار 
محدودیت بوده و بعدا رفته کار هنری انجام 
داده است آن بحث‌اش جداست، تهیه‌کننده و 

کارگردان باید این را رعایت کنند.
وی خاطرنشان کرد: ما در وزارت فرهنگ 
جدیدا مجوزهای را داده‌ایم که در آن بازیگرانی 
هستند که در حال حاضر دچار محدودیت‌هایی 
هستند اما ما مجوزهایش را داده‌ایم و این اتفاق 

برای همین چند روز پیش است.
اسماعیلی تاکید کرد: بنای ما این بود 
رفتار مهم فرهنگی که قبلا در کشور اتفاق 
می‌افتاد را در دوره دولت جدید اصلاح کنیم 
برای همین درمورد همه فیلم‌هایی که آماده 
 پخش بود و به هر دلیلی دچار مشکل بود

 وابستگی‌شان به یک تخلف را برداشتیم، اما این 
به آن معنا نیست اگر فردی محدودیت دارد، با 
علم به این محدودیت کار هنری انجام دهند آن 
بحث جدا است و در این موارد خود تهیه‌کننده 

مقصر است.

عضو کمیسیون عمران مجلس :
افزایش قیمت بلیت 
هواپیما در وضعیت 
کنونی درست نیست

بهار- یک عضو کمیسیون عمران مجلس 
شورای اسامی تاکید کرد: اگر بنا باشد بهای 
فرسودگی ناوگان هوایی و جبران هزینه ها به 

مردم تحمیل شود کار اشتباهی است.
به گزارش بهار علی آذری در گفت‌وگو با 
ایسنا، با اشاره به تلاش ایرلاین ها برای افزایش 
قیمت بلیت هواپیما، بیان کرد: یکی از دلایل و 
استناد ایرلاین ها برای افزایش قیمت بلیت، 
این است که هزینه ها افزایش پیدا کرده است 
و توان نگهداری را ندارند بنابراین به افزایش 

قیمت بلیت ها روی آوردند.
وی ادامه داد: یکی از مشکلات اساسی 
در  صنعت هوایی کشور، بحث فرسوده بودن 
ناوگان هواپیمایی است که باید برای اینکه از 
زمین گیر شدن این ناوگان جلوگیری کنیم، 
به هر ترتیبی که امکان پذیر است به دنبال 
نوسازی این ناوگان باشیم و باید در حوزه 
تحریم های صنعت هوایی با حفظ اقتدار ملی 

یکسری گشایش ها صورت گیرد.
این عضو کمیسیون عمران اظهار کرد: اگر 
ما در حوزه روابط بین المللی گشایشی انجام 
ندهیم، این فرسودگی ناوگان هوایی ممکن 
است بعدها به ما آسیب بزند و با ادامه این روند 

بالاخره این صنعت زمین گیر خواهد شد.
نمانیده مردم قوچان در مجلس شورای 
اسامی، تصریح کرد: افزایش قیمت بلیت 
هواپیما اصلا در این وضعیت اقتصادی سزاوار 

نیست.
 حتی ممکن است کار به جایی برسد که 
سفر با هواپیما به یک سفر لوکس تبدیل شود. 

این اصلا در شأن  کشور ما نیست.
وی افزود: پیشنهاد بنده این است که 
کمیسیون عمران در جلساتی که برگزار می 
کند پیشنهادات فعالان این صنعت را اخذ کند 
و با همفکری شوراهای عالی مسئول در این 

حوزه به یک جمع بندی کارشناسی برسند.
آذری تاکید کرد: این که بنا باشد بهای 
فرسودگی ناوگان هوایی و جبران هزینه 
ها به مردم تحمیل شود کار اشتباهی 
است. البته فرسودگی ناوگان هوایی یک 
 دلیل است و تورم و تحریم ها و فشارهای

 خارج  از مرزها از عوامل دیگری است که بر 
ایرلاین فشار وارد می کند اما به هر حال دولت 
باید به نحوی این موضوع را مدیریت کند 
که گرانی بلیت ها به مردم تحمیل نشده و 

دسترسی مردم به هواپیما محدود نشود.

خبر

عضو کمیسیون امور داخلی مجلس:
فیلترینگ حضور مردم

 در شبکه‌های اجتماعی 
خارجی را کم نکرده است

بهار- عضو کمیسیون امور داخلی و شوراهای 
مجلس در توئیتی از ایجاد فیلترینگ در کشور 

انتقاد کرد.
به گزارش بهار ازایلنا، جلال رشیدی کوچی 
نماینده مردم مرودشت، پاسارگاد و ارسنجان و 
عضو کمیسیون امور داخلی و شوراهای مجلس 
در توئیتی نوشت: ‌قبلا هشدار داده بودم، تنها 
دستاورد فیلترینگ ایجاد بازار مکاره و پررونق 

خرید و فروش فیلترشکن است.
فیلترینگ حضور مردم در شبکه‌های 
اجتماعی خارجی را کم نکرده، فقط باعث ایجاد 

زحمت و هزینه برای مردم شده است.
همین داستان برای آیفون‌ ۱۴ هم صادق است.

وزیر ارتباطات باید پاسخگو باشد.

عضو کمیسیون برنامه، بودجه و 
محاسبات مجلس:

کمیسیون اصل ۹۰ درباره 
خودروهای شاسی بلند 

شفاف‌سازی کند

بهار- نماینده مردم رودبار در مجلس خواستار 
ارائه هرچه سریعتر گزارش کمیسیون اصل ۹۰ 
درباره ماجرای خودروهای شاسی بلند و ارائه 
آن به مردم شد.به گزارش بهار مهرداد گودرزوند 
چگینی در گفت‌وگو با خبرگزاری خانه ملت در 
واکنش به یادداشت حجت الاسام آقاتهرانی 
نماینده تهران و با اشاره به دستور رئیس مجلس به 
کمیسیون اصل نود مجلس برای بررسی و شفاف 
کردن واقعیت این ماجرا، گفت: همانطور که آقای 
دکتر قالیباف اعلام کرد انتظار داریم کمیسیون 
اصل ۹۰ در اسرع وقت درباره این موضوع شفاف 
سازی کند.وی افزود: در ماجرای اتهام به مجلس 
مبنی بر دریافت خودرو هیچ لیستی از نمایندگانی 
که ادعا شده خودرو گرفته‌اند وجود ندارد لذا 
کمیسیون اصل ۹۰ موظف است در اسرع وقت 
طبق دستور رئیس محترم مجلس این موضوع 
را بررسی و اگر نماینده ای خودرو گرفته اسامی 
آنها را اعلام کند.عضو کمیسیون برنامه، بودجه 
و محاسبات تصریح کرد: اتهام زنی به مجلسی 
که کارنامه درخشانی در قانون‌گذاری علیه 
رانت‌خواران دارد آن هم در سال انتخابات، با هدف 
تخریب این مجلس و جریان انقلابی انجام می‌شود 
و از جریان انقلابی انتظار می رود این مسایل را با 

حساسیت و واقع‌بینانه دنبال کند.

معاون پارلمانی رئیس جمهور: 
با تصویب نهایی

 وزارت بازرگانی در 
مجلس برای این دستگاه 

تصمیم‌گیری می‌شود

بهار- معاون پارلمانی رئیس جمهور با اشاره به 
تصویب لایحه دوفوریتی تشکیل وزارت بازرگانی 
در کمیسیون اجتماعی مجلس، اظهار امیدواری 
کرد که با موافقت آن در صحن علنی مجلس 
شورای اسامی بتوان برای این وزارتخانه جدید 
تصمیم‌گیری کرد.به گزارش بهار سید محمد 
حسینی در گفت و گو با ایرنا، درباره تصویب دو 
فوریت تشکیل وزارت بازرگانی اظهار داشت: این 
طرح چندی پیش در کمیسیون اجتماعی مجلس 
به تصویب نمایندگان رسید و منتظر هستیم تا پس 
از تعطیلات مجلس این لایحه در صحن علنی هم 
به تصویب برسد.معاون پارلمانی رئیس جمهور 
درباره معرفی وزیران پیشنهادی صمت، آموزش 
و پرورش و جهاد کشاورزی نیز یادآورشد: هنوز 
خبر خاصی نیست اما اکنون افراد مشورت‌ها و 
گزینه‌های مورد نظر خود را برای تصدی این سه 
وزارتخانه‌ها به رئیس جمهور پیشنهاد می‌ دهند 
تا در نهایت آیت‌الله رئیسی گزینه‌های پیشنهادی 

خود را به مجلس معرفی کند. 

وزیر کار:
مستندات تحقق یک میلیون 

شغل منتشر می‌شود

بهار- وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: 
وعده رئیس جمهور برای ایجاد یک میلیون 
شغل محقق شده که مستندات آن در اختیار 
رسانه ها قرار می گیرد.به گزارش بهار صولت 
مرتضوی در گفت وگو با ایرنا، در رابطه با 
اقدامات انجام شده برای تحقق یک میلیون 
شغل اظهار کرد: آنچه که تاکنون به عنوان 
آمار اعلام شده دقیق و متقن است و شاخص 

های دقت آن حتما اطلاع رسانی خواهد شد.
وزیر کار در خصوص لایحه اصلاح و 
بازنگری در قانون کار نیز خاطرنشان کرد: 
پیش نویس این لایحه اکنون در کمیسیون 
های مختلف دولت در دست بررسی است و 
پس از آنکه در صحن دولت تبدیل به لایحه 
شد، تقدیم مجلس شورای اسلامی خواهد 

شد.

خبر

بهار- سید حسین موسویان، دیپلمات 
پیشین کشورمان در مقاله‌ای در نشریه 
رسپانسیبل استیت کرافت آمریکا گفت: 
سیاست جو بایدن رییس جمهوری آمریکا 
در مورد » نه توافق با ایران و نه بحران« 

پایدار نیست.
به گزارش بهار ازایسنا، متن مقاله سید 
حسین موسویان دیپلمات پیشین کشورمان به 

شرح زیر است:
درماه می ۲۰۱۸ دونالد ترامپ از برجام 
خارج شد و رئیس‌جمهور بایدن هم تا کنون 
نتوانسته آن را احیا کند. دولت بایدن هنوز به 
یک تصمیم سیاسی برای نهایی کردن مذاکرات 
برجام نرسیده است چون از یک طرف می‌گوید 
برجام روی میز نیست و از طرف دیگر می‌گوید 
دیپلماسی بهترین گزینه است. این سیاست 

اشتباه است.
از سپتامبر ۲۰۲۲ به بعد مذاکرات هسته‌ای 
در بن‌بست است. شائبه استفاده تسلیحات 
ایرانی در جنگ اوکراین توسط دولت روسیه 
و ناآرامی‌های داخلی ایران بعد از مرگ مهسا 
امینی، تمرکز دولت‌های آمریکا و اروپا را نسبت 
به احیاء برجام تغییر داد. در ماه اوت ۲۰۲۲، 
جوزپ بورل هماهنگ‌کننده سیاست خارجی 
اروپا اعلام کرد که متن احیاء برجام نهایی شده 
و آماده امضاء است. هرچند دولت ایران در آن 
مقطع آماده پذیرش متن نبود، اما تهران اخیرا 
برای توافق در مورد همان متن آمادگی خود را 

نشان داده است.
ایران و آمریکا جزئیات تبادل زندانیان 
سیاسی را هم نهایی کرده‌اند. منتهی آمریکا از 
امضاء آن طفره می‌رود چون به موجب این توافق 
حدود ۷ میلیارد دلار از دارایی‌های بلوکه شده 
ایران آزاد می‌شود. علاوه بر آن، در صورت احیاء 
برجام و طبق قطعنامه ۲۲۳۱، در اکتبر امسال 
محدودیت‌های موشکی و پهپادی علیه ایران 
برداشته خواهد شد و دولت بایدن باید برای اخذ 
مصوبه کنگره برای رفع بخشی از تحریم‌ها هم 

اقدام کند.
آزاد سازی پول‌های ایران و رفع تحریم‌ها 
علیه ایران، می‌تواند به ابزاری در دست 

جمهوری‌خواهان تبدیل شود تا بایدن و 
دموکرات‌ها را مورد حملات سیاسی قرار دهند. 
از طرف دیگر تاخیر در توافق هسته‌ای هم 
عواقبی دارد چون ایران به این توانمندی رسیده 
که ظرف دو سه هفته از نقطه گریز هسته‌ای 

عبور کند.
این واقعیات، دولت بایدن را در شرایط 
سردرگمی قرار داده است. ممکن است مایل به 
یک توافق موقت باشند تا نه بحران ایجاد شود و نه 
توافق کاملی برای احیاء برجام صورت گیرد. این 
وضعیت با سیاست »نه توافق و نه بحران« فعلی 

دولت بایدن تطبیق خواهد داشت.
در عین حال سه سناریو در این زمینه 

محتمل است:
سناریو اول: توافق موقت یا پان ب: در 
این سناریو احتمالا آمریکا در مقابل رفع 
تحریم‌های حداقلی، خواسته‌های حداکثری 
همچون تعلیق غنی‌سازی سطح بالا و کاهش 
ذخائر اورانیوم غنی شده ایران را خواهد داشت. 
به همین دلیل ایران قبلا توافق موقت را رد 
کرده است چون ابزار چانه زنی خود را از دست 
خواهد داد. در سناریوی توافق موقت، واقع 
بینانه‌تر این است که درخواست بیشتر از ایران 
در مقابل امتیاز بیشتر به ایران باشد. برای ایران 
رفع تحریم‌های بانکی و نفتی مهم است و برای 
آمریکا و اروپا کاهش ذخیره و سطح غنی‌سازی و 
اجرای پروتکل الحاقی تا از صلح‌آمیز بودن برنامه 

هسته‌ای ایران مطمئن باشند. در هر صورت 
این سناریو جواب نخواهد داد چون اولا پایدار 
نخواهد بود و ثانیا آمریکا هم تحریم‌های اساسی 
را در قالب توافق موقت برنمی‌دارد و لذا ایران هم 

زیر بار نمی‌رود.
سناریو دوم اینکه، اروپایی‌ها بخواهند از 
مکانیزم ماشه برای بازگرداندن همه تحریم‌های 
شورای امنیت سازمان ملل علیه ایران استفاده 
کنند. اخیرا سه کشور اروپایی با سایر ۱۰ عضو 
غیر دائم شورای امنیت در مورد مکانیزم ماشه 
جلسه داشته‌اند. این سناریوی پرریسک و 
خطرناکی است. چون در این صورت ایران هم 
ممکن است از معاهده هسته‌ای ان پی تی خارج 
شود و هرگونه حمله نظامی، موجب تغییر همه 
محاسبات امنیتی ایران شده و برای بازدارندگی، 
بمب هسته‌ای هم بسازد. البته حمله نظامی 
به ایران عواقبی بسیار سهمگین‌تر از حملات 
آمریکا به افغانستان و عراق خواهد داشت. ضمن 
اینکه درگیری نظامی بین ایران و غرب، موجب 
به حاشیه رفتن جنگ اوکراین خواهد شد. 
البته این نکته هم قابل توجه است که در شرایط 
فعلی روابط اروپا و ایران به طور بی‌سابقه‌ای 
خراب است. از این رو در صورت اقدام اروپا برای 
استفاده از مکانیزم ماشه، در واقع آنها آخرین 
میخ را بر تابوت روابط ایران و غرب خواهند 

کوبید.
اما سناریو سومی، وجود دارد که بهترین 

گزینه است و آن اینکه آمریکا و ایران 
گفت‌وگوهای مستقیم را آغاز، اقدامات 
اعتمادساز متقابل را شروع و در مورد احیاء 
برجام و تبادل زندانیان توافق کنند. اخیرا ایران 
به آژانس اجازه داده که دوربین‌ها را در برخی 
از مکان‌ها مجدد نصب کنند. این نوع اقدامات 
اعتمادساز خوب است به شرطی که آمریکا 
و قدرت‌های جهانی هم حسن نیت متقابل و 
متوازن انجام دهند.در مسیر این روند بهتر است، 
گفت‌وگوهای منطقه‌ای در مورد موضوعات 
منطقه‌ای بین هشت کشور خلیج فارس نیز 
آغاز شود. تصمیم ایران و عربستان برای بهبود 
روابط، یک فرصت طلایی را به وجود آورده که 
هشت کشور حاشیه خلیج فارس گفت‌وگوها 
برای ایجاد سیستم همکاری و امنیت جمعی در 
خلیج فارس را آغاز کنند. چنین همکاری‌هایی 
موجب تامین امنیت انرژی و دریانوردی در 
حوزه خلیج فارس شده، روابط ایران و اعراب 
را بهبود می‌بخشد و به حل بحران‌های یمن، 
سوریه، لبنان و عراق کمک می‌کند.خانم 
روزماری دیکارلو معاون دبیرکل سازمان ملل 
گفته است: »برجام سنگ بنای عاری سازی 
هسته‌ای و نمونه‌ای است که نشان می‌دهد صلح 
را می‌توان با دیالوگ و دیپلماسی بدست آورد«. 
لذا باید برجام را مسیری برای دستیابی صلح و 
ثبات در منطقه دانست. پنج سال بعد از اشتباه 
استراتژیک ترامپ با خروج از برجام، بایدن 
نباید اجازه دهد که به خاطر توهمات و رویاهای 
»معامله بهتر«،  برجام به عنوان جامع‌ترین 
سند تاریخ عدم اشاعه هسته‌ای، نابود شود و 
فرصت‌های جدید برای ایجاد نظام همکاری و 
امنیت در خلیج فارس بلوکه شود، نظامی که 
موجب صلح پایدار خواهد بود و می‌تواند مسیر 
عاری‌سازی منطقه از ساح‌های هسته‌ای و 

کشتار جمعی را تسهیل کند.
به گزارش ایسنا،  اخیرا برخی تحلیل گران 
نسبت به این که برجام دیگر کارآیی ندارد و بهتر 
است به جای برجام توافق جامع منطقه‌ای میان 
ایران و کشورهای عرب منطقه با حضور آمریکا و 
دیگر قدرت‌ها انجام شود، نظریاتی را ابراز کرده 

بودند.

بهار- نماینده مردم رشت در مجلس گفت:دولت در 
زمان بررسی بودجه و تعیین حقوق و دستمزد سالیانه 
تاکید داشت که مجلس بیش از ۲۰ درصد رشد حقوق تعیین 
شده از سوی دولت در لایحه بودجه، را افزایش ندهد و اگر 
این اتفاق رخ دهد، سال جدید با تورم بیشتر کالاها مواجه 

خواهیم شد. 
از این رو مجلس به استدلال اقتصادی دولت توجه کرد و حقوق 
ها را به همان میزان ۲۰ درصد که دولت خواست، افزایش داد تا 
براساس وعده دولت، رشد تورمی چندانی برای کالاها  سال جدید 
شکل نگیرد،  اما متاسفانه با این وجود، تورم شکل گرفته در دو ماهه 

ابتدای سال جدید، نشان داد که رشد تورم بالا است.
جبار کوچکی نژاد در گفت و گو با خبرگزاری خانه ملت، با اشاره به 
گرانی قیمت کالاهای اساسی مردم و عدم مدیریت بازارهایی مانند 
طلا و ارز در کشور بیان کرد: عمده مسائل اقتصادی به صورت زنجیر 

وار به هم وابسته هستند.
وی با بیان اینکه معمولا پس از افزایش قیمت ارز و طلا قیمت 
خودرو و کالاهای اساسی مردم افزایش پیدا می کند، تاکید کرد: 

متاسفانه قیمت تمامی کالاها یک نوع چسبندگی داشته و به هم 
وابسته هستند؛ به عنوان مثال وقتی قیمت مرغ افزایش پیدا می 
کند سایر اقلام هم با رشد قیمتی مواجه می شوند بنابراین فقط یک 
قلم کالا رشد قیمتی نداشته و هر گونه افزایش اقلام روی اقلام دیگر 

تاثیر گذار بوده است.
این نماینده مجلس شورای اسلامی با اشاره به تاثیر جو روانی در 
زمینه افزایش قیمت کالاها اظهار کرد: این جو روانی باعث شده تا 

برخی کالاها با افزایش قیمت مواجه شود.
عضو کمیسیون برنامه و بودجه با اشاره به افزایش قیمت خودرو  
تاکید کرد: حتی افزایش قیمت خودرو باعث شده در گرانی کالاهای 
اساسی دیگر تاثیرگذار باشد به نوعی بازارها با التهاب روبرو می شود؛ 
به عنوان مثال در حال حاضر قیمت مرغ به حدود 80 هزار تومان 
رسیده است و این یعنی قیمت مرغ بیش از 20 درصد افزایش داشته 

است.
این نماینده مجلس تصریح کرد: دولت در زمان بررسی بودجه 
و تعیین حقوق و دستمزد سالیانه تاکید داشت که مجلس بیش از 
20 درصد رشد حقوق تعیین شده از سوی دولت در لایحه بودجه، را 

افزایش ندهد و اگر این اتفاق رخ دهد، سال جدید با تورم بیشتر کالاها 
مواجه خواهیم شد. از این رو مجلس به استدلال اقتصادی دولت 
توجه کرد و حقوق ها را به همان میزان 20 درصد که دولت خواست 
افزایش داد تا براساس وعده دولت، رشد تورمی چندانی برای کالاها  
سال جدید شکل نگیرد،  اما متاسفانه با این وجود، تورم شکل گرفته 
در دو ماهه ابتدای سال جدید، نشان داد که رشد تورم بالا است و 

عملا مهار رشد نرخ تورم بطور موثر انجام نشده است.
کوچکی نژاد با بیان اینکه افزایش قیمت کالاها معیشت مردم را 
سخت کرده است، اظهار کرد: در حال حاضر بازنشستگان نسبت به 
دریافتی خود به شدت گلایه دارند.همین ابتدای سال 20 الی 30 
درصد تورم افزایش پیدا کرد و عملا تاثیر افزایش حقوق سالیانه کم 
شد البته می دانم مسئولان دولتی هم برای رفع مشکلات تلاش می 

کنند اما باید برای کوتاه مدت و مهار تورم برنامه موثر داشت. 
این نماینده مجلس بیان کرد: دولت باید قیمت کالاهای اساسی 
را براساس نرخ شهریور سال 1400 تعیین کرده و توزیع کند،البته 
این اقدام، اقدامی سخت است اما همین اقدام زندگی مردم را رونق 

می دهد.

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس:

متاسفانه همچنان نرخ رشد تورم بالا است

بهار- یک کارشناس اقتصادی اعتقاد دارد: راهکاری که 
دولت برای کنترل تورم در نظر گرفته، یک راهکار ابرتورمی 
است. تا الان هم در همان مسیر حرکت کرده و در حرکت 

خود پابرجا بوده‌ است.
»تاکنون دولتی نداشته‌ایم که تا این حد ضعیف عمل کرده باشد و 
مطلقا نتواند حتی به یک مورد از قول‌های انتخاباتی خود عمل کند.« 
این بخشی از اظهارات علی سعدوندی، اقتصاددان است. آن هم در 
شرایطی که تورم در نقطه نگران‌کننده‌ای در حرکت است و شرایط 
و سیاستی هم تاکنون از سوی دولت دیده نمی‌شود که امیدی به 
حرکت تورم به اعداد پایین داشت.به گزارش بهار در همین خصوص، 
علی سعدوندی، اقتصاددان در گفت‌وگو با خبرگزاری خبرآنلاین 
درباره نرخ تورم می‌گوید: یک اختراعی متاسفانه در کشور ما تحت 
عنوان نرخ میانگین تورم شده است که با هدف بازی با اعداد است. 
نرخ تورم دقیقی که می‌توان از آمار به دست آورد، همان نرخ تورم 
نقطه به نقطه است.وی می‌افزاید: در حال حاضر تورم نقطه به نقطه 
کنونی یک چیزی در حدود ۵۵ تا ۶۰ درصد است؛ آن هم با در نظر 
گرفتن این نکته که برخی از کالاها اصلا افزایش قیمت ندارند. کالاها 
و خدماتی که دولت عرضه می‌کند مثل بنزین و حامل‌های انرژی، 
افزایش قیمت نداشته‌اند و یا افزایش قیمت‌شان محدود بوده است. 

افزایش قیمت بسیاری از خدمات دولتی نیز محدود بوده است.این 
کارشناس اقتصادی تصریح می‌کند: بر این اساس، آنچه که مردم 
لمس می‌کنند، در بخشی از سبد خانوار قیمت‌ها تثبیت و سرکوب 
شده است و تقریبا تغییر قیمت نزدیک به صفر است، اما در بخش 
دیگر سبد، قیمت‌ها به شدت رشد داشته است.سعدوندی ادامه 
می‌دهد: اما تورم نقطه به نقطه کل سبد را که در نظر می‌گیریم، یک 
چیزی در حدود ۶۰ درصد است. البته آن تورمی که مردم احساس 
می‌کنند از کالاهایی که قیمت‌شان تثبیت نشده، خیلی بالاتر از 

نرخی است که اعلام می‌شود.
ابرتورم در راه است؟

این کارشناس اقتصادی در پاسخ به این پرسش که آیا ابرتورم در 
راه است؟ می‌گوید: هیچ بعید نیست، چون راهکاری که دولت برای 
کنترل تورم در نظر گرفته، یک راهکار ابرتورمی است. تا الان هم در 

همان مسیر حرکت کرده و در حرکت خود پابرجا بوده‌ است.
سعدوندی می‌افزاید: شما اگر به خاطر داشته باشید، در ابتدای 
استقرار دولت، وزیر صمت، مسوول کنترل تورم شده بود و در نهایت 
به شکست منتهی شد؛ چراکه ایشان کوچک‌ترین تخصصی در این 
زمینه نداشت.وی توضیح می‌دهد: کاری که انجام می‌دادند، این بود 
که قیمت‌ها را سرکوب می‌کردند که سرکوب قیمتی در نهایت به 

صورت تورم طرف عرضه ظاهر خواهد شد.وی با بیان این‌که به نظر 
می‌رسد که وضعیت کنونی بسیار خطرناک است، متذکر می‌شود: 
متاسفانه مجددا به نظر می‌رسد که دولت روی همان مسیر سابق 
حرکت می‌کند. توصیه من به دولتمردان این است که از افراد 
متخصص بهره بجویند؛ وگرنه وضعیت کشور، وضعیت حادی 

خواهد شد.
این کارشناس اقتصادی درباره این‌که تشکیل وزارت بازرگانی 
می‌تواند به کنترل و تنظیم بازار کمک کند یا خیر؟ می‌گوید: مطلقا 
این اتفاق نمی‌افتد. بنا بر این است که وزارت بازرگانی به وجود بیاید 
که یک تعداد پست وزارت و معاونت وزارت اضافه شود. برای آن‌ها 
زندگی بهتر خواهد شد، ولی روی معیشت مردم و مدیریت اقتصادی 
کشور، بعید می‌دانم تاثیری داشته باشد.سعدوندی می‌افزاید: هیچ 
بعید نیست این وزارتخانه برای سرکوب قیمت‌ها می‌آید، البته در 
حال حاضر سرکوب قیمت‌ها به شدت اجرا می‌شود و دلیل این‌که 
دولت آقای رییسی در تمامی تعهدات انتخاباتی خود شکست 
خورده، همین قضیه است.وی خاطرنشان می کند: ما تاکنون دولتی 
نداشته ایم که تا این حد ضعیف عمل کند و نتواند حتی به یک مورد 
از قول‌های انتخاباتی خود عمل کند. این اولین بار است. دلیل این 

موضوع هم همین رویه غلط سرکوب قیمت‌ها است.

علی سعدوندی، کارشناس اقتصادی با انتقاد از ضعیف عمل کردن دولت :

تاکنون دولتی نداشتیم که حتی نتواند به یکی از قول‌های انتخاباتی خود عمل کند



3
یکشنبه 24  اردیبهشت 1402    شماره  1619

به گزارش روابط عمومی بانک ملت، در افتتاحیه این 
رویداد که با حضور هاشم آقازاده دستیار معاون علمی، 
فناوری و اقتصاد دانش بنیان ریاست جمهوری، مجید 
عشقی رییس سازمان بورس و اوراق بهادار، امید رضایی 
فر معاون فناوری و نوآوری وزیر علوم، تحقیقات و فناوری 
و مهدی صفاری‌نیا رییس پارک فناوری پردیس برپا شد، 

از برترین شرکت ها و موسسات حامی شرکت های دانش 
بنیان قدردانی و در همین راستا لوح سپاس و تندیس 
دانش بنیان یار به پاس تجلیل از تلاش ها و زحمات 
مدیران و کارکنان بانک ملت در تامین مالی و پشتیبانی 
از زیست بوم اقتصاد دانش بنیان کشور و اعتماد به دانش 
و تخصص ایرانی به این بانک اهدا شداین گزارش حاکی 

است، نخستین رویداد بین‌المللی تأمین مالی نوآوری و 
فناوری کشور با هدف رفع نیاز‌های سرمایه‌گذاران و 
سرمایه‌پذیران همزمان با دوازدهمین دوره نمایشگاه 
اینوتکس، از روز 19 اردیبهشت ماه امسال در پارک 
پردیس فناوری آغاز و تا روز 22 اردیبهشت ماه ادامه 

داشت.

تجلیل از بانک ملت در نخستین رویداد بین المللی تامین مالی، نوآوری و فن آوری
بانک و بیمه

در میزگرد بانک توسعه اسلامی در 
جده مطرح شد؛

راهکار‌های خاندوزی
 برای کارایی بیشتر

 بانک توسعه اسلامی 

وزیر اقتصاد در میزگرد بانک توسعه اسلامی 
راهکار‌هایی عملیاتی برای تسهیل در انتقال دانش 

از سوی بانک توسعه اسلامی ارائه داد.
به گزارش ایبِنا، وزیر اقتصاد که برای شرکت 
 )IsDB( در اجلاس سالیانه بانک توسعه اسلامی
به جده عربستان سفر کرده است در میزگرد بانک 
توسعه اسامی با عنوان »ارتقاء مشارکت‌های 
جنوب برای رهایی از بحران ها« شرکت و 

سخنرانی کرد.
وی با اشاره به نقش همکاری‌های جنوب در 
بهبود انتقال دانش فیمابین کشور‌های عضو 
و همچنین با سایر موسسات همکاری‌های 
جنوب-جنوب از تلاش‌های بانک برای برگزاری 
چنین جلسه مهمی برای هم اندیشی و ارائه راه 
حل‌های قوی، خلاقانه و کاربردی در جهت تقویت 
همکاری‌های جامع‌تر جنوب-جنوب در بحبوحه 

بحران‌های چندگانه قدردانی کرد.
وی ادامه داد: اثرات مخرب این بحران‌ها بر 
کشور‌های جنوب فزاینده بوده است، لذا تمرکزبر 
راهکار‌های استراتژیک برای بهبود همکاری‌های 
فنی وانتقال دانش )همانگونه که اهمیت آن در 
شیوع کووید -۱۹ برجسته شد( اثرات شگرف 
برای اینگونه کشور‌ها در رهایی از بحران به همراه 

خواهد داشت. 
خاندوزی تصریح کرد: با توجه به این واقعیت که 
بسیاری از کشور‌های جنوب در حیطه انتقال دانش 
و کمک‌های فنی دچار تحول شده و از گیرنده 
صرف به فرستنده صرف تبدیل شده اند، تقویت 
گفتگو بین دولت‌های جنوب و طیف وسیعی 
از ذینفعان با شبکه سازی و ارتباط بین مراکز 
همکاری‌های علوم و تکنولوژی کشور‌ها، به عنوان 

یک راهکار، ضروری به نظر می‌رسد. 
وزیر اقتصاد کشورمان اعلام کرد: ایران، 
یک مرکز همکاری‌های فنی بین‌الملل تحت 
عنوان مرکز همکاری‌های علوم و تکنولوژی 
بین المللی در ساختار دولت ایجاد کرده که 
دارای پتانسیل‌های بالایی جهت انتقال دانش و 

تکنولوژی است. 
وی متذکر شد: در این مقوله، برخی از بانک‌های 
توسعه‌ای چندجانبه با عضویت غالب کشور‌های 
جنوب نیز، می‌توانند نقش کاتالیزور داشته باشند 
و این کشور‌ها را در همکاری‌های جنوب-جنوب 

یاری رسانند.
وی تاکید کرد: این بانک‌ها می‌توانند جهت 
سرعت بخشی به این مهم، راهکار‌های کاملًا جدید 
برگزینند و به جهت دهی مجدد و به گسترش 

راهکار‌های موجود بپردازند.
وزیر اقتصاد اظهار کرد: یک نمونه از راهکار‌های 
موجود رویکرد reverse linkage است، یک 
مکانیزم همکاری جنوب-جنوب، محصول بانک 
توسعه اسلامی است، این مکانیزم جهت انتقال 
دانش و تبادل تجربیات فیمابین کشور‌های عضو 

از اهمیت فراوانی برخوردار است. 
وی یادآور شد: مطابق اعلام بانک، میزان 
پروژه‌های اجراء شده تحت این مکانیزم به ۲۰۰ 
میلیون دلار می‌رسد که منابع مالی آن به صورت 
ترکیبی از محل منابع بانک و کشور دانش فرست 
)provider( تامین شده است. با توجه به این مبلغ 
اندک، در حیطه مالی، باید با مشارکت کنندگان 
مالی اهداگران )donors( بالقوه، علاوه بر ارائه 
دهندگان خدمت مشورت شود و یک مکانیزم 
مالی قوی مانند ایجاد یک صندوق و یا سایر 
راهکار‌های مالی حتى تحت ابتکارات مشترک 
با سایر موسسات همکاری‌های جنوب-جنوب 

پیشنهاد شود.
وزیر اقتصاد کشورمان تاکید کرد: در عین 
حال بانک باید به همسویی استراتژیک منابع 
مالی اختصاص یافته از سوی خود با اولویت‌های 
بخشی و شرکتی‌اش نیز توجه نموده و اطمینان 
حاصل نماید که این منابع با اولویت‌های کاری 
بانک همخوانی داشته و می‌تواند نتایج ملموس 
ایجاد نماید. وی افزود: همچنین، از نظر عملیاتی، 
برای تقویت سمت عرضه، یک رویکرد استراتژیک 
نیاز است به نحوی که با مشارکت موثرتر و تعامل 
با طیف وسیعتری از کشو‌های دانش فرست 
بالقوه بر اولویت‌های استراتژیک مشترک و ارائه 
راهکار‌های نتیجه بخش برای مشتریان بانک در 

این زمینه تمرکز کند. 
وی همچنین متذکر شد: باید در نظر داشت 
با توجه به تغییر پارادایم توسعه و پیشرانی بخش 
خصوصی در فضای اقتصاد بازار آزاد، همکاری 
فراگیر با بخش خصوصی برای ارائه نتیجه بهتر 
در این مسیر ضروری است. وی ادامه داد: برای 
سمت تقاضا، شناسایی سیستماتیک‌تر نیاز‌های 
کشور‌های متقاضی از طریق »سند همکاری 
کشوری« امکان پذیر است، به نحوی که که نهایتا 
همکاری سه گانه جنوب-جنوب به نحو احسن 
اجرایی شود.وی گفت: در خاتمه بانک را ترغیب 
می‌نماییم یک تیم مشاور به‌کار گیرد به نحوی که 
میزان مشارکت اثرات تلاش‌های کنونی بانک در 
راستای تغییرات سیستماتیک و تحول آفرین در 
همکاری جنوب-جنوب را رصد و تجزیه و تحلیل 

کرده و راهکار‌های موثرتر در این زمینه ارائه کند.

خبر

قنبری در گفت‌وگو با هیبنا: 
صرافی بانک مسکن

 خدمات گسترده‌ای را 
برای نقل و انتقالات ارزی 

در نقاط مختلف جهان
 ایجاد کرده است

رییس هیات مدیره شرکت خدمات ارزی 
و صرافی بانک مسکن گفت: صرافی بانک 
مسکن فضای گسترده‌ای را در خصوص نقل 
و انتقالات ارز در نقاط مختلف جهان ایجاد 
کرده است و خدمات ما در حال حاضر به 
صادرکنندگان و واردکنندگان جامعیت بسیار 
بالایی دارد. به گزارش خبرنگار پایگاه خبری 
بانک مسکن - هیبنا، شرکت خدمات ارزی و 
صرافی بانک مسکن در پنجمین نمایشگاه 
توانمندی‌های صادراتی جمهوری اسامی 
ایران حضور پیدا کرد.در همین راستا، مهدی 
احمدی سرپرست مدیریت امور روابط عمومی 
و حوزه مدیریت با حضور در این نمایشگاه از 
نزدیک از اقدامات شرکت صرافی و ظرفیتی 
که در نمایشگاه برای رایزنی با تجار و صاحبان 
کسب و کار ایجاد کرده، بازدید به عمل آورد.

مسعود قنبری رییس هیات مدیره این شرکت 
در گفت‌وگو با خبرنگار ما درباره اهداف شرکت 
خدمات صرافی برای حضور در این نمایشگاه 
گفت: شرکت صرافی بانک مسکن برای اولین 
بار در نمایشگاه ایران اکسپوی 2022 تحت 
پوشش اتاق بازرگانی ایران و امارات حضور 
پیدا کرد و با توجه به ظرفیتی که این مجموعه 
برای ما به وجود آورده است قصد داریم شبکه 
نقل و انتقالات ارزی خود را گسترش دهیم.

وی افزود: سعی داریم با تجار، صنعتگران و 
صاحبان کسب و کار از کشورهای خارجی به 
ویژه از کشور امارات متحده عربی به عنوان 
بزرگترین شریک تجارت خارجی ایران که در 
نمایشگاه حضور پیدا می‌کنند، مذاکراتی انجام 
دهیم و ظرفیت‌های بانک مسکن و شرکت 
صرافی بانک را به آنان معرفی کنیم.رییس 
هیات مدیره شرکت خدمات ارزی و صرافی 
بانک مسکن ادامه داد: صرافی بانک مسکن 
فضای گسترده‌ای را در خصوص نقل و انتقالات 
ارز در نقاط مختلف جهان ایجاد کرده است و 
خدمات ما در حال حاضر به صادرکنندگان و 
واردکنندگان جامعیت بسیار بالایی یافته 
است. قصد داریم در کنار شرکت در نمایشگاه 
و گفت و گو با تجار خارجی که در نمایشگاه 
حضور می‌یابند با صادرکنندگان نیز گفت‌وگو 
کنیم.قنبری با اشاره به خدمات شرکت صرافی 
بانک مسکن اظهار کرد: یکی از خدماتی که 
شرکت صرافی به صادرکنندگان ارایه می‌دهد 
مدیریت وجوه ارزی آنان در نقاط مختلف 
دنیاست که منابع ارزی در خارج از کشور 
توسط صرافی بانک دریافت و نگهداری شده و 
به هر نقطه‌ای که مایل باشند، انتقال پیدا کند.

وی افزود: در حال افزایش ظرفیت ارز و فروش 
آن به واردکنندگان هستیم و خوشبختانه 
صرافی عملکرد خوبی در این زمینه داشته و 
موفق شده است که در سه ماهه ابتدای سال 
مالی خود در زمستان سال 1401 به اندازه یک 
سال مالی قبل کار کند و این موضوع امیدواری 
بالایی در حوزه سهامداری برای دستیابی به 
اهدافی که در این شرکت ترسیم شده، ایجاد 
کرده است و امیدواریم با حمایت بانک مسکن 
و گروه مالی بانک گام هایی که در این حوزه 
برنامه ریزی کرده‌ایم را با موفقیت بردایم و 
ظرفیت ارایه خدمات شرکت به عموم تجار را 

گسترش دهیم.

عضو هیات مدیره بانک مسکن
 در گفت‌وگو با هیبنا: 

نسبت کفایت سرمایه
 بانک مسکن در وضعیت 

مطلوبی قرار دارد

عسکرپور با اشاره به افزایش سرمایه 100 
هزار میلیارد ریالی بانک مسکن بیان داشت 
که کفایت سرمایه این بانک در شرایط مطلوبی 
قرار دارد. صابر عسکرپور عضو هیات مدیره و 
معاون امور مالی بانک مسکن در گفت‌وگو با 
خبرنگار پایگاه خبری بانک مسکن - هیبنا 
با اشاره به رشد شاخص کفایت سرمایه بانک 
مسکن گفت: متناسب بودن سرمایه موسسات 
اعتباری با مخاطرات موجود و ریسک‌های 
مترتبه از فعالیت‌های بانکی، با استفاده از 
شاخص کفایت سرمایه ارزیابی می‌‌شود و 
رعایت حد مجاز نسبت کفایت سرمایه در 
بانک‌ها که بر اساس دستورالعمل‌ها در حال 
حاضر حداقل 8 درصد تعیین شده است، 
همواره از سوی مراجع نظارتی مورد تاکید 
واقع شده به نحوی که عدم رعایت حد مجاز 
ذکر شده، اقدامات نظارتی پیش‌بینی شده 
در ضوابط و مقررات ابلاغی بانک مرکزی 
جمهوری اسامی ایران را به همراه دارد.اول 
برنامه‌ریزی و تلاش تمامی واحدها و سطوح 
بانک در راستای افزایش سودآوری و کاهش 
زیان انباشته و از سوی دیگر پیگیری افزایش 
سرمایه از طریق ظرفیت های قانونی موجود 
و پیش بینی افزایش سرمایه بانک مسکن در 
قوانین بودجه سنواتی توسط نهادهای محترم 

سیاستگذار.

خبر

یک کارشناس بازار سرمایه گفت: 
اصلاح شاخص کل را باید به فال نیک 
گرفت، زیرا این اصلاح، حکایت از ادامه 

رشد متعادل بازار سهام دارد.
علی بخشنده، کارشناس بازار سرمایه، 
گفت: در پی ریزش شاخص کل بورس 
برخی‌ها عنوان می‌کنند که بازار سرمایه در 
حال ریزش است، اما این صحبت‌ها کاملا 
نادرست است، و فقط شاخص کل بورس در 

حال اصلاح قیمتی است.
این کارشناس بازار سرمایه تاکید کرد: هر 
رشدی در بازار سرمایه یک اصلاح قیمتی را 

در پی خواهد داشت.
بخشنده اظهار داشت: با توجه به این که 
عملکرد شرکت‌های بورسی در سال گذشته 
و همچنین در سال جاری بسیار خوب 
ارزیابی می‌شود و با توجه به این که فصل 
مجامع و تقسیم سود شرکت‌های بورسی 
را در پیش داریم، بازار سرمایه به رشد خود 
ادامه خواهد داد، چرا که بازار سهام بسیار 

ارزنده است.
این تحلیل گر بازار‌های مالی ابراز داشت: 
اکثر بازار‌های داریی در سال گذشته رشد 
شارپی را تجربه کرده بودند و بازار‌های ارز، 
طلا، مسکن و خودرو رشد قیمتی بسیار 

زیادی داشتند، در این بین تنها بازاری که 
نتوانست بازدهی خود را به سایر بازار‌ها 

برساند بازار سهام بود.
وی افزود: با توجه به این که بازار سهام در 
دو سال و نیم گذشته سقوط قیمتی را تجربه 
کرده بود، اما این ریزش به پایان رسیده است 
و سال ۱۴۰۲ سال خوبی برای بازار سهام 
خواهد بود.بخشنده تصریح کرد: فعلان بازار 
سرمایه نگرانی از معامله در این بازار ندارند، 
زیرا از یک طرف شاهد بهبود شرایط سیاسی 
هستیم و از طرف دیگر شاهد ثبات در بازار ارز 

هستیم.این کارشناس بازار سرمایه عنوان 
کرد: علت ریزش این روز‌های بازار سهام این 
است که یک عده از حقوقی‌ها و حتی برخی از 
حقیقی‌ها تصمیم به ذخیره کردن سود‌های 
خود کردند، بنابراین ذخیره کردن سود‌ها و 

اصلاح، ذات بازار سهام است.
وی افزود: شاخص کل بازار سهام از اسفند 
ماه سال گذشته رشد شارپی خود را شروع 
کرد و بازده بسیار خوبی را نیز برجای گذاشت. 
با این بازدهی فزانیده، اتفاقا اصلاح شاخص 
کل را باید به فال نیک گرفت، زیرا این اصلاح، 

حاکی از ادامه رشد متعادل بازار سهام دارد.
این تحلیل گر بازار‌های مالی اظهار داشت: 
افرادی که تصمیم دارند پول‌های خود را در 
بورس سرمایه گذاری کنند، اما تجربه کمی 
از این بازار دارند، توصیه می‌کنم از رفتار‌های 
هیجانی پرهیز کنند و سهم‌هایی که ارزش 
ذاتی خوبی دارند بخرند و البته کمی صبر 
به خرج دهند.بخشنده گفت: بازار سرمایه 
بهترین بازار برای سرمایه گذاری است، زیرا 
بازار‌های رقیب بازار سرمایه حباب قیمتی 
بالایی دارند، بنابراین سرمایه گذاری در 
بازار‌های ارز، طلا و مسکن و خودرو ریسک 
بسیار زیادی دارد، به عنوان نمونه در بازار 
خودرو به دلیل کمبود عرضه و نبود واردات، 
بازار خودرو دچار حباب قیمتی شده است. 
همچنین با توجه به نرخ ارز و قیمت جهانی 
اونس، انواع سکه طلا نیز دارای حباب قیمتی 
بسیار بالایی هستند.وی افزود: همچنین در 
بازار مسکن رشد شارپی بسیار زیادی داشته 
ایم و قیمت مسکن بین ۱۰۰ تا ۲۰۰ درصد 

رشد قیمتی را تجربه کرده است.
علی بخشنده در پایان تاکید کرد: بنابراین 
تنها بازاری که از رشد قیمتی جامانده، بازار 
سهام است و این بازار بهترین گزینه برای 

سرمایه گذاری است.

کارشناس بازار سرمایه:
اصلاح بورس بعد از یک روند شارپ صعودی را به فال نیک بگیریم 

فرزانی گفت: اصلاح نظام کارمزد در بحث اصلاح 
نظام بانکی تاثیرگذار است، ولی در گسترش آن باید 

ملاحظاتی را مدنظر داشت.
حجت الله فرزانی، کارشناس اقتصادی ددرباره ضرورت اصلاح 
نظام کارمزد گفت: با توجه به اینکه اکثر منابع بانک‌ها از سپرده 
مشتریان در قالب عقود اسلامی تامین می‌شود، بنابراین باید 
درآمد‌های خود را بعد از کسر حق الوکاله به مشتریان پس دهند؛ 
برهمین اساس بانک‌ها در خصوص این درآمد‌ها نمی‌توانند برنامه 
ریزی داشته باشند و فعالیت آنان در همین حد که حق الوکاله را 

تامین کنند، کفایت می‌کند.
وی در ادامه اضافه کرد: جنس درآمد‌های کارمزد با این منابع 
متفاوت است. درآمد‌های کارمزد تماما به بانک تعلق دارد، بنابراین 
می‌توان دریافت را با تنوع سازی در خدمات افزایش داد. بر فرض 
در نظام خدمات بانکی مانند اعتبار اسنادی یا ضمانت نامه‌های 
بانکی این امکان مهیا می‌شود که از محصولات یا خدمات بانکی 

تعریف جدید داشته باشیم و کارمزد‌هایی را دریافت کنیم که 
درآمد را افزایش دهد؛ بنابراین درآمد‌های کارمزد از این جنبه 
که بخشی از هزینه‌های بانک مانند هزینه کارکنان را پوشش 

می‌دهد، مفید واقع خواهد شد.
این کارشناس اقتصادی درباره تاثیر افزایش کارمزد بر کنترل 
اضافه برداشت از بانک مرکزی و ناترازی بانک‌ها اظهار داشت: نکته 
قابل توجه در این خصوص نبود اختیار کامل برای بانک جهت 
افزایش خدمات است. بانک مرکزی در چنین مواردی تصمیم 
گیرنده نهایی است، بر همین اساس شاید نتوان تاثیر آن را در 
اضافه برداشت بانک‌ها تسری داد. به عبارتی؛ در مقاطعی که نیاز 
است بانک پول پرداخت کند درصورتیکه منابع تحت اختیار آن 
کافی نباشد، شاید از شبکه بانکی یا منابع بانک مرکزی استفاده 
کند که این قسمت ریسک آن به حساب می‌آید، اما خیلی تمام 
شمول نیست.فرزانی در ادامه تصریح کرد: اصلاح نظام کارمزد در 
بحث اصلاح نظام بانکی تاثیرگذار است، ولی در گسترش آن باید 

توجه داشت که افزایش کارمزد با ملاحظاتی زیادی صورت گیرد 
و بحث نارضایتی اجتماعی در این رابطه بسیار حائز اهمیت است. 
قطعا چنانچه اصلاح نظام بانکی مدنظر باشد، در تخلفاتی مانند 
ثبت تراکنش‌های صوری تاثیرگذار خواهد بود زیرا هزینه این 

تراکنش‌ها باید پرداخت شود.

عباس معمارنژاد گفت: سیاست‌های 
بانک مرکزی، به ویژه راه‌اندازی مرکز 
مبادله ایران تاثیرگذار بود و بازار را به 

آرامش رساند. 
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن-هیبنا 
به نقل از ایبنا، عباس معمارنژاد؛ معاون اسبق 
وزیر اقتصاد با بیان اینکه نرخ ارز تابع عرضه و 
تقاضاست، اظهار کرد: اگر بتوانیم در یک سو 
عرضه را مدیریت کنیم و از سوی دیگر برای 
تقاضا کنترل بهتری داشته باشیم به طور قطع 

خواهیم توانست بازار ارز را کنترل کنیم.
وی ادامه داد: البته در ایران عامل دیگری 
وجود دارد که بر بازار تاثیر دارد و آن هم انتظارات 
تورمی است که در اقتصاد ایران شکل می‌گیرد؛ 
اگر انتظارات تورمی بالا باشد؛ طبیعتا تقاضا‌های 
سفته بازی و کاذب برای ارز افزایش پیدا می‌کند 

و نرخ را بالا می‌برد.

معمارنژاد تصریح کرد: امسال فروردین 
ماه تراز تجاری مثبت شد و این امر نویدبخش 
این است که در زمینه عرضه بتوانیم نسبت به 
تقاضا پیشی بگیریم، البته مشروط بر اینکه ارز 
کالا‌هایی که صادر می‌کنیم قابل دسترس و 
امکان مدیریت آن توسط خود صادرکنندگان 
وجود داشته باشد. این امر نکته مهمی است که 
باید به آن توجه داشت.این استاد دانشگاه گفت: 
از سوی دیگر هرچه بتوانیم انتظارات تورمی را 
در سطح جامعه کنترل کنیم حتما در نرخ ارز 
موثر خواهد بود.وی با اشاره به بازار غیررسمی 
ارز اظهار کرد: بخشی از تقاضا‌هایی که در بازار 
آزاد وجود دارد برای کالا‌های قاچاقی است که 
وارد کشور می‌شود. چه بخواهیم و چه نخواهیم 
براساس آمار‌های غیررسمی حجم قاچاق 
ورودی ما حدود ۱۰ تا ۱۵ میلیارد دلار است که 
این حجم از واردات کالا نیاز به ارز دارد و طبیعتا 

هم امکان تامین آن در بازار رسمی وجود ندارد؛ 
بنابراین یکی از راهکار‌هایی که بازار غیررسمی 
و بازار آزاد ارز را می‌توان کنترل و کوچک کرد 

مدیریت و کنترل قاچاق کالاست.
به گفته معاون اسبق وزیر اقتصاد، در نتیجه 
هرچقدر بتوانیم قاچاق را کنترل کنیم تقاضا 
در بازار غیررسمی را نیز محدود می‌کنیم و 
برهمین اساس هم نرخ ارز کاهش می‌یابد. از 
سوی دیگر هرچه بتوانیم انتظارات مردم را به 
ثبات اقتصادی بیشتر متمرکز و معطوف کنیم 
وضعیت بهتر خواهد شد.معمارنژاد افزود: 
سیاست‌هایی که در این مدت بانک مرکزی به 
کار گرفته به ویژه راه اندازی مرکز مبادله ارز و 
طلای ایران مثبت و تاثیرگذار بوده است و 

توانست بازار را به آرامش نسبی برساند.
وی گفت: نکته مهم دیگر اینکه فعالان 
اقتصادی انتظار دارند تخصیص ارزشان در زمان 

کوتاهی انجام شود. با چنین شرایطی قطعا ثبات 
را در بازار ارز خواهیم داشت.

معاون اسبق وزیر اقتصاد با اشاره به اینکه 
مردم نباید هیجان زده وارد بازار ارز و بازی 
دلالان شوند، تصریح کرد: به مردم توصیه 
می‌کنیم که آگاهانه تصمیم بگیرند و مطابق جو 
رفتار نکنند چراکه این شرایط موجب می‌شود 
افرادی که رانت اطلاعاتی دارند و آگاه هستند 
سود ببرند و آن‌هایی که اطلاعات کمتری دارند 

حتما ضرر خواهند کرد.

غلامرضا مرحبا گفت: صدور چک براساس اعتبار 
صادرکننده و قانون جدید، امکان سوء استفاده و تبعات 

حقوقی آن را از بین می‌برد.
غلامرضا مرحبا، نماینده مردم آستارا و عضو کمیسیون 
اقتصادی مجلس درباره قانون جدید چک گفت: قانون جدید 
چک هنوز به صورت کامل اجرا نشده، ولی شکل و شمایل آن 
برای صدور و ثبت این سند قانونی بسیار کمک کننده است، زیرا 
در چک‌های صیادی دیگر هر کسی نمی‌تواند به هر ترتیبی آن 

را در اختیار دیگران قرار دهد.
وی در ادامه اضافه کرد: زمانی که اعضای کمیسیون دررابطه 
با چک‌های جدید بحث می‌کردند، گروهی معتقد بودند بسیاری 
از چک به عنوان برات و یا سند مدت دار استفاده می‌کنند که باید 
برای این شیوه از استفاده مانعی به وجود آید تا به وظیفه اصلی 
خود که در قانون تجارت برای آن طراحی شده، برگردد و بر 

همان اساس به کار آید.

نماینده مردم آستارا در این رابطه اظهار داشت: افرادی به 
دلیل استفاده نادرست از چک به زندان افتاده اند و خانواده 
آنان از هم متلاشی شده اند، کم نیستند و تنها دلیل آن هم 
استفاده نادرست و دقت ناکافی از صدور چک است؛ بنابراین هر 
اندازه نحوه صدور چک به سمتی برده شود که صادرکننده صرفا 

براساس اعتبار خود دست به این کار زند و صدور چک بلامحل 
غیر ممکن‌تر خواهد شد و امکان سوء استفاده از آن بین می‌برد، 

بر همین اساس تبعات حقوقی آن را هم شاهد نخواهیم بود.
این عضو کمیسیون اقتصادی در ادامه تصریح کرد: قانون 
جدید چک باید گسترش پیدا کند. البته دولت آن را اجرا کرده 
است، ولی کمی تعلل داشت که مجلس دراین باره اخطار داد. 
این نکته را هم باید مورد توجه قرار دهیم که در حال حرکت 
به سمت چک الکترونیکی هستیم که گام مهمی محسوب 

می‌شود.
مرحبا در این خصوص یادآور شد: با استفاده از چک 
الکترونیک جعل در چک محدود خواهد شد و از بین می‌رود. 
با استفاده از این قانون جدید می‌توانیم کاری انجام دهیم که 
صدور چک‌های بدون اعتبار به حداقل برسد یا از بین برود که 
این خود قدم بسیار بزرگی در سامت اقتصادی کشور خواهد 

بود.

عضو کمیسیون اقتصادی مجلس:

سوءاستفاده از چک با قانون جدید از بین می‌رود 

کارشناس اقتصادی:
افزایش هزینه تراکنش صوری با اصلاح نظام کارمزد 

سیاست‌های ارزی بانک مرکزی بازار را به آرامش رساند
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اجتماعی

بهار- سرپرست وزارت آموزش و پرورش راه قوی شدن ایران 
را براساس قوی شدن آموزش و پرورش دانست.به گزارش بهاراز 
ایسنا، رضامراد صحرایی در دیدار با نماینده ولی فقیه در استان 
آذربایجان شرقی با اشاره به اینکه برای توسعه کشور توجه جدی 
به آموزش و پرورش ضروری است، افزود: مقام معظم رهبری این 
موضوع را بارها یادآور شده و فرموده‌اند: عبور از گردنه‌های پیشرفت 

بدون آموزش و پرورش میسر نیست.سرپرست وزارت آموزش و 
پرورش از برگزاری کنکور اختصاصی تربیت معلم از سال آینده 
خبر داد و گفت: اگر می‌خواهیم آموزش و پرورش در اولویت 
برنامه‌ها قرار گیرد، باید تربیت معلم در راس قرار بگیرد و برای این 
موضوع راهکاری جز احیای تربیت معلم نداریم.وی با اشاره به 
اینکه جذب استاد در دانشگاه فرهنگیان باید اصلاح شود، افزود: 

سال گذشته ۲۳۱ استاد جذب شده‌اند که موظف به گذراندن 
دوره حضوری تخصصی هستند.به گزارش مرکز اطلاع‌رسانی و 
روابط عمومی وزارت آموزش‌وپرورش، سرپرست وزارت آموزش 
و پرورش با تاکید بر اینکه کیفیت مدارس دولتی باید ارتقاء یابد، 
گفت: متاسفانه آنچه را که در مدارس هزینه نمی‌کنیم، مجبور 

می‌شویم در آسیب‌های اجتماعی هزینه کنیم.

برگزاری کنکور اختصاصی »تربیت معلم« از سال آینده

معاون فنی مرکز مدیریت 
بیماری‌های واگیر وزارت بهداشت:

فعلا طغیانی از »وبا« 
وجود ندارد

بهار- معاون فنی مرکز مدیریت بیماری‌های 
واگیر وزارت بهداشت با بیان اینکه فعلا طغیانی از 
بیماری وبا در کشور گزارش نشده است، راه‌های 
پیشگیری از این بیمار را تشریح کرد.به گزارش 
بهار ازدکتر بابک عشرتی در گفت‌وگو با ایسنا، 
درباره وضعیت وبا در کشور، گفت: هر سال با گرم 
شدن هوا و از اوایل تابستان مواردی از وبا در کشور 
گزارش می‌شود. به ویژه در جاهایی که مشکل 
فاضلاب داریم، این خطر افزایش پیدا می‌کند.  وی 
با بیان اینکه در پیشگیری از این بیماری، رعایت 
بهداشت فردی به ویژه شستن دست‌ها بسیار 
اهمیت دارد، گفت: در عین حال باید حتما از آب لوله 
کشی یا آب‌های آشامیدنی بطری استفاده کنند. در 
عین حال در تابستان استفاده از روان‌آب‌ها مانند 
آب چشمه به دلیل افزایش گردش در طبیعت، 
افزایش می‌یابد. در این زمینه باید توجه کرد که 
اگر می‌خواهیم از آب‌های روان و سطحی استفاده 
کنیم، حتما باید یا قرص کلر داشته باشیم یا آب را 
بجوشانیم. این موضوع بسیار مهم است. صرف اینکه 
می‌گویند روان‌آبی، آب چشمه است، به معنای 
آلوده نبودن آن نیست. زیرا نمی‌دانیم این آب از 
کجاها می‌گذرد و بسیاری از مواقع روان آب‌ها به 

راحتی با فاضلاب مجاور شده و آلوده می‌شوند.  
عشرتی افزود: بنابراین بحث بیماری وبا موضوع 
جدیدی نیست و باید با رعایت بهداشت مراقبت کرد 
تا به این بیماری مبتلا نشویم.وی با بیان اینکه هنوز 
در کشور فصل وبا شروع نشده است، گفت: بر این 
اساس فعلا طغیانی از بیماری وبا در کشور گزارش 

نشده است.  

معاون بازنشستگی اداره 
مستمری‌های تامین اجتماعی

 تشریح کرد:
نحوه محاسبه 

مستمری بازنشستگی
 با بیش از ۳۵ سال خدمت

کل  اداره  بازنشستگی  معاون  بهار- 
مستمری‌های سازمان تامین اجتماعی درباره 
نحوه محاسبه مستمری بازنشستگی در تامین 
اجتماعی برای بیمه‌شدگانی با سنوات بالاتر از 
۳۵ سال توضیح داد.  به گزارش بهار حسینعلی 
میرزایی در گفت‌وگو با ایسنا، در پاسخ به این 
سوال که »چرا مستمری بازنشستگی افرادی که 
بیش از ۳۵ سال خدمت می‌کنند تنها تا ۳۵ روز 
حقوق محاسبه و پرداخت می‌شود؟« اظهار کرد: 
ما هیچ‌کس را اجبارا و به زور بازنشسته نخواهیم 
کرد، بلکه پس از ارائه درخواست شخص بیمه‌شده 
اقدامات لازم برای بازنشستگی صورت می‌پذیرد.

وی افزود: طبق ماده ۷۶ قانون تامین اجتماعی 
اگر فردی شرط سن و سابقه را احراز کند، می‌تواند 
درخواست بازنشستگی بدهد و هیچ کس نمی‌تواند 
بگوید حتما باید در این تاریخ بازنشسته شوی.

معاون بازنشستگی اداره کل مستمری‌های سازمان 
تامین اجتماعی با اشاره به اینکه سن بازنشستگی 
برای مردان ۶۰ و برای زنان ۵۵ سال است گفت: در 
ماده ۷۸ قانون تامین اجتماعی آمده است که اگر 
بیمه شده پنج سال بالاتر از سن قانونی داشته باشد، 
از این تاریخ به بعد، اگر شرط سابقه را هم داشته باشد 
کارفرما می‌تواند برای وی درخواست بازنشستگی 
کند.میرزایی ادامه داد: در غیر این‌صورت، 
نمی‌توانند به فرد بگویند که اجبارا بازنشسته شو. ما 
اکنون در مناطق نفتی افرادی را داریم که در زمان 
بازنشستگی تا ۴۵ سال هم سابقه خدمت داشته‌اند. 
درست است که تا ۳۵ روز حقوق بیشتر برای افراد 
محاسبه نمی‌شود، اما دستمزد و میانگین دوسال 
پایانی خدمت افراد در هرسال متفاوت است و در 

نهایت حقوق بیشتری دریافت می‌کند.  

سرپرست وزارت آموزش
 و پرورش خبر داد:

اجرای طرح اتصال
 مدارس به فیبرنوری

بهار- سرپرست وزارت آموزش و پرورش گفت: 
اجرای طرح فیبرنوری در مدارس نشان دهنده این 
است که می خواهیم کار را از مدارس شروع کنیم و 

این مصداق اجرای عدالت آموزشی است.
به گزارش بهار از ایسنا، رضا صحرایی سرپرست 
وزارت آموزش و پرورش در آیین امضای تفاهم 
نامه و آغاز عملیات اجرایی اتصال مدارس به طرح  
فیبرنوری، اظهار کرد: ما این اقدام وزارت ارتباطات 
را سیاست مهم در مدارس می‌دانیم و اگر می 
خواهیم چالش‌هایی در حوزه‌های مختلف نداشته 

باشیم باید به مدارس رجوع کنیم.
وی افزود: بنابراین اتصال مدارس به فیبرنوری 
نشان دهنده این است که می خواهیم کار را از 
مدارس شروع کنیم و باید آینده را بسازیم و بچه‌ها 
آینده‌ساز هستند. اجرای این طرح مصداق اجرای، 

عدالت آموزشی است.

خبر

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس :
تعطیلات ۲ روزه باید به 
سراسر کشور تسری یابد

بهار- عضو کمیسیون اجتماعی مجلس، با 
بیان اینکه تعطیلات پایان هفته یا باید به سراسر 
کشور تسری پیدا کند یا ادارات تهران نیز تعطیل 
نباشند از اتفاق نظر نمایندگان برای تصویب 
لایحه ساماندهی تعطیلات با تعطیلی سراسری 
پنجشنبه‌ها خبر داد.به گزارش بهار سید سلمان 
ذاکر در گفت‌وگو با خبرگزاری خانه ملت، با اشاره 
به اهمیت تصویب لایحه ساماندهی تعطیلات با 
تعطیلی سراسری پنجشنبه‌ها، گفت: بنده قبل 
از اینکه این لایحه در هیات دولت مطرح شود 
در تذکری خطاب به رییس جمهور نسبت به 
تعطیات 2 روزه ادارات در پایتخت انتقاد کرده 
و خواستار رسیدگی به این موضوع شده بودم.

نماینده مردم ارومیه در مجلس شورای اسلامی، 
ادامه داد: این تذکر به این دلیل بود که مردم روز 
پنجشنبه برای حل مشکلاتشان به پایتخت 
مراجعه می‌کنند اما نه تنها ادارات تعطیل هستند 
بلکه مسئولان نیز به تماس‌ها پاسخ نمی‌دهند.وی 
تصریح کرد: بنده پیشنهاد دادم که یا تعطیلات 
پایان هفته به سراسر کشور تسری پیدا کند یا 
ادارات تهران نیز تعطیل نباشند تا بتوانیم مشکلات 
مردم را از طریق دستگاه‌های مربوطه پیگیری 
کنیم.این نماینده مردم در مجلس یازدهم، تاکید 
کرد: هیات دولت با این پیشنهاد موافق بودند 
بنابراین لایحه‌ای را در این خصوص تدوین کرده 
و به مجلس تقدیم کردند که در آن بر ضرورت 
تعطیلی پنجشنبه‌ها برای سراسر کشور اشاره 
شده بود ضمن اینکه طرحی در کمیسیون نیز ارائه 
شده بود که در آن پیشنهاد شده که همچون دیگر 
کشورها در ایران نیز جمعه و شنبه تعطیل شود.

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی، 
یادآور شد: هم‌اکنون این لایحه با طرح کمیسیون 
ادغام شده و در مراحل بررسی‌های کارشناسانه 
قرار دارد و بر اساس برآوری که صورت گرفته برای 
تصویب این لایحه در مجلس اتفاق آراء وجود دارد.

معاون رئیس جمهور مطرح کرد:
ایران جزو ۵ کشور دنیا
 از نظر تنوع گونه‌های 

گیاهی و جانوری

بهار- معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان 
حفاظت محیط زیست گفت: علاقه داریم تا از 
طریق نمایشگاه کتاب تهران که یک رویداد بسیار 
مهم بین‌المللی است شاخص‌های محیط زیستی 

را به دانش آموزان و کودکان معرفی کنیم
به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو، علی 
سلاجقه؛ معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان 
حفاظت محیط زیست در بازدید از نمایشگاه 
کتاب تهران با رئیس سی‌وچهارمین نمایشگاه 
بین‌المللی کتاب تهران و مدیران برپایی نمایشگاه 
کتاب دیدار و گفتگو کرد.علی ساجقه؛ معاون 
رئیس جمهور و رئیس سازمان حفاظت محیط 
زیست در این دیدار بر اهمیت کتاب و کتابخوانی 
تاکید کرد و گفت: نمایشگاه کتاب فرصت خوبی 
است تا سواد محیط زیستی جامعه افزایش یابد، 
به ویژه نسل جدید از طریق کتاب می‌توانند با 
مفاهیم حفاظت از محیط زیست به خوبی آشنا 
شوند. ما از ناشران کودک و نوجوان که در مسیر 
فرهنگ‌سازی حفاظت از محیط زیست آثاری 
منتشر می‌کنند حمایت می‌کنیم.وی بیان کرد: 
ایران جزو ۵ کشور دنیا از نظر تنوع گونه‌های گیاهی 
و گونه‌های جانوری است و حفاظت از این ثروت 
الهی و ارزشمند بر عهده همه نسل‌ها است. علاقه 
داریم تا از طریق نمایشگاه کتاب که یک رویداد 
بسیار مهم بین‌المللی است شاخص‌های محیط 

زیستی را به دانش آموزان و کودکان معرفی کنیم.

عناصر جزئیات بنای ۱۲ 
کلیسای قدیمی تهران 

بررسی شد

به نقل از روابط‌عمومی پژوهشگاه 
میراث‌فرهنگی و گردشگری، احمد میرزاکوچک 
خوشنویس عضو هیأت علمی پژوهشگاه و مجری 
با اعلام این خبر گفت: اقدامات حفاظتی در امر 
مرمت و بازسازی کلیساهای تاریخی نیازمند 
دانش صحیح از جزئیات شیوه‌های ساخت اصیل 
در بنای معماری آنها است و هرگونه مداخله 
در این امر می‌بایست بدون حدس و گمان و 
براساس کارشناسی تخصصی و با شناخت کامل 
از شیوه‌های ساخت و ساز کلیساهای قدیمی 
صورت پذیرد.وی با بیان‌اینکه پهنه ساخت و ساز 
در معماری ایران در مقیاس زمان و مکان آنقدر 
وسیع است که برخورداری از دانش فنی برای 
مرمت و بازسازی کالبد بنای تاریخی گاه با مشکل 
روبرو می‌شود تصریح‌کرد: لازم است محققین 
به دلایل علمی و عقلی این نوع استفاده از شیوه‌ها 
در ساخت و ساز با آجر و سنگ پی برده و از آن در 
درک بهتر بناهای تاریخی بهره‌گیرند.مجری 
طرح، جمع‌آوری جزئیات ساختمانی کلیساهای 
تاریخی و اصیلی که معلم شیوه‌های مداخله باشد 
را مورد نیاز و ضروری دانست و گفت: این مطالعه 
در این فاز به دنبال معرفی جزئیات کلیساهای 

قدیمی تهران است.

خبر

بهار- معاون پرستاری وزارت بهداشت با بیان اینکه 
ارتقای کیفیت مراقبت‌های پرستاری با هدف ارائه مراقبت 
ایمن به بیماران، دغدغه اصلی معاونت پرستاری است، 
گفت: امروز نظام سلامت در دنیا 6 میلیون پرستار کمبود 
دارد لذا بهره گیری از روش‌هایی که بتواند نیاز به نیروی 
انسانی پرستاری را کاهش دهد، در تمام دنیا مورد تاکید 

قرار دارد.
 به گزارش بهار از ایلنا، عباس عبادی در پنجمین پودمان 

آموزشی مدیران پرستاری منطقه 4 آمایشی )خوزستان و لرستان( 
در اهواز با اشاره به اهداف برگزاری این پودمان گفت: ارتقای کیفیت 
مراقبت های پرستاری با هدف ارائه مراقبت ایمن به بیماران، 
دغدغه اصلی معاونت پرستاری است که ابزار اصلی تحقق این مهم، 
توانمندسازی مدیران پرستاری جهت پایش، نظارت و ارزشیابی 
خدمات می باشد تا قادر به ممیزی خدمات و ارائه بازخورد مناسب 
جهت اصاح فرآیندهای نیازمند ارتقا باشند.وی با بیان این که 
یکی از عوامل تاثیرگذار بر کیفیت مراقبت های پرستاری، وجود 
نیروی انسانی توانمند، با کیفیت و کمیت مناسب می باشد، اضافه 
کرد: کمبود نیروی انسانی چالشی جهانی بوده که در حال حاضر، 
نظام های سلامت دنیا را با کمبود حدود شش میلیون پرستار مواجه 
ساخته است. لذا بهره گیری از روش هایی که بتواند نیاز به نیروی 
انسانی پرستاری را کاهش دهد، در تمام دنیا مورد تاکید قرار دارد. بر 
این اساس ضروری است تا فرآیندهای غیرضروری و غیر مرتبط در 
بیمارستان ها، حذف و فرآیندهای نیازمند ارتقا، بهینه شود تا بخش 
اعظم وقت، صرف فرآیندهای مبتنی بر شرح وظایف پرستاری 
و مراقبت های مستقیم، در بالین بیمار شود.معاون پرستاری 
وزارت بهداشت با پرداختن به این که هدف غایی ارائه مراقبت های 

پرستاری، رضایتمندی بیمار و خانواده می باشد، گفت: در بسیاری 
از موارد لبخند پرستار کافی است تا منجر به حصول این نتیجه شود 
لذا توجه ما هم زمان باید معطوف به راهبردهایی شود که بدون نیاز به 
هیچ پیش زمینه ای، منجر به رضایتمندی بیمار شود.عبادی افزود: 
این ویژگی ها در پرستارانی وجود دارد که »تقوا« دارند. به عبارت 
دیگر، پرستاری متقی محسوب می شود که علاوه بر سایر ویژگی ها، 
عملکرد مبتنی بر شواهد ارایه می دهد زیرا می‌داند عملکرد روتین و 
غیر علمی سبب آسیب بیمار می گردد. لذا تقوا یکی از تعیین کننده 
های کیفیت مراقبت تلقی می شود.این پودمان با حضور معاون 
پرستاری، مدیرکل دفتر ارتقای سلامت و خدمات پرستاری وزارت 
بهداشت، رئیس، معاون درمان و مدیر پرستاری دانشگاه دانشگاه 
علوم پزشکی اهواز  با حضور 150 نفر از مدیران پرستاری دانشگاه 
ها و دانشکده ها، مدیران خدمات پرستاری و سرپرستاران اورژانس 
بیمارستان‌های منطقه 4 آمایشی )خوزستان و لرستان( و همچنین، 
همه سرپرستاران بیمارستان الگوی دانشگاه علوم پزشکی جندی 
شاپور اهواز برگزار و اصول و مبانی پایش و ارزشیابی خدمات 
پرستاری در قالب یک دوره سه روزه در روزهای چهارشنبه تا جمعه 

مورخ 20 لغایت 22  تدریس شد.

معاون پرستاری وزارت بهداشت:
نظام سلامت دنیا ۶ میلیون پرستار کم دارد

مسعود موسوی شفایی، کارشناس دیپلماسی آب با  انتقاد از انفعال دستگاه دیپلماسی :
آب تبدیل به یک ابزار سیاسی شده است

بهار- کارشناس روابط بین الملل گفت: 
وقتی که ما وزنی برای مسائل جدید در 
سیاست خارجه قایل نیستیم و اینها را جزء 
موارد تهدیدهای جدید در نظر نگرفتیم و 
بازدارندگی سیاست خارجه ما مبتنی بر 
الگوهای سنتی و کلاسیک است، قطعا 
نمی توانیم پاسخ درستی به سوالات و 

مسائل جدید مانند مناقشه آب بدهیم.
به گزارش بهار از رکنا، دیپلماسی آب در 
سالهای اخیر با افزایش منازعه کشورها بر سر این 
عنصر کمیاب شکل گرفت و سعی کرد تا راه حلی 
برای حرکت از منازعه به سمت همکاری ترسیم 
کند. این اتمسفر اجزایی متشکل از قوانین در 
حوزه حق آبه ها در سطوح ملی و بین المللی، 
ابزارهای دستگاه سیاست خارجه و قدرت چانه 
زنی هستند تا بتواند این امکان را برای دولت 
هایی که سرزمینشان در پایین دست قرار دارد، 
ایجاد کند و آنها را در مسیر دسترسی به حق آبه 

کشورهای خود قرار دهد.
دیپلماسی آب اکنون یکی از راه حل های 
اصلی حل مناقشه آب در سطح بین الملل 
محسوب می شود. نکته ای که به نظر می رسد 
کشور ما علی رغم ادعاهای مسوولان بهره 
چندانی از آن نبرده است. تالاب هیرمند در مرز 
افغانستان و تالاب هورالعظیم در مرز عراق دو 
نمونه بارز و آشکاری است که نشان می دهد 
علی رغم مناسبات دوستانه و رعایت حسن 
همسایگی در مورد دو کشور عراق و افغانستان از 
سوی ایران، این دو کشور توجهی به درخواست 
های ایران در خصوص اختصاص حق آبه به دو 
تالاب هورالعظیم و هیرمند نمی کنند و این در 
حالیست که خشک شدن این دو تالاب بحران 
های جدی زیست محیطی را در سطح منطقه و 
کشور ایجاد کرده اند و حتی تبعات آن در سطوح 
اجتماعی، سیاسی و امنیتی نیز کاملا مشهود 

است.
در این باره مسعود موسوی شفایی، کارشناس 
دیپلماسی آب و روابط بین الملل در گفتگو با رکنا 
تصریح کرد: یک معضل اساسی به لحاظ سیاسی 
و روابط بین الملل در منطقه ما وجود دارد که با 
یک بازی حاصل جمع صفر رو به رو هستیم که 

در آن همکاری کم و مناقشه زیاد است.
وی گفت: ما در شرق کشور با یک دولتی در 
افغانستان رو به رو هستیم که اصلا شناختی به 
لحاظ ماهیت سیاسی با آن نداریم و این مجموعه 
نه تنها اجازه وارد شدن آب به هیرمند را نمی 
دهد بلکه آن را به سمت گود زره منحرف کرده 

است و آب در آنجا هدر می رود.
آب تبدیل به یک ابزار سیاسی شده 

است
این کارشناس دیپلماسی آب با اشاره به اینکه 
در دنیای امروز آب تبدیل به یک ابزار سیاسی 
شده است، افزود: ما اکنون مشاهده می کنیم 
که نه تنها افغانستان بلکه ترکیه نیز با ساختن 
سدهای بزرگ دقیقا همین سیاست را پیش 
گرفته است و مدعی است که بیش از حق آبه 

خود از سرشاخه های دجله برداشت نمی کند.
این کارشناس روابط بین الملل تاکید کرد: 
عدم حل این مسائل که شاید به نظر مخاطب 
ساده و راحت باشد به این مساله بر می گردد 
که ما در منطقه غرب آسیا دچار یک وضعیتی 
هستیم که موسوم به »ژئوپولوتیک وحشت« 
است به این مفهوم که یکسری بحران هایی در 
منطقه داریم که نه تنها در بلند مدت حل نمی 
شوند بلکه روی هم انباشت می شود و به بحران 
های جدید با اشکال جدید تبدیل می شوند و 
دورنمایی برای حل این مسائل نیز دیده نمی 

شود.

موسوی اضافه کرد: تا زمانیکه منطق صفر 
و یک امنیتی در منطقه ما حاکم باشد و فضایی 
برای رشد منطق ژئواکونومیک توام با همکاری و 
توسعه وجود نداشته باشد نمی توان انتظار حل 
مسائلی همچون مناقشات آب آن هم از طریق 

دیپلماسی را داشت.
وی در پاسخ به این سوال که چرا طالبان در 
افغانستان علی رغم همکاری های دوستانه ایران 
و پذیرش مقامات آن در تهران تمایل حداقلی 
برای حل مساله ای مانند حق آبه هیرمند را 
ندارد؟ پاسخ داد: ما در مورد طالبان اصلا نمی 
دانیم که دقیقا با چه چیزی رو به رو هستیم. آیا 
این دولت است یا خلافت یا عمارت؟ و باید قبل 
از اینکه این اتفاقات بیافتد تعریف مشخصی از 
روابط بین همسایگان و نوع مناسبات خود با آنها 

می داشتیم.
سیاست خارجه ما توان حل مسائل 

جدید مانند مناقشه آب را ندارد
این کارشناس دیپلماسی آب با انتقاد از 
انفعال دستگاه دیپلماسی کشور در قبال مسایل 
و مشکلات دنیای جدید، یادآور شد: متاسفانه 
کلیات سیاست خارجه ما در مسیری قرار گرفته 
است که نزدیک به 80 واحد آن به مسایل امنیتی 
و سیاسی و نیابتی اختصاص یافته است و از 20 
درصد باقی مانده به مسایل اقتصادی و کریدورها 

و آب و سایر مسایل پرداخته است.
این کارشناس روابط بین الملل بیان داشت: 

وقتیکه ما وزنی برای مسائل جدید در سیاست 
خارجه قائل نیستیم و اینها را جزء موارد 
تهدیدهای جدید در نظر نگرفتیم و بازدارندگی 
سیاست خارجه ما مبتنی بر الگوهای سنتی و 
کلاسیک است، قطعا نمی توانیم پاسخ درستی 

به سوالات و مسائل جدید بدهیم.
موسوی افزود: ایران می توانست با وارد شدن 
به قواعد و مناسبات بین الملل پیچیده در دنیای 
کنونی و با در اختیار گرفتن بخش قابل توجهی 
از چرخ دنده های آب، ترانزیت، غذا و انرژی در 
منطقه بازدارندگی خود را به کشورهای دیگر 
دیکته کند اما متاسفانه برخلاف کشورهای دنیا 
که در سطوح کلاسیک متوقف نشده اند ما در 
ایران به شدت در این سطح سنتی باقی مانده ایم 
و انتظار داریم مسائل و مشکلات ما در این سطح 
حل و فصل شود.وی اظهار کرد: دلیل اینکه 
ما نمی توانیم حقوق اولیه خود را مانند حق آبه 
هیرمند و هورالعظیم از همسایگان خود دریافت 
کنیم این نیست که دستگاه دیپلماسی ما ضعیف 
است بلکه این مساله است که فرم و محتوای 
دستگاه دیپلماسی ما درگیر مسائل بنیادی تر 
و عمیق تری است و این مشکل تکنیکال و فنی 
نیست که بتوان با تغییر روش آن را حل کرد بلکه 

مساله عمیق تر از این موضوع است.
این کارشناس دیپلماسی آب بیان کرد: دولت 
های همسایه از ما هوشمند تر نیست بلکه آنها 
دست بازتری در حل مساله نسبت به ایران دارند 
به همین دلیل حل مساله ای با عنوان دیپلماسی 
آب در ایران تبدیل به یک گرفتاری می شود اما 
برای کشورهایی مانند عراق و افغانستان قابل 
حل است و یا برای ترکیه به راحتی قابل حل و 

فصل است.
این کارشناس روابط بین الملل تصریح کرد: 
در مساله دجله و فرات و حوزه آبریز این منطقه 
ایران مسئول کاهش آب در هورالعظیم و این 
رودخانه ها نیست بلکه بخش قابل توجهی از 
این رودخانه و تالاب در کشور عراق قرار دارد اما 
چون عراق و ترکیه با  همدیگر ارتباطات پیچیده 
ای را تعریف کرده اند و ایران در این رابطه نقش 
فعالی ندارد در نتیجه ایران متهم خشک شدن 

هورالعظیم معرفی می شود.

بهار- مدیرکل امور کودکان و نوجوانان سازمان 
بهزیستی کشور با بیان اینکه در سال گذشته ۲۳۰۰ خانواده 
از طریق فرزندخواندگی یا حکم امین موقت صاحب فرزند 
شدند، اظهار کرد: میزان فرزندخواندگی در سال گذشته 
نسبت به سال ۱۴۰۰ با رشد حدود ۵ درصدی همراه بوده 

است.
به گزارش بهار سعید بابایی در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه 
در سال ۱۴۰۱ در مجموع ۲۳۰۰ خانواده از طریق فرزندخواندگی 
یا حکم امین موقت صاحب فرزند شدند، اظهار کرد: از این 
تعداد ۲۰۷۵ خانواده بدون فرزند )اولویت اول(، ۴۶ بانوی مجرد 
)اولویت دوم( و مابقی خانواده‌های دارای فرزند )اولویت سوم( 
بوده‌اند. میزان فرزندخواندگی در سال گذشته نسبت به سال 
۱۴۰۰ با رشد حدود ۵ درصدی همراه بوده است.وی با اشاره به 
بالاترین میزان فرزندخواندگی به تفکیک استانی افزود: بیشترین 
میزان فرزندخواندگی به ترتیب در استان‌های تهران، خراسان 
رضوی و اصفهان انجام شده است و کرمان، مازندران و فارس 
استان‌های بعدی در این زمینه هستند که بیش از ۱۰۰ کودک به 
فرزندخواندگی واگذار شده است.به گفته مدیرکل امور کودکان 

و نوجوانان سازمان بهزیستی کشور، در سال گذشته بیش از 
۲۰۰ کودک نیازمند درمان به عنوان فرزندخوانده به خانواده‌ها 
واگذار شده‌اند.بابایی با بیان اینکه بزرگترین چالش در مسیر 
فرزندخواندگی تعداد بالای متقاضیان نسبت به تعداد کودکان 
قابل واگذاری برای فرزندخواندگی است، خاطرنشان کرد: علت 
این موضوع این است که کودکانی قابل واگذاری به فرزندخواندگی 
هستند که بی‌سرپرست یا بدسرپرست، سلب حضانت شده باشند. 
همه متقاضیان همچنان متقاضی کودکان زیر ۵سال و دارای 
سامت هستند در صورتی که امکان واگذاری بیش از ۱۰۰۰ 
کودک و نوجوان بالای ۵ سال )دارای سلامت( یا زیر ۵ سال نیازمند 
درمان به فرزندخواندگی وجود دارد، این درحالیست که همچون 
گذشته متقاضیانی که برای فرزندپذیری این کودکان اعلام آمادگی 
کنند از نوبت خارج شده و در اولویت رسیدگی قرار می‌گیرند.

وی با اشاره به اینکه ۹ هزار و ۳۷۲ خانواده در سال ۱۴۰۱ برای 
فرزندخواندگی ثبت نام کردند که با احتساب آمار تجمیعی سه سال 
اخیر، تعداد متقاضیان فرزندخواندگی از ۳۸ هزار خانواده بیشتر 
است، گفت: البته از این تعداد حدود ۶۰۰۰ خانواده در سه سال اخیر 

از نعمت فرزندخوانده برخوردار شده‌اند.
مدیرکل امور کودکان و نوجوانان سازمان بهزیستی کشور 

این را هم گفت که در سال ۱۴۰۱ بیشترین متقاضیان همچنان 
متعلق به استان‌های تهران، خراسان رضوی، اصفهان، مازندران 
و کرمان بوده است.بنابر اظهارات بابایی، ۵۶ درصد متقاضیان، 
خواستار کودک دختر و ۲۱ درصد خواستار کودک پسر هستند و 
۲۳ درصد انتخاب را به سازمان بهزیستی سپرده‌اند، البته نسبت به 
سال‌های گذشته این تناسب از درصد بالای متقاضیان دختر به این 
نسبت رسیده است.وی ادامه داد: همچنین ۶۴ درصد متقاضیان 
کودک زیر ۲ سال می‌خواهند که طبیعتا تعداد این کودکان بسیار 
محدود است. ۲۸ درصد نیز متقاضی کودکان ۳ تا ۶ سال هستند 
و تنها ۸درصد متقاضی کودکان بالای ۶ سال‌اند که البته نسبت به 
سال گذشته یک درصد رشد داشته است.مدیرکل امور کودکان و 
نوجوانان سازمان بهزیستی کشور با بیان اینکه ۸۳ درصد مخالف 
پذیرفتن کودکان دارای پدر و مادر مشخص هستند )بدسرپرست( 
در صورتی که قاطبه کودکان موجود به این سمت حرکت کرده‌اند، 
گفت: ۲ درصد از متقاضیان، خواستار کودکان دارای معلولیت و ۵ 
درصد متقاضی کودک نیازمند درمان هستند.افزود: تنها ۵ درصد از 
متقاضیان مخالف اعلام فرزندخواندگی در زمان مناسب به کودکان 
خود هستند و در حال حاضر بیش از ۹۵ درصد متقاضیان اعلام 

کردند در زمان مقتضی به کودک اطلاع خواهند داد.

مدیرکل امور کودکان و نوجوانان سازمان بهزیستی خبر داد:

واگذاری ۲۳۰۰ کودک برای فرزندخواندگی در سال گذشته
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ورزشی

بهار-  رئیس فدراسیون اسکی از واریز کامل هزینه‌های اعزام تیم 
ملی هاکی روی یخ بانوان به مسابقات قهرمانی آسیا توسط وزارت 

ورزش و جوانان خبر داد.
به گزارش بهار از ایرنا،  وزارت ورزش و جوانان در خبری از دستور 
سیدحمید سجادی وزیر ورزش و جوانان برای پرداخت هزینه‌های 
اعزام تیم ملی هاکی روی یخ بانوان به مسابقات قهرمانی آسیا در 

تایلند خبر داد و وزارت ورزش تمامی هزینه‌های تیم ملی هاکی روی 
یخ بانوان را پرداخت کرد.عباس نظریان رئیس فدراسیون اسکی در 
گفت‌وگو با ایرنا اظهار داشت: وزارت ورزش امروز غروب تمامی 
هزینه‌های اعزام تیم ملی هاکی روی یخ بانوان را واریز کرد. با اطمینان 
قول می‌دهم که برای این رشته در سال ۱۴۰۲ بودجه اختصاصی 
خواهیم داشت تا ملی‌پوشان بدون دغدغه به مسابقات بین‌المللی 

بروند.
رئیس فدراسیون اسکی گفت: در این مدت نگاه وزارت ورزش و 
جوانان به این رشته مثبت بوده و باید از آنها برای این حمایت تشکر 
کنم. تیم ملی هاکی روی یخ ایران در مسابقات قهرمانی آسیا در تایلند 
با برتری برابر تیم‌های هند، قرقیزستان، کویت، امارات و سنگاپور و 

شکست و مقابل میزبان برای نخستین بار نایب قهرمان آسیا شد.

وزارت ورزش تمامی هزینه‌های تیم ملی هاکی روی یخ بانوان را پرداخت کرد

تیرانداز المپیکی ایران:
 به خاطر این مدال جهانی 

هیجان‌زده هستم

بهار- تیرانداز المپیکی ایران گفت: من 
فینال‌های زیادی را تجربه کرده‌ام اما این بار علاوه 
بر فینالیست شدن، مدال گرفتم که به خاطر آن 

بسیار خوشحالم.
به گزارش بهار از ایسنا، هانیه رستمیان دارنده 
اولین سهمیه المپیک پاریس در تپانچه ۲۵ متر 
مسابقات تیراندازی جام جهانی ۲۰۲۳ باکو با 
قرارگیری در رده نهم به فینال رسید و در فینال 

این مسابقات مدال نقره را بر گردن آویخت.
رستمیان بعد از کسب نشان نقره جام جهانی 
باکو گفت: از این مدال خوشحال و هیجان زده 
هستم. آخرین مدالم به سال ۲۰۱۹ بر می‌گشت. 
من فینال‌های زیادی را تجربه کرده‌ام اما این 
بار علاوه بر فینالیست شدن، مدال گرفتم که به 

خاطر آن بسیار خوشحالم.
او در پاسخ به این پرسش که آیا اینکه سه ثانیه 
برای شلیک کردن فرصت هست شما را عصبی 
نمی‌کند گفت: این کار سختی است اما در این 
رشته این نوع شلیک، شیوه مورد علاقه من است و 

برای من سخت نیست.

فینالیست‌های هفته
 نخست لیگ ملی چوگان 

مشخص شدند

بهار- هفته نخست لیگ ملی چوگان با برگزاری 
رقابت‌های مقدماتی جام شهید تاج محرابی برگزار 
شد.به گزارش بهار از ایرنا، هفته نخست لیگ ملی 
چوگان با برگزاری رقابت‌های مقدماتی جام 
شهید تاج محرابی با حضور ۴ تیم نزاجا، فراجا، 
نوروزآباد و کانون چوگان در باشگاه فرهنگی 

ورزشی چوگان ذوالجناح نزاجا برگزار شد.
بر اساس قرعه‌کشی انجام شده از سوی کمیته 
برگزاری مسابقات، تیم‌های نزاجا و فراجا و 
تیم‌های نوروزآباد و کانون چوگان حریف یکدیگر 

در مرحله مقدماتی روبروی یکدیگر قرار گرفتند.
ابتدا تیم‌های نزاجا و فراجا به مصاف یکدیگر 
رفتند که این مسابقه با نتیجه ۹بر ۳ به سود 

چوگان‌بازان نیروی زمینی ارتش تمام شد.
در دیدار دوم نوروزآباد و کانون چوگان برگزار 
شد که بازیکنان البرزی )کانون چوگان( در 
رقابتی نفس‌گیر توانستند با حساب ۷ بر ۶ پیروز 

میدان شوند.
با این حساب مسابقه فینال این جام بین ۲ تیم 
نزاجا و کانون چوگان برگزار می‌شود که به همراه 
مسابقه رده‌بندی جام شهید تاج محرابی، روز 
پنجشنبه ۲۸ اردیبهشت ماه در باشگاه فرهنگی 

ورزشی چوگان ذوالجناح نزاجا برگزار خواهد شد.

رونمایی‌های غیرواقعی 
فدراسیون‌ها برای

 سفر به هانگژو

بهار-  درحالی که هنوز تکلیف کاروان اعزامی 
ایران به بازی‌های آسیایی هانگژو مشخص نشده 
برخی فدراسیون‌ها با رونمایی غیرواقعی از اسامی 
ملی‌پوشان اعزامی‌شان به بازی‌ها قصد دارند 

مسئولان ورزش کشور را تحت فشار قرار دهند.
به گزارش بهار از ایرنا، درحالی که تکلیف 
کاروان اعزامی ایران به نوزدهمین دوره بازی‌های 
آسیایی تا چند روز دیگر مشخص شده و ثبت‌نام 
نفرات و رشته‌های اعزامی در تاریخ ۳۰ اردیبهشت 
نهایی خواهد شد اما به نظر می‌رسد برخی 
فدراسیون‌ها با انتشار اخباری همچون اعلام 
اسامی ملی‌پوشان‌شان برای حضور در هانگژو، 
قصد دارند مسئولان کمیته ملی المپیک و وزارت 
ورزش را برای اعزام نفرات مدنظرشان به بازی‌های 
آسیایی تحت فشار یا عمل انجام شده قرار دهند.

این اقدام درحالی صورت می‌گیرد که بارها ستاد 
عالی بازی‌های آسیایی و پاراآسیایی و نیز شخص 
محمود خسروی‌وفا رئیس کمیته ملی المپیک 
بر اعزام کاروانی کیفی به بازی‌ها تاکید موکد 

داشته‌اند.
با این حال همین چند روز پیش بود که چند 
فدراسیون که نامشان در فهرست فدراسیون‌های 
مدال‌آور کمیته ملی المپیک و وزارت ورزش 
در بازی‌های آسیایی نیست، از لیست 
ملی‌پوشان‌شان در رقابت‌های هانگژو ۲۰۲۲ 
رونمایی کردند؛ لیستی که با شاخص‌های مدنظر 
ستادعالی بازی‌ها برای اعزام در تضاد آشکار 
است و درنهایت هم حاصلی جز تزریق امیدهای 
واهی و ایجاد لطمات روحی ناشی از عدم اعزام به 
ورزشکاران نخواهد داشت.البته ستاد عالی بازی‌ها 
در تصمیمی درست قصد دارد برخی رشته‌ها و 
ورزشکاران را با اهداف حمایتی و توسعه‌ای راهی 
هانگژو کند که اقدام بسیار شایسته‌ای است که در 
سال‌های آتی منجر به رشد ورزش کشور خواهد 
شد اما ایجاد توقعات بیهوده در ورزشکاران و هدر 
دادن انرژی و توان‌شان برای رقابتی که اصلا قرار 
نیست حضوری در آن داشته باشند، نه‌تنها با 
منطق حاکم در ورزش کشور همگام نیست بلکه 

به شدت غیرمنصافه و ضربه‌زننده‌ است.

خبر

خبر

بهار- کارشناس فوتبال ایران گفت: 
اشکالاتی که کی‌روش طی ۸ سال 
حضورش در تیم ملی برطرف نکرد باید 
برطرف شود تا بتوان به موفقیت‌ در قطر 

امیدوار بود.
به گزارش بهار جلال چراغپور در گفت‌وگو 
با خبرگزاری برنا در خصوص قرعه‌کشی 
رقابت‌های جام‌ملت‌ها برای ایران اظهار داشت: به 
نظر من با قرعه خوبی مواجه شده‌ایم و در مرحله 
اول مشکل خاصی نداریم، در مراحل بعدی به 
احتمال قوی با قطر یا کره‌جنوبی روبرو خواهیم 
شد که این بازی‌ها می‌توانند برای ما مهم باشد. 
تیمی مانند قطر قدرت خود را در جام‌جهانی 
نشان داد و شرایط ما هم در جام‌جهانی تعریف 
شده است.بازی برابر کره هم همواره برای ما بازی 

ویژه‌ای بوده است.
 وی افزود: تیم ملی ما در چند پست مشکل 
دارد و قلعه‌نویی و کادرفنی می‌توانند با استفاده 
از نفرات جایگزین اشکالات موجود را حل کنند، 
اشکالاتی که باید زیربنایی حل شده تا بتوان به 

نتیجه‌گیری تیم در این رقابت‌ها امیدوار بود.

این کارشناس فوتبال ایران تاکید کرد: در 
مرکز دفاع در تیم ملی اشکالاتی وجود دارد. 
شکاف ویژه  در خط دفاع ما وجود دارد که باید 
این شکاف پوشش داده شود، شکافی که به 

عنوان مثال در بازی دوستانه برابر کنیا دروازه 
ما از آن منطقه  بازشد. به اعتقاد من باید برای 
تیم ملی معماری جدیدی تعریف شود و با اضافه 
شدن چند بازیکن جدید قدرت تیم را افزایش 

داد. فوتبال ایران نشان داده است که می‌تواند 
سورپرایزی را برای همه به نمایش بگذارد به شرط 

آنکه اشکالات موجود برطرف شود.
وی در ادامه در خصوص امیدواری به موفقیت 
تیم در رقابت‌های جام‌ملت‌های آسیا در قطر به 
خبرگزاری برنا گفت: سوالی که اینجا مطرح 
می‌شود این است که آیا ما می‌خواهیم شاکله 
و سیستمی که ۸ سال روی آن تاکید داشتیم 
کار را ادامه دهیم یا می خواهیم شرایط را عوض 
کنیم. با تمام احترامی که برای امیر قلعه‌نویی 
قائل هستم  باید بگویم اگر اشکالات برطرف 
نشود موفقیتی در برای ما رقم نخواهد خورد. 
اشکالاتی که کی‌روش طی ۸ سال حضورش در 
تیم ملی برطرف نکرد باید برطرف شود. من به این 
نکته تاکید می‌کنم که ما تیم خوبی داریم و نسل 
بهتری را نیز در اختیار داریم تا بتوانیم شرایط را 
بهتر از قبل کنیم .برطرف کردن مشکلات موجود 
در خط دفاع و تزریق نفرات جدید و با انگیزه 
و جوان و نیروهای  مستعد می‌تواند به ما کمک 
کند در قطر اتفاقات خوبی را برای فوتبال ایران در 

سطح آسیا رقم بزنیم.

قضاوت داوران ایرانی در 
مرحله نیمه نهایی بازی‌های 

المپیک شرق آسیا

بهار- داوران ایرانی مرحله نیمه نهایی المپیک 
شرق آسیا را قضاوت کردند.

به گزارش بهار از خبرگزاری برنا، سی و دومین 
دوره بازی‌های المپیک جنوب شرق آسیا از 10 
اردیبهشت به میزبانی کامبوج در حال برگزاری 
است و بازی دو تیم کامبوج و ویتنام از مرحله نیمه 
نهایی درحالی برگزار شد که مهناز ذکایی به عنوان 
داور و آتنا لشنی به عنوان کمک اول این بازی را 

قضاوت کردند.
همچنین بازی بین تیم های میانمار و تایلند 
از مرحله نیمه نهایی در حالی برگزار شد که انسیه 
خباز مافی نژاد به عنوان کمک داور دوم در این 

بازی حضور داشت.
لازم به توضیح است، داوران فوتبال کشورمان 
برای اولین بار در مرحله نیمه نهایی المپیک شرق 

آسیا سوت زدند.

پولادمردان ایران
 بر بام آسیا ایستادند

بهار- تیم ملی وزنه‌برداری ایران با کسب ۶۳۵ 
امتیاز تیمی بالاتر از ازبکستان و چین، قهرمان 

آسیا شد.
به گزارش بهار از ایرنا، پیکارهای وزنه‌برداری 
قهرمانی آسیا که از ١٣ اردیبهشت آغاز شده پیش 
از شنبه ۲۳ اردیبهشت به پایان رسید. این رقابت‌ها 
یکی از مهمترین گزینشی‌های المپیک در قاره 
آسیا به شمار می‌رود. تیم ایران در بخش مردان ۱۰ 
نماینده و در بخش زنان پنج وزن‌بردار را به جینجو 

کره‌جنوبی اعزام کرده بود.
تیم ملی ایران در پایان این مسابقات با کسب 
۶۳۵ امتیاز موفق به عنوان قهرمانی قاره کهن شد. 
ازبکستان با ۶۳۱ امتیاز و چین با ۶۰۸ به ترتیب 

دوم و سوم شدند.
پولادمردان ایران در این دوره از رقابت‌ها 

صاحب ۲ طلا، ۳ نقره و ۳ برنز شد.
حسین سلطانی در دسته ۸۱ کیلوگرم ۲ مدال 
طلا و یک نقره، میرمصطفی جوادی در دسته ۸۹ 
کیلوگرم ۲ مدال برنز، مهدی کرمی در دسته ۱۰۹ 
کیلوگرم یک مدال برنز، در دسته فوق سنگین آیت 
شریفی مدال نقره یک‌ضرب و علیرضا یوسفی 
مدال نقره دوضرب دسته فوق سنگین را کسب 
کردند.تیم ملی بانوان نیز امسال با پنج نماینده 
راهی این پیکارها شد که در نهایت با ۲ مدال برنز 
فاطمه کشاورز در دسته ۶۴ کیلوگرم به کار خود 
پایان داد.تیم ملی وزنه‌برداری مردان ایران در 
مسابقات سال ۲۰۲۲ قهرمانی آسیا با کسب ۶۳۰ 
امتیاز در جایگاه سوم قرار گرفت.حسین سلطانی، 
میرمصطفی جوادی، کیانوش رستمی، سیدایوب 
موسوی، رضا دهدار، سهراب مرادی، امیر عزیزی، 
مهدی کرمی، علیرضا یوسفی و آیت شریفی 
نمایندگان مردان ایران در وزنه‌برداری قهرمانی 

آسیا بودند.

رونمایی از کاپ
 جام جهانی بسکتبال

 در موزه ورزش ایران

بهار- کاپ جام جهانی بسکتبال ۲۰۲۳، در 
ادامه تور خود در موزه ورزش ایران رونمایی شد.

به گزارش بهار از ایسنا، در ادامه تور کاپ جام 
جهانی بسکتبال ۲۰۲۳ در ایران، ۲۳ اردیبهشت 
۱۴۰۲ از این کاپ در موزه ملی ورزش ایران، واقع 
در کمیته ملی المپیک رونمایی شد.پیش از این 
نیز روز گذشته مسئولان فدراسیون بسکتبال 
جهانی و ایران، این کاپ را در میدان آزادی و پارک 
آب و آتش به نمایش درآوردند تا به این ترتیب 
تور کاپ جام جهانی ۲۰۲۳ در ایران ادامه داشته 
باشد.طبق برنامه از پیش مشخص شده، با اتمام 
این مراسم در موزه ملی ورزش ایران )تهران(، 
کاپ جام جهانی عازم شهر دوم ایران یعنی 
اصفهان خواهد شد.ایران پنجمین کشوری 
است که این کاپ توسط فدراسیون جهانی در 
آن به نمایش درآمده است و پیش از ایران، کاپ 
۲۰۲۳ در نیوزیلند بود.مسابقات جام جهانی 
بسکتبال ۲۰۲۳ از سه شهریور به میزبانی سه 
کشور فیلیپین، ژاپن و اندونزی برگزار خواهد 
شد.تیم ملی بسکتبال ایران در این دوره از 
رقابت‌ها با تیم‌های ملی اسپانیا )قهرمان جام 
جهانی ۲۰۱۹ چین(، برزیل و ساحل عاج هم 
گروه است.۳۲ تیم در جام جهانی بسکتبال ۲۰۲۳ 
حضور دارند که این کاپ در همه این کشورها به 
نمایش در خواهد آمد.در حاشیه مراسم رونمایی 
کاپ جام جهانی بسکتبال ۲۰۲۳ در موزه ملی 
ورزش ایران، محمود خسروی‌وفا، رئیس کمیته 
ملی المپیک گفت: آمدن و ارزش این جام به 
ایران بخاطر وزن و طلایش نیست، به ارزش فنی‌ 
هر کشور است. زحمات زیادی برای رخ دادن 
این اتفاق کشیده شده است.او ادامه داد: برای 
ورود این جام به ایران، فدراسیون بسکتبال باید 
فعالیت‌های زیادی انجام می‌داده که بابت همه 
آن‌ها متشکریم. ایران شایستگی این کار را با توجه 
به ظرفیت‌های فرهنگی خود داشت و ما مفتخریم 
که در موزه میزبان این جام هستیم. رئیس کمیته 
ملی المپیک ادامه داد: امیدواریم تیم ملی را 
در المپیک ۲۰۲۴ پاریس داشته باشیم چون 

ظرفیت آن را دارند.

جلال چراغپور ، کارشناس فوتبال ایران:

فوتبال ایران می‌تواند دوباره سورپرایزمان کند

بهار- معاون قهرمانی وزارت ورزش از انتشار 
مصاحبه‌اش با تاخیر دو روزه گله کرد و گفت: در رد 

اظهارات وزیر حرفی نزدم.
به گزارش بهار از ایسنا، سیدمحمد پولادگر، معاون توسعه 
ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت ورزش و جوانان، در حاشیه 
مراسم تور کاپ جام جهانی بسکتبال ۲۰۲۳ در موزه‌ملی ورزش، 
توضیح داد: واقعاً باید از رسانه ملی گله کنم که صحبت‌های من را 
که برای روز دوشنبه بود، روز چهارشنبه منتشر کردند که حواشی 
را ایجاد کرد.او ادامه داد: صحبت‌های من در مجلس شورای 
اسلامی بوده که از من سوال کردند و چون از دوستان مرتبا مواردی 
را شنیده بودم، همان را اعلام کردم. وزیر ورزش حتما اطلاعاتی 
بیش از بنده داشتند و در رد اظهارات ایشان صحبتی انجام ندادم 
که چنین جلوه داده شد. از رفتار رسانه ملی بسیار متعجم که 
تاریخ تهیه و انتشار مصاحبه را رعایت نکرده‌اند. با این‌ کار خوراک 

رسانه‌های معاند را فراهم و آن‌ها هم بهره‌برداری کردند.
او درباره حواشی انتخابات فدراسیون ژیمناستیک نیز 
گفت: انتخابات ژیمناستیک برگزار شده و در حال حاضر جواب 

سوال‌های فدراسیون جهانی در رابطه با انتخابات را تهیه می‌کنیم. 
ناظر فدراسیون جهانی تا آخرین لحظه هم در محل برگزاری 
مجمع حضور داشت. نمی‌دانم صورت‌ جلسه را امضا کرده یا نه 
چون لزومی ندارد، اما صاحبان رای الزام قانونی برای امضا کردن 
دارند.پولادگر درباره آخرین اخبار راجع به حذف استقلال و 
پرسپولیس از لیگ قهرمانان آسیا نیز گفت: آخرین خبر من این 
است که هم فدراسیون فوتبال و هم کمیته بدوی نهایت تلاش خود 
را به کار گرفته‌اند که شرایط احراز مجوز حرفه‌ای دو باشگاه بزرگ 

استقلال و پرسپولیس انجام شود و این دو تیم در آسیا باشند.
او درباره انتشار خبرهایی مبنی بر اختلاس یکی از روسای 
فدراسیون‌های ورزشی ایران نیز گفت: هیچ رئیس فدراسیونی 

نداریم که به جرم اختلاس بازداشت شده باشد.
او درباره زمان برگزاری مجمع استقلال و پرسپولیس برای 
تکمیل اعضای هیات مدیره دو باشگاه نیز گفت: چون زمان اتمام 
و تمدید قراردادها است، به همین دلیل تصمیم وزارت ورزش و 
جوانان این بوده که بعد از پایان رقابت‌های لیگ و جام حذفی این 

مجمع برگزار شود تا تاثیری در نتایج و روند مسابقات نگذارد. 

پولادگر تاکید کرد: متاسفانه خیلی از طبقه‌بندی اطلاعاتی و 
رسمی کشورمان توسط مسئولان رعایت نمی‌شود و همه بدون 

رعایت جایگاه خود حرف می‌زنند که کار پسندیده‌ای نیست.
او درباره آخرین وضعیت شکایت کاندیدای بازنده انتخابات 
دوچرخه سواری نیز گفت: اشتباهی درباره انتخابات فدراسیون 
دوچرخه‌سواری و دستور موقت صورت گرفته بود که برطرف شده 

و خوشبختانه مشکلی نیست.

معاون قهرمانی وزارت ورزش با گله‌مندی انتشار مصاحبه‌اش با تاخیر دو روزه: 

 در رد اظهارات وزیر حرفی نزدم

بهار- قهرمان تکواندو جهان در سال ۲۰۱۱ گفت: ملی 
پوشان در رقابت‌های قهرمانی جهان باکو با »خودباوری« 
می‌توانند به اهدافی که برای آن‌ها از سوی کادر فنی ترسیم 

شده است، دست پیدا کنند.
به گزارش بهار از دانشجو، به نقل از روابط عمومی فدراسیون 
تکواندو، اصفهان در معرفی استعداد‌ها به تکواندوی کشور در میان 
استان‌های پیشتاز بوده است؛ »علیرضا نصر آزادانی« با کوله باری از 
تجربه و مدال از قلب همین استان به تکواندوی جهان معرفی شد و 
در سال ۲۰۱۱ توانست به مدال طلای طلای قهرمانی جهان دست 
یابد. او با کسب ۲۴ مدال رنگارنگ جهانی و آسیایی در ترکیب تیم 
ملی تکواندو ایران، رقابت‌های ۲۰۲۳ باکو را به عنوان مربی بلژیک 
تجربه می‌کند.در آستانه آغاز بیست و ششمین دوره رقاب تهای 
تکواندو قهرمانی جهان، روابط عمومی فدراسیون تکواندو با برخی 
از تکواندوکارانی که در ترکیب تیم ملی ایران افتخارآفرین بوده اند، 
گفتگو کرده تا از خاطرات و تجربیات خود برای علاقمندان به تکواندو 
سخن بگویند. عضو سابق تیم ملی ایران خود باوری و آمادگی ذهن را 
یکی از فاکتور‌های اصلی کسب مدال تلقی می‌کند؛ ویژگی که خود 
در سال ۲۰۱۱ از آن بهره کافی برد.نصر آزادانی در گفتگو با روابط 
عمومی فدراسیون تکواندو در خصوص کسب مدال طلای بیستمین 
دوره مسابقات قهرمانی جهان ۲۰۱۱ به میزبانی گیونگجو در کشور 
کره جنوبی عنوان کرد: مدالی که به دست آمد مرهون مسیری بود 
که از سال ۲۰۰۵ آن را شروع و طی کردم. در آن زمان تمام تلاشم بر 

این بود تا عضو تیم ملی شوم، اما در رقابت‌های جهانی ۲۰۰۵ و ۲۰۰۷ 
این توفیق نصیبم نشد. سال ۲۰۰۹ عضو تیم ملی تکواندو شدم و از نظر 
آمادگی جسمانی در بهترین وضعیت ممکن بودم و برخی‌ها معتقد 
بودند طلای قهرمان جهان برای من خواهد بود، اما متاسفانه پای 
سکو باختم و مدال نگرفتم. همه این ناکامی‌ها یک فهم و درکی بود 

تا بتوانم طلای جهان را در سال ۲۰۱۱ از آن خود کنم.
با همه وجودم مدال طلای قهرمانی جهان را می‌خواستم

قهرمان جهان در سال ۲۰۱۱ در ادامه با اشاره به اهمیت 
خودباوری و شجاعت در هر دیدار برای تکواندوکاران عنوان کرد: 
سال ۲۰۱۱ تمرینات سختی در نظر گرفتم و بسیار تلاش کردم تا 
خودم را به ظرفیت و شخصیت قهرمانی برسانم؛ با همه ذهنم مدال را 
خواستم و به آن رسیدم. مطمئنا همه اعضای تیم ملی باید به این خود 
باوری برسند و حقیقت موفقیت و چشیدن طعم شیرین آن را قبل 
ازرقابت‌های جهانی درک کنند. آن‌ها باید بدانند همه این تلاش‌ها و 
سختی‌هایی که تحمل کرده اند همگی به در مسیر رسیدن به مدال 
جهانی است و حالا که این فرصت آن فراهم شده باید در ذهن خود این 
ظرفیت را بپذیرند و از هیچ چیز نترسند. فقط بار فنی مهم نیست، باید 
شخصیت هر فرد برای قهرمانی ساخته شود که برای هیچکدام از ملی 

پوشان ایران این مهم دور از دسترس نیست.
به موفقیت تیم ملی در باکو امیدوارم

مربی تیم ملی بلژیک در خصوص پیش بینی اش از رقابت‌های 
قهرمانی جهان باکو عنوان کرد: صادقانه می‌گویم، واقعا به نتیجه 

گرفتن تیم ملی ایران در باکو امید دارم و همواره امیدوارم بتوانیم 
افتخارات سال‌های گذشته را با مدال‌های خوشرنگ بازیکنان تکرار 
کنیم. پتانسیل قهرمانی در تکواندوکاران موجود است و در میان 
اسامی اعزامی به غیر از عاشورزاده و حسینی نام »مهران برخورداری« 
دیده می‌شود؛ او تنها ملی پوش بجا مانده از مکزیک است که توانسته 
مدال کسب کند و حالا در کنار سایرین با تلاش بیشتر و البته بالا بردن 
مهارت‌های روحی و روانی می‌تواند این بار برنز را به طلا تبدیل کند. 
در مجموع کادر فنی در کنار بازیکنان بسیار خوب کار می‌کنند که 

امیدوارم به اهدافی که در سر دارند، برسند.
تکواندوکاران ایران پتانسیل قهرمانی را دارا هستند؛ فقط باید آن را 

از اعماق وجود بخواهند
وی در ادامه با اشاره به اینکه غرور کاذب نباید در ورزشکار رسوخ 
کند، تصریح کرد: بازیکنان باید روی بحث روانی بسیار کار کنند؛ 
آن‌ها باید به قدری آماده باشند که صرفا این مسابقات مثل یک 
رقابت کشوری برایشان تلقی شود و به عنوان یک دیدار تمرینی به 
آن نگاه کنند. اینگونه تا آن ترس از رویارویی با بزرگان و عنوانداران 
از بین می‌رود. به هر حال تیم ملی اعزامی به باکو از بازیکنان باتجربه 
و جوان تشکیل شده است و امیدواریم با این نسل از تکواندو اتفاقات 
خوبی در دنیا بیفتد. واقعا بازیکنان باید به خود مطمئن باشند و البته 
این خودباوری که در قلب ورزشکار است غرور تلقی نشود. پیش از 
رقابت‌های جهانی ملی پوشان باید به این درک برسند که تحت هر 

شرایطی مدال را تصاحب کنند.

بهار- سرمربی تیم ملی پارادوومیدانی با اشاره به جابجایی 
۸ رکورد آسیا و یک رکورد جهان توسط مردان در مسابقات 
قهرمانی کشور، گفت: انتظار نداشتم این تعداد رکورد در جریان 

مسابقات قهرمانی کشور زده شود.
به گزارش بهار بهمن رضایی در گفت‌وگو با ایسنا، در ارزیابی از عملکرد 
ورزشکاران پارادوومیدانی در سی و هفتمین دوره مسابقات قهرمانی 
کشور، اظهار کرد: در این مسابقات چون وضعیت دوومیدانی‌کاران 
اعزامی به مسابقات جهانی پاریس و بازیهای پاراآسیایی هانگژو چین 
مشخص می‌شد ۱۷۷ ورزشکار در بخش مردان و ۹۵ نفر در زنان شرکت 
کرده بودند که سطح مسابقات بسیار بالا بود و رکوردهای خوبی جابجا 
شد. البته نفرات اعزامی به این دو رویداد پس از بررسی رکوردها توسط 

کمیته فنی فدراسیون اعلام خواهد شد.وی در خصوص عملکرد زنان 
در قهرمانی کشور، گفت: به جز الناز دارابیان که رکورد آسیا را در پرتاب 
 F۵۴ ارتقاء داد و الهام صالحی که در وزنه و نیزه کلاس F۵۳ دیسک کلاس
رکورد زد در بخش بانوان دیگر رکوردشکنی نداشتیم.رضایی درباره علت 
عدم حضور دوومیدانی کاران شانس کسب مدال طلا در این مسابقات، 
خاطرنشان کرد: یاسین خسروی، حامد امیری و هاشمیه متقیان چون 
پیش از این سهمیه مسابقات جهانی پاریس و بازیهای پاراآسیایی هانگژو 
چین را کسب و رکوردهای خوبی در مسابقات بین‌المللی فزاغ امارات به 
ثبت رسانده بودند دیگر ضرورتی برای حضور آنها در این مسابقات نبود 
و امکان داشت با شرکت در این رقابتها تمرینات آنها بهم بخورد.سرمربی 
تیم ملی پارادوومیدانی همچنین با اشاره به آمادگی بالای مردان 

دوومیدانی کار و شکسته شدن ۸ رکورد آسیا در مسابقات قهرمانی 
کشور، گفت: تعداد رکوردهای جابجا شده در بخش مردان بیشتر از 
 ،F۴۱ پرتاب نیزه کلاس ،F۳۸ زنان بود. به طوری که در ۴۰۰ متر کلاس
پرتاب وزنه F۳۵، صدمتر کلاس F۳۵، پرتاب نیزه کلاس F۳۳ و ۳۴ و... 
رکوردهای خوبی جابجا شد، بویژه امان الله پاپی در کلاس F۵۷ توانست 
علاوه بر رکورد آسیا، رکورد جهان را ارتقاء ببخشد.وی با اشاره به زحمات 
مربیان استان‌ها برای آماده‌سازی ورزشکاران و حمایت‌های خوب 
فدراسیون جانبازان و معلولان و کمیته ملی پارالمپیک از دوومیدانی 
کاران، خاطرنشان کرد: حمایت فدراسیون و کمیته ملی پارالمپیک انگیزه 
مضافی به دوومیدانی کاران می‌دهد تا در بازیهای پاراآسیایی هانگژو 

عملکرد بهتری نسبت به گذشته داشته باشند.

علیرضا نصر آزادانی، قهرمان تکواندو جهان در سال ۲۰۱۱ :

»خودباوری« رمز اصلی کسب نشان است

جابجایی ۸ رکورد آسیا و جهان در مسابقات قهرمانی کشور پارادوومیدانی



6
یکشنبه 24  اردیبهشت 1402    شماره  1619

شهرستان

مدیرعامل آبفای خراسان شمالی گفت: ۴ مجتمع آبرسانی 
روستایی با تعداد بالغ بر ۱۵۰ روستا توسط سپاه استان احداث خواهد 
شد. رضا نعیمی در گفت‌وگو با خبرنگار تسنیم دربجنورد اظهار 
داشت: بخش زیادی از روستاهای استان خراسان شمالی به دلیلی 
خشکسالی‌های فراوان سال‌های اخیر از منابع آبی پایدار برخوردار 
نیستند.وی افزود: بیش از 200 روستای با تنش آبی بالا در استان وجود 

دارد و اعتبارات دولتی پاسخگوی حل مشکل این روستاها نیست.
مدیرعامل آبفای استان خراسان شمالی گفت: برای حل مشکلات 
آبرسانی استان با بسیج سازندگی وارد کار اجرایی شده‌ایم. فعالیت در 
این زمینه با دو روش در استان در حال انجام است. در روش اول لوله و 
تجهیزات در اختیار بسیجیان استان و گروه‌های جهادی قرار می‌گیرد 
تا مشکل روستاهای دارای تنش آبی حل شود.نعیمی تصریح کرد: در 

این روش تا کنون بیش از 50 روستای استان توسط گروه‌های جهادی و 
بسیج سازندگی و خیرین آبرسانی پایدار انجام شده است.وی افزود: در 
روش دوم که عقد قرارداد با قرارگاه امام حسن)ع( برای رفع محرومیت‌ 
از استان است، 4 مجتمع روستایی شرین دره، و سایر روستاها در این 
روش آبرسانی می‌شوند. 50 درصد این قرارداد توسط بسیج سازندگی 

انجام می‌شود که پیشرفت بسیار خوبی دارد.

‌سپاه ۴ مجتمع آبرسانی روستایی در خراسان شمالی احداث می‌کند 

اتصال منطقه ویژه اقتصادی 
پارسیان به سامانه سراسری 

گمرک ایران 

رئیس کل دادگستری هرمزگان گفت: با حمایت 
دستگاه قضایی استان، گمرک منطقه ویژه پارسیان 
به سامانه سراسری گمرک ایران متصل شده است و 
در نتیجه آن، تمام رویه های گمرکی در این منطقه 

به صورت مستقل انجام می شود. 
به گزارش خبرگزاری تسنیم از بندرعباس، به 
نقل از روابط عمومی دادگستری هرمزگان، مجتبی 
قهرمانی رئیس کل دادگستری استان هرمزگان در 
بازدید از پروژه های زیرساختی و سرمایه گذاری در 
منطقه ویژه صنایع انرژی بر پارسیان که با همراهی 
دادستان مرکز استان انجام شد، ضمن تشکر و 
قدردانی از زحمات مدیرعامل و پرسنل منطقه ویژه 
اقتصادی پارسیان بیان داشت: چند سال قبل هم 
به منطقه ویژه پارسیان سفر کرده بودم و در بازدید 
امروز پیشرفت های خوبی را در پروژه های این 

منطقه ویژه اقتصادی شاهد هستیم. 
وی یادآور شد: با حمایت های دستگاه قضایی 
استان، پروژه بندر پارسیان نیز پیشرفت خوبی دارد 
و خوشبختانه امروز صادرات و واردات حجم قابل 
توجهی از مواد اولیه از طریق این بندر صورت می 

گیرد.
قهرمانی اظهار داشت: به یا دارم در پهلوگیری 
نخستین کشتی در سال های قبل با حمایت و 
دستور قضایی رئیس دادگستری شهرستان 
پارسیان، اولین صادرات از این بندرگاه انجام شد و 
امروز در نتیجه توسعه زیرساخت‌ها، رونق صادرات 

و واردات کاملًا مشهود است.
رئیس کل دادگستری هرمزگان خاطرنشان 
کرد: خوشبختانه با حمایت دستگاه قضایی استان، 
گمرک منطقه ویژه پارسیان نیز به سامانه سراسری 
گمرک ایران متصل شده است و با این اقدام، تمامی 
رویه های گمرکی در این منطقه به صورت مستقل 

انجام می شود.
قهرمانی با اشاره به حمایت های دستگاه قضایی 
در حوزه های اقتصادی و تشویق سرمایه گذاران 
به حضور در منطقه ویژه صنایع انرژی بر پارسیان، 
تأکید کرد: دستگاه قضایی استان این آمادگی را 
دارد تا در کارگروه های رفع موانع تولید و اقتصاد 
مقاومتی در راستای تسهیل سرمایه گذاری و رفع 

موانع تولید، همکاری‌های لازم را انجام دهد.
رئیس کل دادگستری هرمزگان با بیان اینکه 
اقدامات خوبی در حوزه مسئولیت های اجتماعی 
در پارسیان صورت گرفته است، افزود: ساماندهی 
کنترل سیلاب از سد بردول تا سایت منطقه ویژه 
مشکل سیلاب شهر پارسیان و روستاهای در مسیر 
را حل می کند و دستگاه قضایی با صدور دستورات 
لازم سعی در تسریع پروژه و رفع موانع پیش روی 

آن دارد.

درصد شکایت های 
مشتریان مخابرات با توجه 
به گستردگی خدمات از 

اپراتورهای دیگر کمتر است

معاون تنظیم مقررات شرکت مخابرات ایران 
با بیان اینکه گزارش اخیر سازمان تنظیم مقررات 
در مورد افزایش شکایات حوزه تلفن ثابت با توجه 
به گستردگی مشترکین مخابرات نسبت به 
اپراتورهای دیگر طبیعی است گفت: اپراتوری که 
بیش از ۲۰ میلیون مشترک ثابت و چندین میلیون 
مشترک دیتا دارد، در بازه دیگری تعریف می شود 
و اگر میزان شکایات را نسبت به تعداد مشتریان 
در نظر بگیریم، درصد شکایت مخابرات در حوزه 
خدمات دیتا و ثابت، از دیگر اپراتورهای این حوزه 

پایین تر است.
به گزارش اداره کل ارتباطات و امور بین الملل 
شرکت مخابرات ایران، مهندس صابری وند با بیان 
اینکه باید در نوع تقسیم بندی اپراتورها برای چنین 
قیاس هایی تغییراتی صورت گیرد گفت: حتی یک 
مورد شکایت و نارضایتی برای مخابرات زیاد است، 
اما در مورد مجموعه ای مانند مخابرات که خدمت 
رسانی آن کشوری است، برخی از موارد تا حدی 
ناگزیر است و مهم ترین اولویت شرکت مخابرات ، 

مشتری مداری است.
مهندس صابری وند با تاکید بر تجزیه و تحلیل 
دقیق مصوبات رگولاتوری در معاونت تنظیم 
مقررات شرکت مخابرات ایران تصریح کرد :در 
بررسی مصوبات کمیسیون تنظیم مقررات 
ارتباطات، نقاط تهدید ،فرصت ، قوت و ضعف تعیین 
می شود که با تجریه و تحلیل آنها و بررسی توسط 
حوزه های مربوطه،حسن استفاده از آنها صورت می 
گیرد .معاون تنظیم مقررات شرکت مخابرات ایران 
، پشتیبانی مناسب و خدمات مطلوب پس از فروش 
را در رضایت مندی مشتریان بسیار موثر دانست و 
افزود: راهکارهای ارائه خدمات به موقع پس از 
فروش باید بیش از پیش مد نظر بوده و در اجرای 
آن کم کاری صورت نگیرد.وی با تاکید بر تجزیه 
و تحلیل دقیق مصوبات رگولاتوری در معاونت 
تنظیم مقررات شرکت مخابرات ایران تصریح کرد 
: اپراتوری که بیش از۳۰ میلیون مشترک ثابت و 
چندین میلیون مشترک دیتا دارد، در بازه دیگری 
تعریف می شود و اگر میزان شکایات را نسبت به 
تعداد مشتریان در نظر بگیریم، در مواردی میزان  
شکایات مخابرات در حوزه خدمات دیتا و ثابت، از 

اپراتورهای دیگرکمترتر است.

خبر

مدیرعامل شرکت گاز از 
مدیرکل آموزش و پرورش 

گیلان قدردانی کرد

عیسی جمال نیکویی مدیرعامل شرکت 
گاز از مدیرکل آموزش و پرورش گیلان بجهت 
همکاری شایسته در زمینه فرهنگ سازی 

مصرف بهینه گاز طبیعی قدردانی کرد.
به گزارش روابط عمومی گاز گیلان، عیسی 
جمال نیکویی مدیرعامل شرکت گاز گیلان 
در دیدار با محمد فائزی مدیرکل آموزش و 
پروش این استان ضمن قدردانی از همکاری 
شایسته این سازمان با شرکت گاز، برگسترش 

همکاری های فیمابین تاکید کرد. 
مدیرعامل شرکت گاز استان گیلان با اشاره 
به نقش کلیدی آموزش و پرورش درخصوص 
فرهنگ سازی مصرف در جامعه، اظهار داشت: 
دانش آموزان به عنوان آینده سازان کشور می 
توانند با فراگیری مصرف بهینه و ایمن گاز 
طبیعی، آن را در جامعه گسترش و همچنین 
به نسل های بعدی منتقل نمایند. وی با اشاره 
به برگزاری دوره های آموزشی مصرف بهینه 
گاز طبیعی از طریق نرم افزار شاد در سال 
گذشته گفت: در زمستان 1401 با همکاری 
شایسته آموزش و پرورش استان، کارشناسان 
شرکت گاز توانستند نکات و توصیه های مفید 
در خصوص استفاده صحیح از گاز طبیعی 
را به بیش از 30 هزار نفر از دانش آموزان و 
فرهنگیان منتقل کنند.جمال نیکویی در 
خاتمه فرهنگ سازی مصرف را روندی پیوسته 
و مستمر برشمرد و از مدیرکل و کارکنان 
محترم آموزش درخواست کرد همانند گذشته 
شرکت گاز را درجهت اجرای بهتر وظایف 

محوله یاری رسانند.
همچنین در این دیدار محمد فائزی 
مدیرکل آموزش و پرورش استان گیلان 
با قدردانی از خدمات مناسب شرکت گاز 
به مردم و گازرسانی گسترده به اقصی نقاط 
استان بویژه مناطق صعب العبور و کوهستانی، 
آمادگی کامل این اداره کل را برای همکاری 
با شرکت گاز در زمینه فرهنگ سازی مصرف 
انرژی در استان اعلام کرد.در پایان این دیدار به 
مناسبت گرامیداشت هفته معلم، لوح تقدیری 
از سوی مدیرعامل شرکت گاز گیلان به محمد 
فائزی مدیرکل آموزش و پرورش استان گیلان 
به نمایندگی از خانواده بزرگ فرهنگیان 

گیلان اهدا شد.
 

450 میلیارد تومان صرفه 
جویی بنزینی در مازندران

مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی 
منطقه ساری از 450 میلیارد تومان صرفه 

جویی بنزینی در مازندران خبر داد. 
سبحان رجب پور با اشاره به اینکه باید در 
فرهنگ سازی استفاده از سوخت پاک تلاش 
کرد، اظهار کرد: در سال گذشته با مصرف 
حدود ۲۱۴ میلیون کیلوگرم گاز سی ان 
جی توسط خودروها در مازندران حدود ۱۵۰ 
میلیون لیتر در مصرف بنزین صرفه جویی شد 

.
وی رقم ریالی این صرفه جویی را حدود 
۴۵۰ میلیارد تومان اعلام کرد و گفت: با اقبال 
مردم و رویکرد شرکت ملی پخش فرآورده 
های نفتی ایران در توسعه مصرف گاز سی 
ان جی از سرمایه گذاران و ایجاد جایگاههای 
سی ان جی استقبال می شود تا مصرف بنزین 

کاهش یابد.
مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های 
نفتی منطقه ساری با بیان اینکه سوخت سی 
ان جی مصرف شده خودرویی در سال ۱۴۰۰ 
نیز حدود ۲۲۷ میلیون کیلوگرم بود، افزود: 
با توجه به فعالیت ۸۸ جایگاه سی ان جی در 
حوزه عملیاتی شرکت ملی پخش فرآورده 
های نفتی منطقه ساری، مصرف بنزین در 
سال گذشته نسبت به مدت مشابه سال قبل 
۱۹ درصد افزایش داشته و این در حالی است 
که در مصرف سی ان جی در همین مدت ۶ 

درصد کاهش مصرف دیده می شود.
رجب پور ادامه داد: دلیل کاهش مصرف 
سی ان جی در سال گذشته، قطع مقطعی گاز 
در ماههای سرد سال و تعطیلی جایگاههای 
سی ان جی بود .وی با برشمردن مزایای 
استفاده از سوخت گاز سی ان جی، خاطرنشان 
کرد: با استقبال مردم در استفاده از گاز سی ان 
جی به جای بنزین به غیر از صرفه جویی در 
سوخت فسیلی، ارزان بودن، صرفه اقتصادی، 
کمتر شدن آلودگی های زیست محیطی و 

هوای پاک را به دنبال خواهد داشت.
رجب پور یادآور شد: در حال حاضر 14 هزار 
و 520 خودرو در مازندران گاز سوز شدند و 

تنها ۱۴۷ خودرو در انتظار سوز شدن هستند.
مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی 
منطقه ساری افزود: ۹۹ درصد خودروهای 
ثبت نام شده برای گاز سوز شدن مراحل را به 

پایان رسانده و در حال حاضر گاز سوز هستند.
رجب پور از شهروندان مازندرانی خواست 
 www.gcr.niopdc.ir با ثبت نام در سامانه
نسبت به گاز سوز کردن خودروی خود اقدام 
کرده تا شاهد آلودگی زیست محیطی کمتری 

در شهرها باشیم.

خبر

پسماند  مدیریت  سازمان  مدیرعامل 
شهرداری قم از نصب تابلوهای آموزش 
و اطلاع‌رسانی به‌منظور آموزش مفاهیم 
مدیریت پسماند در ادارات استان قم 

خبر داد.
 قم-فاطمه میررابابایی،سید عبدالله 
میرابراهیمی با اشاره به این خبر اظهار 
داشت:سازمان مدیریت پسماند شهرداری قم 
نسبت به آموزش گروه‌های هدف برنامه‌ریزی 
کرده و از برنامه‌ها و ابزار متفاوت و مناسب با 
مخاطبان بهره‌برداری می‌کند. وی ادامه 
داد:ارائه آموزش مفاهیم مدیریت پسماند در 
ادارات از سال‌های گذشته انجام می‌شود و 
آموزش‌هایی به مدیران،کارکنان و متصدی 
خدمات ارائه‌شده است. به گفته مدیرعامل 
سازمان مدیریت پسماند شهرداری 
قم،آشنایی با مفاهیم مدیریت پسماند و نحوه 

همکاری ادارات در تفکیک پسماند از مبدأ و 
برقراری ارتباط با پیمانکار جمع‌آوری پسماند 
از جمله سرفصل‌های آموزشی ارائه‌شده 
توسط آموزشگران سازمان بوده است. وی با 
بیان اینکه بروشورهای آموزشی و پوسترهای 
مفهومی در این تابلوها قرار گرفته که به‌صورت 
ماهیانه تغییر خواهد کرد، خاطرنشان 
کرد:استفاده از ابزارهای مناسب با فضا و 
موقعیت هر مجموعه، فهم موارد آموزشی را 
آسان‌تر خواهد کرد؛ازاین‌رو نسبت به تهیه و 
نصب تابلوی آموزش و اطلاع‌رسانی موضوعات 
مدیریت پسماند در ادارات استان اقدام 
شده است. میرابراهیمی بااشاره به مراجعه 
شهروندان به ادارات و ارگان‌های دولتی گفت: 
با نصب این تابلوها و در زمان انتظار برای انجام 
امور اداری، شهروندان می‌توانند از مطالب و 

محتواهای تهیه‌شده بهره‌مند شوند.

نصب تابلوهای آموزش و اطلاع‌رسانی مفاهیم مدیریت پسماند در ادارات قم 

معاون شهرسازی و معماری اداره‌کل راه و شهرسازی 
استان اصفهان گفت: در جلسات کمیسیون ماده پنج یکماه 
اخیر علاوه بر بررسی‌ طرح‌های تفصیلی، موارد جاری 
و طرح تفکیکی نهضت ملی مسکن هشت شهر، طرح 
تفصیلی شهر قمصر )کاربری‌ها و شبکه معابر( در قالب 

محله‌های شهر مورد سنجش قرار گرفت.

 محمد بناییان معاون شهرسازی و معماری اداره‌کل راه و 
شهرسازی استان اصفهان با اشاره به برنامه ریزی‌های بعمل آمده 
و برگزاری جلسات کمیسیون ماده پنج استان اصفهان در فواصل 
زمانی کوتاه، اظهار داشت: در یکماه اخیر جلسات کمیسیون 
ماده پنج شهرهای اصفهان، نطنز، آران و بیدگل، تیران، قمصر، 
منظریه، دهق و نجف‌آباد برگزار شده است.   وی اذعان کرد: در 
طی این جلسات طرح تفصیلی شهر قمصر )کاربری‌ها و شبکه 
معابر( در قالب محله‌های شهر، طرح تفصیلی شهر منظریه 
)تدقیق محدوده و شبکه معابر(، موارد جاری و طرح‌های تفکیکی 
نهضت ملی مسکن مورد بررسی قرار گرفت.   معاون شهرسازی 
و معماری اداره‌کل راه و شهرسازی استان اصفهان خاطرنشان 
کرد: طرح جامع شهر قمصر )از توابع شهرستان کاشان( در سال 
۱۳۹۴ ابلاغ شده و تهیه طرح تفصیلی این شهر نیز با توجه به 
وجود باغ‌ها و مراکز گردشگری از اهمیت بالایی برخوردار 
است، همچنین تاثیر بسزایی در ساماندهی مراکز گردشگری و 
توریستی خواهد داشت.   وی درباره وضعیت طرح تفصیلی شهر 

منظریه )از توابع شهرستان شهرضا( بیان داشت: این طرح در 
قالب تدقیق محدوده و شبکه معابر در جلسه کمیسیون ماده پنج 
مورد بررسی قرار گرفت و کاربری‌ها نیز در جلسات آتی بررسی 
می‌شود.   بناییان با اشاره به اینکه موارد قابل ارائه به کمیسیون 
ماده پنج در دو بخش موارد جاری و طرح‌های تفصیلی تقسیم 
بندی شده است، گفت: در سال‌های اخیر و در راستای کاهش 
نیاز به ارسال موارد مختلف به این کمیسیون، تلاش ویژه برای 
تهیه طرح‌های تفصیلی بعمل آمده تا به این ترتیب این قبیل 
موارد و مشکلات در قالب طرح‌های تفصیلی حل و رفع شود.   
وی عنوان کرد: مطابق برنامه‌ریزی‌های انجام پذیرفته برای 
برگزاری جلسات، حداقل یک جلسه کمیسیون ماده پنج در 
ماه برای بررسی موارد کلانشهر اصفهان برگزار خواهد شد و 
برای شهرهای با جمعیت بالای ۳۰۰ هزار نفر هر دو ماه و برای 
شهرستان‌های با جمعیت بالای ۲۰۰ هزار نفر جمعیت هر سه 
ماه و به همین ترتیب متناسب با جمعیت شهرستان جلسات 

اختصاص داده شده است.  

معاون شهرسازی و معماری اداره‌کل راه و شهرسازی استان اصفهان خبر داد؛ 

بررسی طرح تفصیلی و سنجش کاربری‌ها و شبکه معابر شهر قمصر در قالب محله‌های آن 

 1402 تمتع  همایش‌بزرگ‌حج‌ 
استان‌فارس با حضور زائرین ، مدیران ، 
روحانیون و عوامل کاروان های حج تمتع 
شیراز در محل شبستان امام خمینی )ره( 
-حرم مطهر حضرت احمد بن موسی 

شاهچراغ علیه السلام برگزار شد.
در این همایش پس از آیین ادای احترام 
به شهدای آسمانی حرم مطهر شاهچراغ علیه 
السلام ، تلاوت قرآن ،اجرای سرود ملی و زیارت 
خاصه حضرت احمد بن موسی شاهچراغ 
علیرضا زینلی مدیر حج و زیارت استان فارس 
، حضرت حجت الاسام والمسلمین حاج 
منصورآبادی مسئول نمایندگی بعثه مقام 
معظم رهبری حج و زیارت در منطقه جنوب 
کشور ، مهندس فرخ زاده معاون گردشگری 
و زیارتی استانداری فارس ، سرهنگ سلامی 
نماینده دبیر شورای هماهنگی مبارزه با مواد 
مخدر ، دکتر روستا رییس هیئت پزشکی حج 
و زیارت فارس به ایراد سخنرانی پرداخته و 
موارد و نکات مهم و موارد ضروری به زائران 

اعزامی حج تمتع سال‌جاری یادآور شدند.
 این همایش که با همکاری ویژه خادمان 
معزز حرم مطهر آستان مقدس احمدی و 
محمدی شاهچراغ علیه السام انجام شد و 
زائرین در ابتدا به قرائت میثاق نامه )میثاق با 
شاهچراغ«ع« ( پرداخته و سپس آموزش 
نمادین اعمال و مناسک حج و .. برای آنها انجام 

شد.

نماینده ولی فقیه درامور حج و 
زیارت:در مراسم حج همبستگی در 
جهان اسلام باید بیش از گذشته تقویت 

شود
نماینده ولی فقیه درامور حج و زیارت در 
آیین همایش بزرگ زائرین حج تمتع استان 
فارس با اشاره به تذکرات لازم و موارد ضروری 
به زائران از پلیس فرودگاه ها خواست در ایام 
حج ضمن تکریم، حرمت زائران خانه خدا را 

بیش از پیش حفظ کنند.
حجت الاسلام سیدعبدالفتاح نواب اعلام 
کرد: اگر صلاحیت فردی در بازرسی‌ها احراز 
نشد و پلیس به اومظنون شد، اقدامات پلیسی 
همراه با رعایت حفظ شئون زائر خانه خدا 
انجام شود و به گونه ای رفتار گردد که به آبروی 

افراد لطمه وارد نشود.
حجت الاسلام نواب با اشاره به شعار حج 
۱۴۰۲ »تحول قرآنی، همگرایی اسامی و 
حمایت از قدس شریف« اظهار کرد: با تبیین 
همگرایی اسلامی همبستگی در جهان اسلام 
باید بیش از گذشته تقویت شود و هرچقدر که 
این همبستگی مستحکم ترشود حلقه بر رژیم 

اشغالگرقدس تنگ‌تر خواهد شد.

مدیر حج و زیارت استان فارس:هر 
زائر فارس نماینده یک شهید/ زائرین 
فارس با عنوان همراه شهدا اعزام می 

شوند
مدیر حج و زیارت استان فارس در همایش 
بزرگ زائرین حج تمتع استان فارس با اشاره 
به شعار حج در سال ۱۴۰۲ تحول قرآنی ، 
همگرایی اسامی و حکایت از قدس شریف 
اعلام کرد: سفر زائرین محترم به سه قسمت 
مهم قبل سفر ، حین سفر و بعد از سفر تبدیل 
خواهد شد.علیرضا زینلی با بیان اینکه برنامه 
های قبل از سفر شامل آموزش از سمت 
سازمان حج و زیارت استان فارس است ، 
گفت: امسال بیش از ۸۷هزار نفر سفیران نظام 
جمهوری اسلامی به سرزمین وحی مشرف 
خواهند شد که که سهم استان فارس ۲۴ 

کاروان در قالب سه هزار و ۳۹۰ نفر است. 
زینلی اعلام کرد: زائرین محترم از تاریخ 
۱۴ الی ۱۹ خرداد ماه از حرم تا حرم از فرودگاه 
شهید آیت الله دستغیب به مدینه منوره اعزام 

خواهند شد.
او اظهار کرد:زائران استان فارس مدینه 
قبل هستند و ابتدا به سمت مدینه خواهند 
رفت و سپس به سمت مکه مکرمه اعزام می 
شوند و در مناسک بزرگ حج تمتع 1402 

شرکت خواهند کرد.
وی با بیان اینکه این آرامش و امنیت را 
مدیون خون شهدا هستیم، ادامه داد: کاروان 
های استان فارس با عنوان همراه شهدا 

هستند، هر زائر نماینده یک شهید است. 
مدیر حج و زیارت استان فارس بیان کرد: 
زائرین عزیز بعد از بازگشت از سرزمین وحی به 

دیدار خانواده شهدا خواهند رفت.
 معاون هماهنگی امور زائرین و گردشگری 
استانداری فارس نیز در این همایش با اشاره به 

نفس اماره،نفس لوامه اعلام کرد: گاهی اوقات 
در زندگی اتفاقاتی رخ می دهد که باعث می 
شود خود را ملامت کنیم ، نفس متفکره انسان 

به فکر می افتند که چرا این کار را انجام داده ام.
محمد فرخ زاده با اشاره به نفس عاقله که 
انسان با عقل تصمیم می گیرد که ترک گناه 
کند ، گفت: در نفس مطمئنه انسان بر ترک 

گناه خود اطمینان پیدا می کند.
فرخ زاده اعلام کرد: در نفس راضیه و 

مرضیه خدا از انسان راضی باشد و برعکس
وی ادامه داد: همیشه خداست که دنبال 
کار ما است، در ماه رجب خداوند می فرماید 

سفره پهن است ای بنده استفاده کن 
او با بیان اینکه خداوند بهانه های متعددی 
دارد تا از ظرفیت های معنوی استفاده کنیم، 
تاکید کرد: گاهی اوقات با خداوند با اعمال 
های متعدد مراسم حج روح بنده را صیقل 
می دهد،تا با تولدی دیگر برای ادامه حیات 
خود بپردازد.معاون هماهنگی امور زائرین و 
گردشگری استانداری فارس افزود: اینکه ما 
برگردیم و با تواضع کنیم و این سفر معنوی 
را سالیان سال نگهداری کنیم کار ارزشمندی 

است. 

نماینده دبیر شورای هماهنگی 
مبارزه با مواد مخدر استان فارس :در 
صورت ارتکاب به جرم طبق قوانین 
کشور عربستان با شما برخورد خواهد 

شد 
نماینده دبیر شورای هماهنگی مبارزه 
با مواد مخدر استان فارس در همایش بزرگ 
زائرین حج تمتع استان فارس با اشاره به اینکه 
زائرین از زمان خروج از کشور تابع قوانین 
کشور عربستان هستند اظهار کرد: در صورت 
مواجهه با هرگونه مشکل با قوانین این کشور با 

شما برخورد خواهد شد. 
سرهنگ شهرام سامی با بیان اینکه در 
کشور عربستان قوانین سخت در کشف مواد 
مخدر وجود دارد ، اعلام کرد : کشف هر یک 
گرم مواد مخدر در این کشور یک سال زندان 
در پی دارد. سرهنگ سامی گفت: استفاده و 
حمل برخی دارو از جمله متادول، ترامادول، 
آمپول های مروفین و.... در کشور عربستان 

ممنوع است.

وی تاکید کرد: در زمان خروج از کشور 
یا ورود به کشور عربستان هیچ وجه از افراد 

ناشناس ساک،چمدان و.... تحویل نگیرید.
رئیس هیئت پزشکی حج و زیارت 
استان فارس:هیچ گونه نگرانی در مورد 
خدمات پزشکی ، بهداشتی و درمانی در 

کشور عربستان وجود ندارد 
رئیس هیئت پزشکی حج و زیارت استان 
فارس نیز در این همایش با اشاره به اینکه 
معاینات زائرین بیت الله الحرام در جدول 
زمان بندی شروع و با کمترین مشکل به پایان 
رسیده است گفت: واکسن کرونا مورد تأیید 
کشور عربستان برای اکثر زائرین تزریق شده 

است و نگرانی در این مورد وجود ندارد.
دکتر حجت الله روستا اظهار کرد: تزریق 
واکسن مننژیت برای همه زائرین اجباری است 
که از تاریخ بیستم اردیبهشت ماه طبق برنامه 
ریزی بر حسب جدول زمان بندی برای زائرین 

فارس به عربستان تزریق می شود.
دکتر روستا اعلام کرد: همکاران ما در 
حلال احمر در جلسات زائرین پیش از حج 
تمتع حاضر و در همان مکان تزریق را انجام 

می دهند.
وی تاکید بر اینکه تاکنون هیچ گونه 
جایگاهی برای تزریق واکسن آنفولانزا اعلام 
نشده است ، اظهار کرد: در حال حاضر تزریق 
واکسن آنفولانزا اجباری نیست و به دلیل 
اینکه اکنون فصل این واکسن نیست ، واکس 

های موجود در بازار تاریخ گذشته است.
دکتر روستا بیان کرد: زائرین محترم لطفاً 
در صورت مصرف داروی خاص که محدودیت 
در تهیه آن وجود دارد به مقدار لازم برای مدت 

حداکثر تا ۳۵ روز به همراه داشته باشند.
مسئول پزشکی حج استان فارس با بیان 
اینکه از فرودگاه تا فرودگاه با شما هستیم ، 
تاکید کرد: هیچ گونه نگرانی در مورد خدمات 
پزشکی ، بهداشتی و درمانی در کشور 
عربستان وجود ندارد.در این مراسم حضرت 
حجت الاسام والمسلمین منصور آبادی 
نماینده بعثه مقام معظم رهبری حج و زیارت 
در جنوب کشور به آموزش نمادین اعمال 
و مناسک حج تمتع ...و بعد های معنوی و 
انجام صحیح اعمال نماز طواف و تقصیر و ....

پرداختند.  

همایش‌بزرگ‌حج‌ تمتع 1402 استان‌فارس با حضور زائرین ، مدیران ، روحانیون و عوامل کاروان های حج تمتع شیراز
همبستگی در جهان اسلام باید بیش از گذشته تقویت شود
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7انرژی
بهار- میزان مصرف لحظه‌ای آب در تهران در روز جمعه )۲۲ 
اردیبهشت‌( با بیش از ۵۲ هزار لیتر در ثانیه، به میزان مصرف آب در 
نقطه اوج مصرف نزدیک شد.به گزارش بهار ازایرنا از شرکت آب و 
فاضلاب تهران، پایتخت در حالی روزهای پایانی اردیبهشت‌ را طی 
می‌کند که مجموع ذخایر سدهای پنج‌گانه تأمین‌کننده آب شرب 
این استان به ۵۰۰ میلیون مترمکعب رسیده که نسبت به مدت مشابه 

سال گذشته ۵۷ میلیون مترمکعب کسری دارد و میزان بارش‌های 
استان تهران نسبت به سال گذشته ۵.۵ میلی‌متر کاهش داشته است 
و به نسبت بلندمدت ۲۸ درصد این میزان کاهش دارد.با وارد شدن به 
فصل گرما، حدود سه میلیون کولر آبی در پایتخت وارد مدار خواهد 
شد و هر کولر آبی معادل ۳۰۰ لیتر در شبانه‌روز آب مصرف خواهد 
کردانجام برخی اقدام‌های ساده از جمله انجام سرویس‌های دوره‌ای، 

تنظیم شناور کولر، تعویض پوشال‌ها، بررسی اتصالات و شیلنگ و غیره 
می‌تواند بازدهی کولرها را افزایش و مصرف آب آنها را کاهش دهد.

در همین زمینه سخنگوی صنعت آب با اعلام اینکه در سال جاری 
طرح برخورد با مشترکان بد مصرف تداوم دارد و برخوردها بیشتر هم 
می‌شود، گفت: سال گذشته با اجرای این طرح، آب ۴۳ هزار مشترک 

بد مصرف قطع شد.

تابستان برای آب تهران آغاز شد

وزیر نفت پس از گفت‌وگو با وزیر برق عراق خبر داد:

توافق برای تمدید صادرات گاز ایران به عراق تا ۵ سال آینده

وابستگی به آب زیرزمینی 
در برخی استان‌ها بیش

 از ۹۰ درصد 

بهار- مدیرکل دفتر توسعه نظام‌های فنی، 
بهره‌برداری و دیسپاچینگ برق‌آبی شرکت 
مدیریت منابع آب ایران با اشاره به وضعیت به 
شدت بحرانی آب‌های زیرزمینی در ۱۰ استان 
کشور افزود: وضعیت منابع آب در بسیاری از 
دشت‌های کشور بحرانی است و برای مدیریت 
این شرایط چاره‌ای جز مصرف بهینه و کاهش 
برداشت آب نداریم.به گزارش بهار از ایلنا از وزارت 
نیرو، »تقی عبادی« در رابطه با وضعیت و میزان 
مصرف آب زیرزمینی در کشور گفت: در کشور به 
صورت سالانه نزدیک به ۹۸ میلیارد مترمکعب 
آب مصرف می‌شود که از این بین ۵۵ درصد توسط 
منابع زیرزمینی و ۴۵ درصد دیگر توسط منابع آب 
سطحی تأمین می‌شود.وی با اشاره به اینکه توزیع 
استانی برداشت آب زیرزمینی در استان‌های 
مختلف کشور به یک اندازه نیست، بیان کرد: 
بررسی‌ها نشان می‌دهد در برخی استان‌ها سهم 
منابع زیرزمینی در تأمین آب مورد استفاده به 
شدت افزایش یافته است.عبادی در همین رابطه 
توضیح داد: بررسی‌ها نشان می‌دهد در استان‌هایی 
مانند کرمان، یزد، خراسان جنوبی، هرمزگان، 
همدان، خراسان رضوی، فارس، مرکزی، قم و 
سمنان وابستگی به آب‌های زیرزمینی نسبت به 
دیگر استان‌های کشور به مراتب بدتر است و در 
این استان‌ها بیش از ۷۵ درصد از آب مصرفی از 
آب‌های زیرزمینی تأمین می‌شود.وی با اشاره به 
شرایط به شدت بحرانی استان‌هایی چون کرمان، 
یزد، خراسان جنوبی و هرمزگان اضافه کرد: به 
عنوان نمونه در استان کرمان حدود ۹۳ درصد از 
آب مصرفی از طریق چاه‌های زیرزمینی تأمین و 
در استان یزد نیز حدوداً ۹۱ درصد از آب مصرفی از 

آب‌های زیرزمینی برداشت می‌شود.

احتمال خودداری ترکیه
از صادرات نفت اقلیم کردستان 

از بندر جیهان

بهار- یک مسئول ترکیه ای احتمال داد که این 
کشور تقاضای عراق مبنی بر ازسرگیری صادرات 
نفت اقلیم کردستان از طریق بندر جیهان را 
نپذیرد.به گزارش بهار از ایلنا از »بلومبرگ«، وزیر 
نفت عراق روز جمعه نسبت به ازسرگیری ارسال 
نفت اظهار خوشبینی کرد و این موضوع باعث 
افزایش قیمت سهام برخی شرکت های انرژی 
در شمال عراق از جمله دی ان او شد.این گزارش 
افزوده که مقامات ترکیه تأکید کرده اند که ترکیه 
خواستار مذاکره درباره حل و فصل یک و نیم 
میلیارد دلار خسارتی است که بابت صادرات نفت 
اقلیم کردستان عراق بر عهده اش قرار گرفته است.

یک مقام عراقی نیز به »بلومبرگ« گفت که ترکیه 
به عراق اعلام کرده که همچنان در حال بازسازی 
بندر جیهان پس از آسیب های سخت ناشی از 
زمین لرزه است.با وجود کاهش معاملات آتی نفت 
برنت طی ماه گذشته به 76 دلار در هر بشکه، توقف 
ارسال محموله ها از طریق بندر جیهان منجر به 
کاهش همکاری برخی واردکنندگان در اروپا شده 
است.این اقدام در شرایطی صورت می گیرد که 
ترکیه خط لوله خود به بندر جیهان را مسدود کرده 
و توسط یک سازمان قضایی بین المللی محکوم به 
پرداخت 1.5 میلیارد دلار قبل از بازگشایی خط 
لوله برای ورود نفت عراق شده است.روز پنجشنبه 
گذشته وزارت نفت عراق در بیانیه‌ای اعلام کرد که 
شرکت بازاریابی نفت عراق به شرکت بوتاش ترکیه 
از آغاز مجدد صادرات و بارگیری نفت شمال عراق 
از روز شنبه 13 ماه خبر داده است.وزیر نفت عراق 
اشاره کرد که عقد قرارداد با شرکت‌های بین المللی 
برای فروش و بازاریابی نفت خام از بندر جیهان 
ترکیه براساس سازوکارهای شرکت بازاریابی 
نفت عراق، به پایان رسیده است.پیش از این وزارت 
منابع طبیعی اقلیم کردستان عراق اعلام کرده 
بود که شرکت بازاریابی نفت عراق )سومو(، رسما 
از ترکیه خواسته که صادرات نفت اقلیم کردستان 

عراق را از سر بگیرد.

انسداد ۱۱۴ حلقه چاه‌برای 
جلوگیری از مصرف غیر مجاز 

آبهای زیرزمینی

مسأله آب یکی از مسائلی است که همواره 
مورد توجه قرار دارد، چرا که بر مسائلی نظیر 
فرونشست زمین هم تأثیر به سزایی دارد و در 
صورتی که این مسأله مورد توجه قرار نگیرد 
تبعات جبران ناپذیری را به دنبال دارد. فیروز 
قاسم زاده سخنگوی صنعت آب با اشاره به اینکه 
تنها ۴ میلیارد متر مربع از آب‌های زیرزمینی 
برای مصرف شرب مورد استفاده قرار می‌گیرد، 
گفت: همواره تلاش می‌کنیم تا از آب‌های زیر 
زمینی برای اینکه کمتر استفاده شود و در بخش 
شرب حدود۳ الی ۴ میلیارد متر مکعب استفاده 

می‌کنیم.

خبر

بهار- وزیر نفت با یادآوری اینکه 
ایران هم‌اکنون دو قرارداد انتقال گاز با 
نیروگاه‌های بغداد و بصره عراق دارد، 
گفت: بر اساس توافق دو طرف این دو 
قرارداد پس از طی مراحل کارشناسی تا 

پنچ سال آینده تمدید خواهد شد.
به گزارش بهار ازشانا، جواد اوجی پس 
از دیدار با زیادعلی فاضل، وزیر برق عراق در 
جمع خبرنگاران با اشاره به امضای تفاهم‌نامه 
همکاری‌های ایران و عراق در حوزه نفت، گاز و 
پتروشیمی، اظهار کرد: ایران به لحاظ سرمایه 
انسانی و ظرفیت‌های فنی و مهندسی جایگاه 
بالایی دارد، از این رو بر اساس تفاهم‌نامه ای 
که با طرف عراقی امضا شد، در زمینه تبادل 
اطلاعات، اکتشاف و توسعه میدان‌های 
مشترک نفتی در قالب یکپارچه‌سازی توسعه 

این میدان‌ها با عراق همکاری خواهیم داشت.
وی با بیان اینکه احداث خطوط لوله انتقال 
نفت و گاز و بهسازی پالایشگاه‌های نفت عراق 
از دیگر محورهای قید شده در تفاهم‌نامه دو 
کشور است، تصریح کرد: یکی از دستاوردهای 
این سفر تمدید قرارداد صادرات گاز با وزارت 
برق این کشور بود که خوشبختانه مسائل 

کارشناسی در این زمینه به‌طور کامل حل 
شده است.

وزیر نفت با یادآوری اینکه ایران دو قرارداد 
گازی با نیروگاه‌های بغداد و بصره عراق دارد، 
افزود: بر اساس توافق دو طرف این دو قرار داد 

طی ۵ سال آینده تمدید خواهد شد.
بر اساس این گزارش، طی دیدار وزیر نفت 

با مقام‌های عراقی زمینه‌های همکاری ایران 
و عراق در حوزه نفت، گاز و پتروشیمی بررسی 
شد و دو طرف برحل موانع موجود در زمینه 
همکاری‌ها گازی تأکید کردند، ضمن آنکه 
قرار شد در این زمینه تصمیم‌های جدی و 

راهگشا گرفته شود.
تفاهم‌نامه همکاری ایران و عراق در حوزه 

نفت، گاز و پتروشیمی شامگاه چهارشنبه )۲۰ 
اردیبهشت‌ماه( در حضور نخست‌وزیر عراق 

بین وزیران نفت دو کشور امضا شد.
تمدید صادرات گاز ایران به عراق تا ۵ 

سال آینده
در این دیدارها که با حضور مقام‌های ارشد 
عراق همچون وزیران نفت و برق این کشور 
همراه بود، پیشنهادهای مطلوبی از سوی 
محمد شیاع السودانی، نخست‌وزیر عراق 
در زمینه توسعه میدان‌های نفتی، آموزش 
نیروی انسانی و اجرای طرح‌های پتروشیمی 

ارائه شد که با استقبال اوجی همراه بود.
بر اساس توافق ایران و عراق قرار شد 
تفاهم‌نامه امضا شده بین دو طرف از طریق 
نشست‌های کارگروه مشترک عالی دو کشور 

پیگیری شود.
جواد اوجی بامداد چهارشنبه، ۲۰ 
اردیبهشت‌ماه در رأس هیئتی بلندپایه برای 
دیدار و رایزنی با مقام‌ها و مسئولان عراقی وارد 
بغداد شده و در بدو ورود مورد استقبال باسم 
محمد خضیر، معاون وزیر نفت عراق و محمد 
کاظم آل صادق سفیر جمهوری اسلامی ایران 

در عراق قرار گرفته بود.

بهار- عضو اتحادیه صادرکنندگان فراورده های نفت، 
گاز و پتروشیمی گفت: قیمت بنزین تغییر نکند و سهمیه 
مردم همان ۶۰ لیتر سابق در نظر گرفته شود که دارندگان 
خودرو بتوانند با استفاده از کارت شخصی این میزان 
سوخت را دریافت کنند ولی هر کس نیاز به سوخت بیشتر 

داشت باید بهای آن را با نرخ بین الملل پرداخت کنند.
به گزارش بهار سیدحمید حسینی در گفت و گو با ایلنا، درباره 
آینده پیش روی بنزین اظهار داشت: ما برای عبور از مشکل افزایش 
مصرف بنزین ۲ راه حل بیشتر نداریم یا باید شروع به واردات 
کنیم که امسال نیز به یک میلیارد دلار اعتبار برای واردات بنزین 
و گازوئیل در بودجه پیش بینی شده و یا روش‌هایی برای صرفه 

جویی و جلوگیری از قاچاق بکار ببندیم.
وی افزود: واردات فراورده‌های نفتی کاری است که اغلب 
کشورهای دنیا انجام می‌دهند، این کشورها مشکلی ندارند چون‌ 
نه تنها دولت‌ها از آن محل زیان نمی‌کنند بلکه از محل مالیات و 
عوارضی دریافت می‌کنند، کسب درآمد دارند. اما مشکل ایران این 
است که باید فرآورده را با قیمت بین المللی وارد کنیم و با یک‌دهم 
نرخ بین‌الملل در بازار داخل بفروشیم و این قطعا باتوجه به کمبود 
منابع ارزی و افزایش میزان یارانه؛ راه حل درستی برای کشور ما 
نیست.عضو اتحادیه صادرکنندگان فراورده های نفت، گاز و 
پتروشیمی گفت: ماحدود ۱۰۵ میلیون لیتر تولید داریم که برخی 
مواقع پالایشگاه‌ها تا 110 میلیون لیتر هم افزایش تولید می‌دهند، 
این ارقام در شرایط فعلی پاسخگو‌ است اما در پیک سفرها و نزدیک 
تابستان که میزان مصرف افزایش می‌یابد دچار مشکل می‌شویم، 

بنابراین باید قبل از تابستان تدابیری برای کاهش مصرف 
اندیشیده شود.

حسینی تاکید کرد: سیاست قیمتی تاحدی می‌تواند موثر 
باشد اما یکی از کارهای اساسی که می‌توانیم انجام دهیم اینکه 
خودروسازان را مجبور کنیم خودرویی تولید کنند که حداقل 
مصرف را داشته باشد، موتورسیکلت‌های کشور برقی شوند، تلفات 
انرژی در نیروگاه‌ها را کاهش دهیم، زیرا نیروگاه‌ها برای افزایش 
مصرف با مردم رقابت می‌کنند. همچنین جلوگیری از قاچاق می 

اواند موثر باشد.
وی افزود: ایده‌ای مطرح می‌شود مبنی بر اینکه قیمت بنزین 
تغییر نکند و سهمیه مردم همان ۶۰ لیتر سابق در نظر گرفته شود 
که دارندگان خودرو بتوانند با استفاده از کارت شخصی این میزان 
سوخت را دریافت کنند ولی هر کس نیاز به سوخت بیشتر داشت 

باید بهای آن را با نرخ بین الملل پرداخت کنند. 
عضو اتحادیه صادرکنندگان فرآورده‌های نفت، گاز و 
پتروشیمی گفت: بخش خصوصی بنزین را وارد کند و اجازه داشته 

باشد با نرخ روز بین الملل توزیع کند.
وی تاکید کرد: در هر حال اگر فکری برای سیستم حمل و نقل 
نکنیم راه به جایی نمی‌بریم، باید استفاده از وسایل نقلیه عمومی در 
حمل و نقل برون شهری را افزایش دهیم، مردم وقتی ببینند هزینه 
استفاده از خودروی شخصی در مسافرت‌ها به خاطر مصرف بنزین 
چندین برابر می‌شود، استفاده از وسایل نقلیه عمومی مثل قطار، 

هواپیما و اتوبوس را ترجیح خواهند داد. 
حسینی بیان داشت: اکنون استاندارد مصرف بنزین در 

دنیا ۴ لیتر در هر کیلومتر است، در ایران هم هرچه بتوانیم به این 
استاندارد نزدیک شویم، ترافیک را کنترل کنیم، سوخت خودروها 
را استاندارد کنیم و بخشی از خودروها را به سمت استفاده از سی ان 

جی و ال پی جی ببریم کارساز و موثر خواهد بود.
عضو اتحادیه صادرکنندگان فراورده های نفت، گاز و پتروشیمی 
با تاکید بر اینکه اهرم قیمتی به تنهایی برای کنترل مصرف جوابگو 
نیست، اظهار داشت: مسئله جواب دارد، مشکل راه حل و معضل 
راهکار؛ بنابراین باید مجموعه‌ای از اقدامات را اجرایی کنیم، سوخت 
در کشور ما یک معضل است که نمی‌توان به آن تک بعدی نگاه کرد.

وی یادآور شد: اگر خودروها استاندارد شوند، قیمت را هم 
افزایش دهیم، اما در شهر ترافیک داشته باشیم و سرعت تردد 
خودروها کند باشد، قطعا همچنان مازاد مصرف را خواهیم داشت 
یا اینکه اگر با قاچاق مبارزه نکنیم و اصلاح قیمتی انجام ندهیم، 

مشکل کمبود فراورده در کشور حل نخواهد شد.

خبر

معاون وزیر نیرو در جمع 
خبرنگاران:

مسائل آبی ایران
 با کشور‌های همسایه در 

دست پیگیری است

بهار- محمد جوانبخت معاون وزیر نیرو از 
پیگیری موضوعات آبی مشترک با کشور‌های 
همسایه خبر داد و گفت: وزارت نیرو این مسائل را 

از بعد فنی و حقوقی پیگیری می‌کند.
به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو، محمد 
جوانبخت در پاسخ به پرسش خبرنگاران درباره 
اقدامات جایگزین مذاکره برای دریافت حق‌آبه 
هیرمند از کشور افغانستان، اظهار داشت: وزارت 
نیرو بر اساس معاهدات فی‌مابین طبیعتا مسئول 
بخشی از اقدامات فنی و بخشی از اقدامات حقوقی 

است.
وی ادامه داد: در این راستا با برگزاری جلسات 
کمیساران و سایر جلسات حتی در سطح وزیر نیرو 
موضوعات مطرح، پیگیری شده و باز هم پیگیری 

خواهد شد.

تعمیرات اساسی نیروگاه 
ناصریه عراق توسط
 ایرانی‌ها انجام شد

بهار- مدیرعامل شرکت تعمیرات نیروگاهی 
ایران گفت: تعمیرات اساسی روتور ژنراتور ۲۲۰ 
مگاواتی نیروگاه ناصریه عراق توسط متخصصان 

ایران به پایان رسید.
به گزارش بهار ازایرنا از وزارت نیرو، مسعود 
مرادی افزود: کمک به پایداری شبکه سراسری 
برق کشور از محل انجام تعمیرات تخصصی، 
ساخت قطعات و بهسازی تجهیزات نیروگاهی 
از وظایف ذاتی این شرکت بوده است و در کنار 
تحقق این هدف توجه به بازار برق کشورهای 
همسایه و صادرات خدمات فنی و مهندسی در 
راستای درآمدزایی و ارزآوری نیز بخش مهمی از 

رویکردهای این شرکت است.
وی به درآمدزایی و ارزآوری این پروژه اشاره 
کرد و گفت: حضور فعال در بازار کشور عراق باهدف 
کمک به توسعه پایدار کشور دوست و همسایه 
غربی و همچنین سهیم بودن در این بازار در جهت 

ارزآوری سیاست‌گذاری شده است.
مدیرعامل شرکت تعمیرات نیروگاهی ایران 
ادامه داد: تعمیرات اساسی ژنراتور سنگین ۲۲۰ 
مگاواتی ناصریه با ارزآوری ۱۸۵ هزاردلاری بخشی 
از این راهبرد منطقه‌ای بوده که جهت تقویت و 
گسترش این بازار بر اساس سیاست‌های ابلاغی 
و با اتکا به توان و استعداد مطلوب این مجموعه 
برنامه‌ریزی مدونی برای آینده در دستور کار قرار 

گرفته است.
مرادی بر لزوم حفظ اعتماد مشتریان خارجی در 
این شرایط رقابتی تأکید کرد و خاطرنشان ساخت: 
پروژه تعمیرات اساسی روتور ژنراتور نیروگاه ناصریه 
عراق با تلاش شبانه‌روزی متخصصان و بهره‌گیری 
از دانش روز در سریع‌ترین زمان و باکیفیت مبتنی بر 
استانداردهای بین‌المللی با موفقیت به اتمام رسید 
و در نهایت با حضور نمایندگان کارفرمای خارجی 

تست و تحویل شد.
مدیرعامل شرکت تعمیرات نیروگاهی ایران 
گفت: در طول تعمیرات تخصصی این تجهیز مهم 
نیروگاهی تیمی ۱۲ نفره متشکل از کارشناسان 
و تکنسین‌های مربوطه در محل کارگاه‌های 
تخصصی و فوق‌تخصصی این شرکت توانستند این 

پروژه ۲۲۰ مگاواتی را با موفقیت به اتمام برسانند.

واردات نفت روسیه به آلمان 
و لهستان رسما ممنوع می‌شود

بهار- اتحادیه اروپا سرگرم بررسی اعلام رسمی 
ممنوعیت واردات نفت روسیه به آلمان و لهستان از 

طریق خط لوله دروژبا است.
به گزارش بهار از ایسنا، خط لوله دروژبا، شاهرگ 
اصلی عرضه نفت روسیه به اروپاست. این خط لوله 
دو شاخه دارد. شاخه شمالی از طریق بلاروس، 
نفت به بلاروس، لهستان، آلمانی، لتونی و لیتوانی 
می‌رساند و شاخه جنوبی از اوکراین عبور کرده و 
نفت را به جمهوری چک، اسلواکی، مجارستان و 

کرواسی منتقل می‌کند.
صادرات نفت روسیه از طریق خط لوله دروژبا در 
حال حاضر از تحریم معاف بوده و اتحادیه اروپا تنها 
واردات نفت روسیه از طریق دریا را ممنوع کرده که 
از پنجم دسامبر سال ۲۰۲۲ به اجرا درآمد. اتحادیه 
اروپا واردات از طریق خط لوله را برای کشورهای 
عضو این بلوک که در خشکی محصور هستند، مجاز 
اعلام کرد. اما آلمان و لهستان، اوایل سال میلادی 
جاری با وجود معافیتی که داشتند، واردات نفت 
روسیه از طریق خط لوله دروژبا را متوقف کردند. 
آلمان و لهستان اعلام کرده اند واردات نفت روسیه 
از طریق خط لوله دروژبا را تا اول ژانویه سال ۲۰۲۳ 
متوقف کردند.اکنون اتحادیه اروپا در راستای دور 
بعدی تحریم‌ها علیه روسیه بر سر جنگ در اوکراین، 
سرگرم بررسی پایان دادن به معافیت واردات نفت 
روسیه از طریق شاخه شمالی خط لوله دروژبا به 
لهستان و آلمان است. واردات نفت از طریق شاخه 
جنوبی به جمهوری چک، اسلواکی، مجارستان و 
کرواسی همچنان از تحریم‌های اتحادیه اروپا علیه 

واردات نفت روسیه معاف خواهد بود.

عضو اتحادیه صادرکنندگان فراورده های نفت، گاز و پتروشیمی:

مصرف بنزین بیشتر با نرخ بین‌المللی محاسبه شود

بهار- مصطفی رجبی مشهدی گفت: فقط ۱۰ روز تا آغاز 
اجرای طرح پاداش صرفه‌جویی مصرف برق مشترکان 

خانگی باقی مانده است.
به گزارش بهار از خبرگزاری دانشجو به نقل از از روابط‌عمومی 
شرکت مدیریت شبکه برق ایران، مصطفی رجبی مشهدی 
افزود: شمارش معکوس اجرای طرح پاداش صرفه‌جویی مصرف 
برق مشترکان خانگی از آغاز شد.وی ادامه داد: طرح پاداش 
کاهش مصرف برق خانگی از ابتدای خرداد تا پایان شهریورماه 
اجرا می‌شود و همه مشترکان حتی پرمصرف‌ها هم می‌توانند با 
کاهش مصرف برق خود پاداش دریافت کنند.مدیرعامل شرکت 
مدیریت شبکه برق ایران خاطرنشان کرد: این طرح متناسب با 
اقلیم مناطق مختلف کشور طراحی شده و اگر مشترکان خانگی 
مصرف برق خود را به نحوی کاهش دهند که نسبت به دورهٔ 
مشابه سال گذشته به زیر الگو برسانند تا ۲۰۰۰ تومان به‌ازای هر 

کیلووات‌ساعت پاداش خواهند گرفت.رجبی مشهدی ضمن 
تشکر از همراهی خوب مشترکان خانگی در سال گذشته گفت: 
انتظار می‌رود با مشارکت همگانی برق پایدار برای همه هم‌وطنان و 
بخش‌های مختلف تأمین شود.گفتنی است وزارت نیرو برای تأمین 
برق مورد نیاز برنامه‌های متعددی را در دستور کار خود قرارداد که 
دو برنامه اصلی آن، افزایش ظرفیت تولید برق و مدیریت مصرف 
مشترکان دسته‌بندی است. در بخش مدیریت مصرف برق بخش 
خانگی دو سیاست کلی وجود دارد که یکی اجرای قانون افزایش 
پلکانی مصرف برای پرمصرف‌ها و دیگری طرح سراسری پاداش 
صرفه‌جویی است.اجرای طرح پرداخت پاداش صرفه‌جویی مصرف 
برق در سال گذشته موفق بود و توانست سبب کاهش مصرف بخش 
خانگی شود؛ امسال هم وزارت نیرو مصمم است با اجرای طرح 
سراسری پاداش صرفه‌جویی در مصرف را با شرایطی فراهم آورد تا 

همه مردم از برق مطمئن و پایدار برخوردار شوند.

بر اساس این گزارش، وزارت نیرو در راستای تشویق مشترکان 
برای صرفه‌جویی در مصرف برق، امسال از ابتدای خردادماه تا 
انتهای شهریورماه طرح اختصاص پاداش به مشترکان را اجرایی 
می‌کند که نسبت به سال گذشته وسیع‌تر است و همه مشترکان 

خانگی می‌توانند در آن مشارکت داشته باشند.
مشترکان امسال با صرفه جویی در مصرف برق به‌ازای هر 
کیلووات‌ساعت تا ۲ هزار تومان معادل ۲۰ برابر هزینه فروش برق 
پاداش صرفه‌جویی می‌گیرند که این پاداش نسبت به سال گذشته 

رشد ۲۰ برابر داشته است و شامل همه مشترکان خواهد شد.
میزان پاداش در نظر گرفته شده بسته به میزان مصرف برق 
متفاوت است و مشترکانی که میزان مصرف خود را الگوی مصرف 
کاهش دهند تا ۲ هزار تومان مشمول پاداشت می‌شوند، البته هر 
چه میزان مصرف بیشتر باشد رقم پاداش هر کیلووات‌ساعت برق 

نیز کمتر می‌شود.

بهار- سخنگوی صنعت آب گفت: به دلیل اینکه شرایط، شرایط 
بحران بوده است به سمت اصلاح و تعدیل پروانه رفتیم و۱۱۴ حلقه 

چاه از چاه های غیر مجاز در طول این برنامه پر شده است.
به گزارش بهار از مهر، مسأله آب یکی از مسائلی است که همواره مورد 
توجه قرار دارد، چرا که بر مسائلی نظیر فرونشست زمین هم تأثیر به سزایی 
دارد و در صورتی که این مسأله مورد توجه قرار نگیرد تبعات جبران ناپذیری 
را به دنبال دارد. فیروز قاسم زاده سخنگوی صنعت آب با اشاره به اینکه تنها 
۴ میلیارد متر مربع از آب‌های زیرزمینی برای مصرف شرب مورد استفاده 
قرار می‌گیرد، گفت: همواره تلاش می‌کنیم تا از آب‌های زیر زمینی برای 
اینکه کمتر استفاده شود و در بخش شرب حدود۳ الی ۴ میلیارد متر مکعب 

استفاده می‌کنیم.وی ادامه داد: کل مصرف از آب‌های زیر زمینی ۵۰ میلیارد 
متر مکعب است و از این مقدار تنها ۳ الی ۴ میلیارد متر مکعب در بخش 
شرب مورد استفاده قرار می‌گیرد به همین دلیل طرح احیا و تعادل بخشی 
را با ۱۵ زیر مجموعه که از سال ۱۳۹۵ آغاز شده و با محور کنترل آب‌های 
زیرزمینی است.سخنگوی صنعت آب اضافه کرد: در این طرح برای تبدیل 
پروانه‌ها یعنی ۶۰۹ محدوده مطالعات کشور مورد برسی قرار گرفته است.

به گفته قاسم زاده به دلیل اینکه شرایط، شرایط بحران بوده است به سمت 
اصلاح و تعدیل پروانه رفتیم و۱۱۴ چاه از چاه‌های غیر مجاز در طول این 
برنامه پر شده است نصب کنتورهای هوشمند و گشت و بازرسی‌های است تا 
هیچ گونه تخلفی اتفاق نیفتد.وی ادامه داد: همچنین ساماندهی دستگاه‌های 

حفاری از دیگر برنامه‌های در حال اجرا است که اگر بدون مجوز تردد کنند 
توقیف می‌شوند. که در چنین شرایطی نمی‌توانند تردد کنند و حفاری چاه 
داشته باشند همه این موارد برنامه‌هایی در راستای سند حکمرانی آب است.

وی در خاتمه با اشاره به اینکه سند حکمرانی آب در راستای همکاری بین 
دستگاه‌های مختلف تدوین تا ضعفی که در اجرای همگرایی دستگاه‌های 
اجرایی وجود داشت از میان برداشته شود در این زمینه توضیح داد: عدم 
همگرایی در میان دستگاه‌های اجرایی باعث هدر رفت منابع آبی در بخش 
کشاورزی و بهره‌وری بسیار پایین اتفاق می‌افتاد.وی در خاتمه اضافه کرد: در 
تلاشیم تا سهم ۴۵_۴۶ میلیارد متر مکعبی استفاده از آب‌های زیر زمینی را 

در بخش کشاورزی را کنترل کرده و به حداقل میزان برسانیم.

سخنگوی صنعت برق اعلام کرد:

اجرای طرح پاداش مدیریت مصرف برق از ۱۰ روز آینده

سخنگوی صنعت آب عنوان کرد:

انسداد ۱۱۴ حلقه چاه‌برای جلوگیری از مصرف غیر مجاز آبهای زیرزمینی



فرهنگ و هنر

وزیر ارشاد: 
ترکیب هویت 

ایرانی و اسلامی را 
نمی‌توان از هم جدا کرد 

وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی در قند پارسی 
همایش »نکوداشت حکیم فردوسی«: ایرانیان 
در کنار اهتمام گسترده به اسام، از فرهنگ 
تاریخی خودشان غافل نشدند.به گزارش بهار 
ازخبرگزاری دانشجو، 23 اردیبهشت ماه در 
سالن رودکی تهران با حضور غلامعلی حداد عادل 
رئیس فرهنگستان زبان و ادب فارسی، میهمانان 
ویژه از کشورهای فارسی جهان و محمد مهدی 
اسماعیلی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی برگزار 
شد. وزیر ارشاد در این مراسم با بیان اینکه باید 
هویت ایران و اسامی را با هم حفظ کرد تأکید 
کرد: ایرانیان در کنار اهتمام گسترده به اسلام، از 
فرهنگ تاریخی خودشان غافل نشدند.اسماعیلی 
در ادامه افزود: ایرانیان یک ترکیب زیبا و ماندگار 
از هویت ایرانی و اسلامی را با خود جمع کردند. ما 
ایرانیان با گویش‌ها، لهجه‌ها و زبان های مختلف به 

زبان فارسی افتخار کرده و به آن می بالیم.

مجید مجیدی: 
»بچه های آسمان« 
پرمخاطب‌ترین فیلم
 تاریخ سینمای ایران
 بوده و خواهد بود!

بهار- ادامه آمارهای ضد و نقیض این روزها 
درباره فیلم‌های پرمخاطب سینمای ایران، 
مجید مجیدی مدعی شد »بچه‌های آسمان« 
با توجه به تعداد پخش‌های تلویزیونی‌اش پر 
مخاطب‌ترین فیلم سینمای ایران است.به گزارش  
بهار از خبرگزاری دانشجو، مجید مجیدی در 
همایش سه‌روزه مدیران‌کل کانون پرورش 
فکری کودکان و نوجوانان درباره فیلم »بچه‌های 
آسمان« گفت:این فیلم پربیننده‌ترین فیلم 
تاریخ سینمای ایران بود و خواهد بود و تنها ۲۳ 
بار از تلویزیون چین پخش شده است. وی هدف 
از بیان این مسئله را تاکید بر اهمیت درک استعداد 
افراد دانست و گفت: این‌که آقای چینی‌فروشان 
تشخیص داد که مجیدی از توانمندی ساخت 
فیلمی درخور برخوردار است و در ادامه نیز به من 

اعتماد کرد، اهمیت بسیاری دارد.

تالار حافظ میزبان »باغ 
آلبالو« می‌شود

بهار- نمایش »باغ آلبالو« به نویسندگی و 
کارگردانی محمد میرعلی اکبری در تالار حافظ 
به صحنه می‌رود.به گزارش بهار از خبرگزاری 
دانشجو، به نقل از روابط عمومی و امور 
بین‌الملل بنیاد رودکی، نمایش »باغ آلبالو« 
به نویسندگی و کارگردانی محمد میرعلی 
اکبری از ۲۴ اردیبهشت در تالار حافظ به صحنه 
می‌رود.نمایش »باغ آلبالو« نگاهی به نمایشنامه 
»باغ آلبالو« نوشته آنتوان چخوف دارد و در آن 
سجاد احمدلو، پروانه امیری، امیررضا باباولیان، 
امیرعلی زمانیان، مرتضی سبحانی، بهناز سعیدی، 
محمدامیر شایگی، هنگامه معلم، حبیب موسوی، 
نیکی میرصادقی و سپیده نورصالحی به ایفای 
نقش می‌پردازند.دیگر عوامل این نمایش عبارتند 
از طراح صحنه و نور: احسان فلاحت‌پیشه، طراح 
لباس: پریسا سجودی، طراح گرافیک: اشکان 
قازانچایی، طراح صدا: کامیار محبی، مدیر پروژه: 
امیررضا باباولیان، گروه کارگردانی: بهاره برنجی، 
هلیا خادم و آرش تهرانی، عکس: مهدی عمادی 
و هما میرزایی، ساخت تیزر: مهدی عمادی، 
مدیریت صحنه: رضا رضایی و امید خاک‌پور.»باغ 
آلبالو« از ۲۴ اردیبهشت هر روز ساعت ۱۸ در تالار 

حافظ به صحنه می‌رود.

نخستین اکران عمومی
 فیلم »آن دیگری« 
در سینماهای فرانسه

بهار- کارگردان فیلم »آن دیگری« از نخستین 
نمایش عمومی این فیلم سینمایی در برخی 
سینماهای فرانسه خبر داد. امیر توکلی با اشاره به 
اکران فیلم »آن دیگری« در سینماهای فرانسه 
گفت: فیلم »آن دیگری« بر محوریت دیدنِ 
جمعیتی خاموش ساخته شد؛ جمعیتی که در 
بین ما زندگی می‌کنند؛ با نگاهی به دور از هر گونه 

ریا و ترحم.

خبر

پس از یک وقفه ۱۰ ساله:
دبیرخانه »بیست و یکمین 
جشنواره ملی رسانه‌های 

ایران« آغاز به کار کرد

بهار- دبیر جشنواره ملی رسانه‌های ایران از آغاز 
بکار دبیرخانه و برگزاری این رویداد رسانه‌ای، پس 

از یک وقفه ۱۰ ساله، خبر داد.
به گزارش بهار از ایرنا از روابط‌عمومی معاونت 
امور مطبوعاتی و اطلاع‌رسانی، مهدی عرفاتی 
برگزاری جشنواره ملی رسانه‌های ایران را در 
راستای ارتقای فعالیت حرفه‌ای رسانه‌های کشور 
و محملی برای قدردانی از تلاش‌ها و مجاهدت‌های 
طاقت‌فرسای اهالی قلم و هم‌اندیشی و همدلی 

فعالان رسانه‌ای کشور دانست‌.
به گفته مهدی عرفاتی، در این دوره، ساختار، 
فرآیندها و روندهای اجرایی و قالب جشنواره 
متناسب با تحولات عرصه رسانه متحول خواهد 

شد.
دبیر بیست و یکمین جشنواره ملی رسانه‌های 
ایران گفت: در این دوره سعی خواهد شد توأمان 
به فرم و قالب و محتوا توجه شود و موضوعات و 
مسأله‌های مبتلا به جامعه ایران در قالب بخش‌های 

ویژه در اولویت قرار گیرد.
عرفاتی با اعام اینکه در بخش داوری اولیه 
از ظرفیت اساتید دانشگاه و پیشکسوتان عرصه 
خبر در همه استان‌ها استفاده خواهد شد، گفت: 
آثار ارسالی به دبیرخانه جشنواره، پس از مرحله 
اولیه داوری در سراسر کشور، در مرحله نهایی به 
داوری اساتید حوزه ارتباطات و روزنامه‌نگاری و 

پیشکسوتان عرصه رسانه گذاشته خواهد شد.
وی یادآور شد: جشنواره ملی رسانه‌های ایران 
در ادامه بیست دوره گذشته جشنواره مطبوعات، 
پایه‌ریزی شده و علاوه بر نشریات و خبرگزاری‌ها، 
پایگاه‌های خبری و رسانه‌های اجتماعی نیز حضور 

خواهند داشت.
عرفاتی، توجه ویژه به بخش مجازی و انسان 
رسانه‌ها، روایت‌های نوین در گزارش‌های خبری، 
جنبه‌های تحقیقاتی در تولیدات رسانه‌ای، 
ظرفیت‌های گزارشگری و تولیدات رسانه‌های 
نو از جمله؛ ‌ قالب‌های چندرسانه‌ای، پادکست، 
اینفوگرافی، عکس‌نوشت و… از ویژگی‌های 

جشنواره امسال خواند.
وی اظهارداشت : بر اساس برنامه‌ریزی‌های 
انجام شده، اختتامیه جشنواره هم‌زمان با آیین‌های 
گرامیداشت روز خبرنگار در هفدهم مرداد ماه 
برگزار خواهد شد و اطلاعیه فراخوان و فرایند 

ارسال آثار تا هفته اول خرداد اطلاع‌رسانی می‌شود

پس از یک وقفه ۱۰ ساله:
آغاز اکران »مهدی 

که به دنیا آمد« از مشهد

بهار- فیلم مستند »مهدی که بدنیا آمد« به 
کارگردانی امیرمهدی حکیمی و حجت بامروت و 
محصول مرکز گسترش سینمایی مستند، تجربی 
و پویانمایی از روز چهارشنبه ۲۷ اردیبهشت در 

سینماهای شهر مشهد اکران می‌شود.
به گزارش بهار از ایلنا به نقل از روابط عمومی 
گروه سینمایی هنر و تجربه، مستند »مهدی که 
به دنیا آمد« درباره زندگی جوانی به اسم مهدی 
ظریفی است که در خانواده‌ای ناشنوا به دنیا می‌آید 
و با مشکلات بسیاری روبرو می‌شود. او تصمیم 
می‌گیرد پزشک شود، اما در یکی از سفرها اتفاقی 
می‌افتد که مسیر زندگی‌اش را تغییر می‌دهد. او 
تحصیل در رشته پزشکی را رها کرده تا به معلولان 
خدمت کند.فیلم مستند »مهدی که به دنیا آمد« 
از روز چهارشنبه ۲۷ اردیبهشت در سینماهای 
شهر مشهد به نمایش در می‌آید و در ادامه اکران، 
با برنامه‌ریزی قبلی در سینماهای شهرهای دیگر 
نیز اکران خواهد شد.»مهدی که به دنیا آمد« به 
کارگردانی امیرمهدی حکیمی و حجت بامروت و 
تهیه‌کنندگی امیرمهدی حکیمی و شاهد مزجی 
محصول مرکز گسترش سینمای مستند و تجربی 

است.

روایتی از فداکاری یک مادر 
جانباز اعصاب و روان

بهار- فیلم مستند »قیز بس« به تهیه کنندگی 
فهیمه کرمی و کارگردانی احمد فیضی پس از 
پایان فیلمبرداری، مراحل فنی و تدوین خود را 
سپری می‌کند.به گزارش بهار از ایسنا، فیلم مستند 
داستانی »قیز بس« به نویسندگی و کارگردانی 
احمد فیضی و تهیه‌کنندگی فهیمه کرمی بعد از 
دو ماه فیلمبرداری، توسط سعید نجاتی و سمیرا 
کاملی تدوین می‌شود.فیلمبرداری این فیلم 
مستند از ابتدای سال ۱۴۰۲ در شهر قم و روستای 
انجیرلی در ۴۰ کیلومتری جاده قم-تهران و 

آسایشگاه میلاد شهریار انجام شده است.

خبر

آگهی ها: 09121838537 - 66567763
سازمان شهرستان ها : 66567769-66567767
 چاپ:شاخه سبز  

صاحب امتیاز: احمد طالب‌نژاد ایرانی
مدیرمسئول : رامین قربانپور

سرویس استان‌ها:  زیبا طباطبایی
سرویس استان‌ها:  امیرحسین زارع

زیر نظر شورای سردبیری
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8
بهار- فیلم سینمایی »دوار« به کارگردانی میثم حسن زاده 
یکشنبه ۲۴ اردیبهشت ماه ۱۴۰۲ در فرهنگسرای ارسباران اکران و 

پس از آن با حضور عوامل فیلم نقد و بررسی می‌شود.
به گزارش  بهار ازایلنا به نقل از مدیریت روابط عمومی فرهنگسرای 
ارسباران، فیلم سینمایی »دوار« ساخته‌ی میثم حسن زاده 
یکشنبه ۲۴ اردیبهشت ماه ۱۴۰۲ ساعت ۱۸ در سالن آمفی تئاتر 

فرهنگسرای ارسباران اکران و پس از آن با حضور میثم حسن زاده 
نویسنده و کارگردان، میلاد خزاعی بازیگر، کورش جاهد کارشناس 
سینما و جمعی دیگر از عوامل فیلم نقد و بررسی می‌شود.در خلاصه 
داستان »دوار« آمده است: میلاد موزیسینی است که تمام زندگی‌اش 
را بوسیله یادآوری‌های آلارم گوشی‌اش تنظیم کرده است. میلاد 
نمیداند که مهسا نامزدش کجاست؛ همزمان با کشف ماجرا خود 

و سرنوشتش را مدام با فردی مرکوری خواننده گروه کوئین مقایسه 
میکندعلاقمندان برای حضور در پانصد و هفتاد و چهارمین نشست 
باشگاه فیلم تهران می‌توانند به فرهنگسرای ارسباران واقع در خیابان 
شریعتی بالاتر از پل سیدخندان، خیابان جلفا مراجعه کنند و یا با 
شماره‌های ۲۰.۲۲۸۷۲۸۱۸ تماس بگیرند. همچنین برای رزرو 

صندلی نیز می‌توانند به سایت سینماتیکت مراجعه کنند.

نمایش و نقد »دوار« در فرهنگسرای ارسباران

بهار- مریم بحرالعلومی معتقد است 
که فیلم »قطع فوری« از اهمیت گفتگو 
در زندگی می‌گوید. به اعتقاد او؛ یکی از 
ریشه‌های طلاق در جامعه این است که ما 

حرف زدن با هم را بلد نیستیم.
به گزارش بهار از ایلنا، فیلم سینمایی »قطع 
فوری« به عنوان سومین فیلم سینمایی مریم 
بحرالعلومی این روزها در گروه هنر و تجربه در 
حال اکران است. بحرالعلومی ساخت دو فیلم 
»پاسیو« و »شهربانو« را در کارنامه خود دارد 
که می‌توان گفت این دو اثر دنیایی کاملًا زنانه 
دارند و »قطع فوری« از این منظر با دیگر آثار او 

متفاوت است.
فیلم سینمایی »قطع فوری« نگاهی به 
رابطه یک زوج دارد. زلزله‌ای در تهران منجر به 
شکل‌گیری اتفاقاتی می‌شود و این اتفاقات در 

رابطه این زوج نیز تأثیرگذار است.
به بهانه اکران »قطع فوری« با مریم 
بحرالعلومی گفتگویی داشتیم که در ادامه 

مشروح این گفتگو را می‌خوانید:
دو اثر قبلی شما دنیایی کاملًا زنانه داشت 
اما در »قطع فوری« از این دنیا کمی فاصله 
گرفتید. آیا قصد دارید از آن فضا فاصله بگیرید 

و به نگاه جدیدی در فیلم‌هایتان رسیده‌اید؟
همیشه پرداختن به معضات اجتماعی 
برایم جذاب بوده اما نگاه مستقیماً فمینیستی 
به مسائل اجتماعی ندارم و در آن فیلم‌ها هم 
تلاشم بر این بود که اگر معضل و چالش زنانه 
است مردها را هم در قصه دخیل کنم. در واقع 
نگاه جنسیتی در روایت برای من خنثی است 
و در واقع همیشه تلاشم بر این بوده که درگیر 

نگاه جنسیت‌زده نشوم.
در »قطع فوری« از آنجا که قصه مربوط به 
خانواده می‌شود و موضوعی خانوادگی مطرح 
است ما کمی از زنانگی و نگاه زنانه باید فاصله 
می‌گرفتیم. فارغ از اینکه هر دو نویسنده زن 
هستند و جدا از اینکه موضوع اصلی فیلم طلاق 
است و وزنه این اتفاق روی زن سنگین‌تر است 
چون هدف در »قطع فوری« خانواده و اساساً 
زندگی است لازمه اجرا و پرداخت روایت عدم 

وجود نگاه صرفاً زنانه یا مردانه بود. ما به فراخور 
نیازی که قصه برای ما مطرح می‌کرد باید به 
سراغ چنین روایتی می‌رفتیم که نه صرفاً زنانه 

و نه صرفاً مردانه باشد.
اینکه در دو اثر قبلی نگاه زنانه‌تری داشتم 
و در این فیلم کمی این نگاه تغییر کرده، شاید 
همانطور که گفتید بتوان آن را نگاه تازه‌ای 
در کارنامه‌ام دید اما به طور کل برای من 
چالش‌ها و دغدغه‌های اجتماعی مسئله است؛ 
دغدغه‌هایی که مربوط به زنان، مردان و از همه 
مهم‌تر خانواده می‌شود که جامعه را تشکیل 

داده است.
آیا می‌توان گفت که ما ایرانیان حرف زدن 
با هم را به خوبی بلد نیستیم و این یکی از 

مهم‌ترین مضامین »قطع فوری« است؟
دقیقاً یکی از چالش‌های معضل طلاق 
همین مسئله است که فیلم هم آن را مدنظر 
قرار داده است. یکی از ریشه‌های طلاق در 
جامعه ما که در سال‌های اخیر به کثرت 
رسیده‌، این است که ما حرف زدن با هم را بلد 
نیستیم و این می‌تواند در امور دیگر هم مثل 
همکاری‌ها، شراکت‌ها و دوستی‌ها مستتر 

باشد.
متأسفانه ما حرف زدن با هم را به خوبی 
بلد نیستیم و این می‌تواند زیرمجموعه مهر، 
عشق و علاقه گم شده در جامعه قرار بگیرد 

که ریشه خیلی از معضلات است. در واقع ما 
چون حرف زدن با هم را بلد نیستیم، مهرورزی 
به یکدیگر را هم بلد نیستیم و به مرور زمان 
مهارتش را هم از دست می‌دهیم و متأسفانه 
این خودخواهی است که وسیله‌ای می‌شود 
تا آدم‌ها بیشتر خود را ببینند. این موضوع 
می‌تواند در زندگی زناشویی قطعاً پر رنگ‌تر و 
آسیب‌زننده‌تر به نظر بیاید.از آنجا که پرداختن 
به معضلات اجتماعی از مسائل مورد علاقه من 
است، مطالعات، بررسی‌ها و تحقیقات بسیاری 
داشتم و حتی جامعه‌ای که در آن زندگی 
می‌کنیم و تجربه زیستی من و دیگر نویسنده 
این فیلم باعث شد تا تلاش کنیم و یکی از 
اهدافمان را به این سمت متمرکز کنیم که 
مخاطب را متوجه کنیم که گفتگو در زندگی 
چه اهمیت ویژه‌ای دارد و ما می‌توانیم آن را 
محور زندگی‌مان قرار دهیم؛ زندگی‌ای که 
»قطع فوری« به ما می‌گوید شاید همین امروز 

باشد و فردایی نداشته باشد.
در یکی از اکران‌های فیلم گفته بودید که 
»قطع فوری« برای شما یک مانیفست شخصی 
است. چرا این فیلم را یک مانیفست شخصی 
می‌دانید؟در فیلمنامه »قطع فوری« من و 
خانم نیکزاد تلاش کردیم محافظه‌کاری‌ها 
را کنار بگذاریم و بدون توجه به اینکه مبادا 
چیزی بگوییم کسی از ما ناراحت شود یا 

چیزی بگوییم که گروهی از فیلم بدشان بیاید، 
فیلمنامه را نوشتیم و سعی کردیم خودمان 
باشیم و حرف‌هایی که به عنوان دو زن از جامعه 
امروز ایران برایمان مسئله است را مطرح کنیم. 
در این فیلم موضوعاتی چون زندگی، مرگ، 
طلاق، زنانی که درگیر موضوع عدم باروری 
هستند، جنگ، مهمان‌نوازی، حیوان‌دوستی، 
مصائب کادر درمان و ... مطرح می‌شوند و در 
واقع ما مجموعه‌ای از نگاه شخصی‌مان را در 
این اثر بیان کرده‌ایم و تلاش داشتیم تا واقعاً 
مجموعه‌ای از نگاه‌ها و مانیفست‌های شخصی 
که دلمان می‌خواهد فریادشان بزنیم را با 
تماشاچی در قالب یک اثر نمایشی در میان 
بگذاریم. مجموعه این عوامل را به هم گره 
زدن کار ساده‌ای نبود اما تلاش کردیم و واقعاً 
امیدوارم موفق شده باشیم و توانسته باشیم 
موضوعاتی که در جامعه اذیتمان می‌کند 
را مطرح کنیم یا برای داشتن جامعه‌ای بهتر 
حداقل برخی دغدغه‌ها و معضات را طرح 

مسئله کرده باشیم.
سه سال از ساخت »قطع فوری« می‌گذرد 
و با توجه به تغییرات چشمگیری که در سطح 
جامعه شاهد هستیم، آیا نشانه یا موضوعی در 
این فیلم وجود دارد که احساس کنید برای 

بیان در این زمان کهنه شده است؟
فقط کرونا را می‌توانم موضوع نسبتاً‌ 
کهنه‌ای در فیلم »قطع فوری« بدانم که البته 
آن هم آنقدر زخمی کاری در دنیا داشته که 
فراموش نخواهد شد. حتی خود ما سینماگران 
در بدنه سینما متحمل زخم‌های دردناکی از 
کرونا شدیم و بزرگانی چون خسرو سینایی، 
علی سلیمانی، علی انصاریان و... را از دست 
دادیم. کرونا قطعاً فراموش نخواهد شد و به 
نظر من فیلم‌هایی از این دست تاریخ مصرف 
ندارند و معضلاتی که این فیلم مطرح می‌کند 
از ازل تا ابد در زندگی انسان وجود دارد. همه 
ما ممکن است بارها و بارها به این مسئله فکر 
کرده باشیم که زندگی خیلی کوتاه است و 
شاید هیچ فردایی برای ما در هیچ فیلمنامه‌ای 

نوشته نشده باشد.

کارگردان فیلم »قطع فوری« :

نگاه فمینیستی به مسائل اجتماعی ندارم

بهار- معاون صنایع‌دستی و هنرهای سنتی با اشاره 
به تمرکززدایی رویدادها و فعالیت‌های مربوط به حوزه 
صنایع‌دستی، بیان کرد: رویدادهای هفته صنایع‌دستی 
از اصفهان شهر جهانی صنایع‌دستی با حضور 
وزیرمیراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی آغاز و 

دیگر برنامه‌ها نیز در سطح تمامی استان‌ها توزیع می‌شود.
به گزارش بهار ازمیراث آریا، مریم جلالی معاون صنایع‌دستی 
و هنرهای سنتی در وبینار اعلام برنامه‌های هفته صنایع‌دستی 
با حضور معاونان صنایع‌دستی ادارات کل ۳۱ استان کشور که 
شنبه ۲۳ اردیبهشت‌ماه ۱۴۰۲ در سالن فجر وزارتخانه برگزار شد، 
از همکاری معاونان صنایع‌دستی استان‌ها در ایام نوروز و برپایی 
بازارچه‌های صنایع‌دستی همچنین حضور پررنگ در پنجمین 

نمایشگاه توانمندی‌های صادراتی جمهوری اسلامی ایران تشکر 
کرد و افزود: هم‌گرایی شکل‌گرفته بین صنایع‌دستی، میراث‌فرهنگی 
و ‌گردشکری کاملا مشهود است.او با اشاره به نگاه ویژه ضرغامی به 
حوزه صنایع‌دستی بر راه‌اندازی فروشگاه‌های صنایع‌دستی در تمامی 
پایگاه‌های ملی و جهانی تاکید کرد.جلالی به ارائه ایده‌ها، نوآوری‌ها 
و خلاقیت‌ها در هفته صنایع‌دستی اشاره کرد و ادامه داد: با توجه به 
همکاری‌های شکل گرفته با استاندارها و شهرداری‌ها انتظار داریم 
ظرفیت‌های صنایع‌دستی استان‌ها به بهترین شکل و بالاترین 
کیفیت نمایش داده شود.معاون صنایع‌دستی و هنرهای سنتی 
با اشاره به اینکه چرایی کار نباید فدای چگونگی آن شود، بر اهمیت 
اجرای تمامی برنامه‌ها در راستای تحقق خط و هدفی مشخص 
تاکید کرد.جلالی تمرکززادیی را یکی از تاکیدات و سیاست‌های 

ضرغامی برشمرد و افزود: برهمین اساس رویدادهای هفته جهانی 
صنایع‌دستی از اصفهان به‌عنوان شهر جهانی صنایع‌دستی با حضور 
وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی همچنین شهر 
کاشان و سمیرم که پرونده‌های آن‌ها تکمیل و در حال ارسال است، 
آغاز خواهد شد.هفته صنایع‌دستی از اصفهان وارد تمامی استان‌ها 
می‌شودمعاون صنایع‌دستی و هنرهای سنتی، تصریح کرد: فعالیت‌ها 
و رویدادهای دیگر نیز در سطح استان‌ها توزیع‌ می‌شود که نهایتا به 
هم‌گرایی و شکل‌گیری نظام شبکه‌ای همچنین ایجاد فضای نشاط 
در هفته صنایع‌دستی منجر شود.او با بیان اینکه هیچ منعی برای 
برگزاری حراج‌ها وجود ندارد و مجوز حراج با قید داشتن شرایط لازم 
صادر می‌شود، افزود: به هیچ عنوان صدور مجوز ملی حراج انحصاری 

نیست؛ متقاضیان حراج در استان‌ها معرفی شوند.

بهار- علیرضا بدیع، شاعر و ترانه سرا گفت: »همیشه 
جای خالی موسیقی در شکل‌های مختلف در صدا و سیما 
احساس می‌شود و به نظر می‌رسد رادیو و تلویزیون چندان 

هم تمایل ندارند تا این ضعف را بهبود بخشند.«
به گزارش بهار از ایلنا، علیرضا بدیع با تاکید بر اینکه موسیقی 
می‌تواند باعث تعالی روحی و آرامش و نشاط شود، افزود: »آرزوی من 
این است که از طریق ساخت برنامه‌هایی مثل »بسُِرا« و »همآهنگ« 
راه برای شکل‌های دیگر موسیقی در تلویزیون راه باز شود و هیچ 
ایرادی هم ندارد. چون هنر موسیقی چیزی جز تعالی روحی، آرامش، 

نشاط و شادی به نسل جوان نمی‌دهد.«
»همآهنگ« مسابقه استعدادیابی سرود، محصول موسسه 
مآوا، وابسته به سازمان اوج است که همزمان از شبکه نسیم و افق 
پخش می‌شود. بدیع که تجربه داوری مسابقه استعدادیابی »بسُِرا« 
با موضوع سرود را دارد، در این باره گفت: »همیشه جای خالی 

موسیقی در شکل‌های مختلف در صدا و سیما احساس می‌شود و به 
نظر می‌رسد رادیو و تلویزیون چندان هم تمایل ندارند تا این ضعف 
را بهبود بخشند. اما با وجود خط قرمزها و خط مشی که سازمان 
درباره موسیقی دارد، برنامه‌هایی مانند »همآهنگ« نقطه امید است. 
چون در خلال سرودهایی که اجرا می‌شود، بعضا ملودی‌های خوبی 
نیز به گوش می‌رسد و استعدادهای خوبی هم در میان نوجوان‌ها 
رصد خواهد شد. از طرف دیگر شعر و ترانه‌های خوبی از سوی برخی 
گروه‌های سرود شنیده می‌شود و دریچه امید را باز می‌کند تا در خلال 
این کارها بتوان به موسیقی بهای بیشتری داد. برآیند تمام این 
اتفاقات امید دهنده آن است که بتوان آینده خوبی را برای موسیقی 

در صدا و سیما متصور شد.«
این شاعر و ترانه سرا افزود: »از سال ۱۳۸۷ در شورای شعر و 
موسیقی صدا و سیما به عنوان کارشناس حضور داشته‌ام. وقتی تمام 
شبکه‌ها چه ماهواره‌ها و چه فضای مجازی را رصد می‌کردیم به این 
نتیجه می‌رسیدیم، هر وقت دریچه موسیقی در صدا و سیما بسته 
می‌شود بدون استثنا نسل جوان خوراک فرهنگی‌اش در زمینه 

موسیقی را از جای دیگری تامین می‌کند.«
او ادامه داد: »ما خواننده، آهنگساز و نوازنده خوب زیاد داریم. همه 
آماده هستند کارهای فاخر، شنیدنی، خوب و ماندگار بسازند تا از صدا 
و سیما پخش شود. نسل جوان به این فضا اقبال نشان می‌دهد؛ پس 
باید سعی شود به جای آنکه هر موسیقی ضعیفی را گوش دهد، زمینه 
شنیدن موسیقی درست و اصولی برایش فراهم شود. امیدوارم روزی 
برسد که موسیقی ناب و عالی خودمان که در داخل ساخته می‌شوند، 

از طریق صدا و سیما معرفی و پخش شود. این نسل دارد به قهقرا 
می‌رود و غذای موسیقیایی خود را از سطل زباله بیرون می‌آورد. برای 

همین می‌بینیم که سوءهاضمه فرهنگی و روحی گرفته است.«
بدیع، ضمن تاکید بر ارزش‌های سرود، بیان کرد: »سرود باب 
طبع همه نیست. با این حساب چطور می‌توان توقع داشت برنامه‌ای 
که در زمینه سرود است، بتواند مخاطب عام جذب کند. منتهی به 
عنوان یک ژانر و یک زیرمجموعه موسیقی، قابل احترام است و باید 
حفظ شود؛ اما اینکه انتظار داشت بتواند کل کاستی‌ها را پوشش دهد، 
نشدنی است. مانند اینکه از یک مدافع چپ‌پا در فوتبال، انتظار داشت 
که هم دفاع کند، هم درون دروازه بیاستد، هم میدان داری کند و هم 

گل بزند. قاعدتا این انتظار انتظاری نشدنی است «.
او در ادامه افزود: »اینکه ۹۹ درصد بدنه موسیقی را نادیده گرفت و 
تنها تلاش شود تا یک درصد بدنه موسیقی پررنگ شود و انتظار داشت 
همان یک درصد وظایف باقی قسمت‌ها را نیز برعهده بگیرد، کاملا 

اشتباه است.«
علیرضا بدیع در پایان گفت: »اگر قرار باشد سازمان و ارگانی در 
زمینه موسیقی سرمایه‌گذاری کند بهتر است آن بخش، خصوصی 
باشد. بخش خصوصی در زمینه موسیقی دست و پای بازتر دارد. اما 
در نهایت مدیران شبکه‌های رادیویی و تلویزیونی باید کوتاه بیایند 
و لازم است در زمینه موسیقی مشاوران درست داشته باشند. باید 
سراغ نخبگان بروند تا درباره مباحث فرهنگی ایده بدهند. مدیران آن 
ایده‌ها را غربالگری و با نگاه مدیریتی خودشان اعمال کنند. در غیر این 

صورت تمام سرمایه‌گذاری‌ها بی‌نتیجه خواهد بود.«

علیرضا بدیع ،شاعر و ترانه سرا :

نگاه صدا و سیما به موسیقی باید تغییر کند

معاون صنایع‌دستی و هنرهای سنتی اعلام کرد:

هفته صنایع‌دستی از اصفهان وارد تمامی استان‌ها می‌شود


